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කකොළඹ මහොධිකරණය අංක - 01 

මහොධිකරණ විනිසුරු ඒ.කේ.එම්.පටබැඳිකේ මැතිතුමො ඉදිරිපිටදීය. 

නඩු අංකය : HC/7767/2015 

දිනය : 2025.03.27 

සටහන් ගැනීම : ල/ලේ. මධුෂානි කරුණාරත්න මිය විසිනි. 

 ශ්‍රී ලංකො ප්‍රජොතොන්ත්‍රික සමොජවොදී ජනරජය 

- පැමිණිලිකරු - 

01. කුලසිරි උඩුගම්පල. 

                                                                                  -විත්තතිකරු- 

තී න්ත්‍ර දු ව. 

 ලමම නඩුලේ චූදිතට විරුද්ධව ශ්‍රී ලංකා ජනරජලේ නීතිපතිවරයා විසින් 

පහත සඳහන් ල ෝදනා 22 මත අධිල ෝදනා පත්‍රයක් ඉදිරිපත් කර ඇත. 

 

01.  වර්ෂ 2002 ක් වූ ජනවාරි මස 02 වන දින සහ වර්ෂ 2002 ක් වූ 

සැප්තැම්බර් මස 03 වන දින අතර කාලසීමාව තුළ ලමම අධිකරණ 

බලසීමාව තුළ පිහිටි මහනුවරදී, කටුගස්ලතාටදී සහ අවිසස්ාලේේල 

අධිකරණ බලප්‍රලද්ශයට අයත් අතුරුගිරිලේදී හා ලකාළඹදී යුෂ්මතා ශ්‍රී 
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ලංකා රාජයලේ ආරක්ෂාවට ලහෝ යහපතට අගතිදායක විය හැකි ක්‍රියාවක් 

ලහෝ ශ්‍රී ලංකා රාජයයට එලරහිව කටයුතු කරන සතුලරකුට සෘජුව ලහෝ 

වක්‍රව ප්‍රලයෝජනයක් ලබා ගත හැකි ආකාරලේ ක්‍රියාවක් සිදු කිරීලමන් 

එනම්, ශ්‍රී ලංකා ජනරජලේ ස්වවරීයභාවය සහ ලභෞමික අඛණ්ඩතාවය 

රැක ගැනීලම් කාර්යලේ ලයදී සිටි යුධ හමුදා බුද්ධි ඒකකය යටලත් 

ක්‍රියාත්මකව තිබූ දුරසථ් විහිදුම් බලකාලේ නිලධාරීන් ලැගුම් ලගන සිටි 

අතුරුගිරිය මිලේනියම් නිවාස සංකීර්ණලේ පිහිටි ශ්‍රී ලංකා යුධ හමුදාවට 

අයත් ආරක්ෂක නිවසද, එහි සිටි හමුදා නිලධාරීන් හා බුද්ධි අංශලේ 

ලස්වකයින්ද, ඔවුන්ලේ ලමලහයුම් සහ එම ලමලහයුම් සඳහා භාවිතා 

කරන යුධ භාණ්ඩද, පිළිබඳව නිල රහස් එකතු කිරීලමන්, එනම් එම 

නිලධාරීන්ලේ ක්‍රියාවන් සහ කටයුතු, නීති විලරෝධී ලනාවන බවට 

සාධාරණ ලහ්තු තිබියදී ලහෝ ඒ බවට ලතාරතුරු ලැබී තිබියදී එකී රහස ්

එකතු කිරීලමන්, එනම්, 

(i)  ඉහත සඳහන් නිලධාරීන් රැඳී සිටි ආරක්ෂක නිවස 

වැටලීලමන්, ලහෝ 

(ii)  එම ආරක්ෂක නිවස පරීක්ෂා කිරීලමන්, ලහෝ 

(iii) එම ආරක්ෂක නිවලස ් යුධ භාණ්ඩ ගබඩා කර තිබූ අවි 

ආයුධවල ලතාරතුරු වාර්තා කිරීලමන් ලහෝ කරවීලමන්, 

ලහෝ 
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(iv) එම ආරක්ෂක නිවලස ් තිබූ යුධ භාණ්ඩ හා රාජකාරීමය කටයුතු 

පිළිබඳ ලතාරතුරු අඩංගු ලිපි ලගානු තම භාරයට ගැනීලමන්, ලහෝ 

(v) එම ආරක්ෂක නිවලස ් එම අවසථ්ාලේ සිටි යුධ හමුදා නිලධාරීන් 

ප්‍රශ්න කර තම අත්අඩංගුවට ගැනීලමන්, ලහෝ 

I. (vi) එම ආරක්ෂක නිවලස් තිබූ යුධ භාණ්ඩ තම භාරයට ගැනීලමන්; 

 

a. ලහෝ ඉහත සඳහන් i-vi දක්වා ක්‍රියාවන් ලහෝ එයින් එකක් ලහෝ 

කිහිපයක් ලහෝ සිදු කිරීලමන් යුෂම්තා 1955 අංක 32 දරණ නිල රහස ්

පනලත් 6(1) (ඉ) වගන්තිය උේලංඝණය කළ බැවින්, එකී පනලත් 

26(1) වගන්තිය යටලත් දඬුවම් ලැබිය යුතු වරදක් සිදු කරන ලද බවය.  

 

II. 02 

02.  ඉහත සඳහන් ලේලලේදී, ස්ථානවලදී හා ක්‍රියාකලාපලේදීම යුෂම්තා ශ්‍රි 

ලංකා රාජයලේ ආරක්ෂාවට ලහෝ යහපතට අගතිදායක විය හැකි ක්‍රියාවක් 

ලහෝ ශ්‍රී ලංකා රාජයයට එලරහිව කටයුතු කරන සතුලරකුට සෘජුව ලහෝ 

වක්‍රව ප්‍රලයෝජනයක් ලබාගත හැකි ආකාරලේ ක්‍රියාවක් සිදු කිරීලමන් 

එනම්, ශ්‍රී ලංකා ජනරජලේ ස්වවරීයභාවය සහ ලභෞමික අඛණ්ඩතාවය 

රැක ගැනීලම් කාර්යලේ ලයදී සිටි යුධ හමුදා බුද්ධි ඒකකය යටලත් 

ක්‍රියාත්මකව තිබූ දුරසථ් විහිදුම් බලකාලේ නිලධාරීන් ලැගුම්ලගන සිටි 

අතුරුගිරිය මිලේනියම් නිවාස සංකීර්ණලේ පිහිටි ශ්‍රී ලංකා යුධ හමුදාවට 

අයත් ආරක්ෂක නිවසද, එහි සිටි හමුදා නිලධාරීන් හා බුද්ධි අංශලේ 

ලස්වකයින්ද, ඔවුන්ලේ ලමලහයුම් සහ එම ලමලහයුම් සඳහා භාවිතා 
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කරන යුධ භාණ්ඩද පිළිබඳව නිල නිල රහස් ප්‍රසිද්ධ කිරීලමන්, එනම් එම 

නිලධාරීන්ලේ ක්‍රියාවන් සහ කටයුතු, නීති විලරෝධී ලනාවන බවට 

සාධාරණ ලහ්තු තිබියදී ලහෝ ඒ බවට ලතාරතුරු ලැබී තිබියදී එකී රහස ්

ප්‍රසිද්ධ කිරීලමන්, එනම්, 

 

(i) ඉහත කී ආරක්ෂක නිවලස් ගබඩා කර තිබූ යුධ භාණ්ඩ එකී 

නිවලස් සාලයට ලගනවිත් ප්‍රදර්ශනය කිරීමට සැලැස්වීලමන්, 

එකී භාණ්ඩ පිළිබඳව ලේඛනයක් සකස් කරන ලලසට තමා 

යටලත් සිටින නිලධාරිලයකුට ලහෝ නිලධාරීන්ට උපලදස් 

දීලමන්, ලහෝ 

(ii) තම භාරයට ගත් හමුදා නිලධාරීන්, බුද්ධි අංශලේ ලස්වකයින් 

හා යුධ භාණ්ඩ, නාරාලහ්න්පිට යුධ හමුදා ලපාලිස් ලසව්ා 

බලකා මූලසථ්ානයට ලගන යාලමන්, ලහෝ 

(iii) තම භාරයට ගත් එකී හමුදා නිලධාරීන්, බුද්ධි අංශලේ 

ලස්වකයින් හා යුධ භාණ්ඩ කුරුඳුවත්ත ලපාලිස් සථ්ානයට 

ලගන ලගාස් ලපාදු ස්ථානවල තැබීලමන්, ලහෝ 

(iv) තම භාරයට ගත් එකී යුධ භාණ්ඩ කුරුඳුවත්ත ලපාලිස් ස්ථාන 

භූමිලේදී ප්‍රදර්ශනය කිරීලමන්, ලහෝ 

(iv) එකී භාරයට ගත් යුධ භාණ්ඩ කුරුඳුවත්ත ලපාලිස් සථ්ානලේදී 

ඡායාරූප ගත කරවීලමන් සහ වීඩිලයෝ පටිගත කිරීමට ඉඩ 

සැලැස්වීලමන්, ලහෝ 
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(vi) අත්අඩංගුවට ගන්නා ලද යුධ හමුදා භාණ්ඩ සම්බන්ධලයන් 

එකී භාණ්ඩ හඳුනාලගන ලැයිස්තුගත කිරීම සඳහා විලශ්ෂ 

ලපාලිස් කාර්ය බලකාලේ සහකාර ලපාලිස් අධිකාරී පී.එඩාමා 

ලවත උපලදස් දීලමන්, ලහෝ 

(vii) තම භාරයට ගත් යුධ හමුදා නිලධාරීන් හා යුධ භාණ්ඩ 

මහනුවර පිහිටි ලපාලිස ්නිල සුනඛ අංශලේ ලපාදු ස්ථානවල 

තැබීලමන්, ලහෝ 

(viii) තම භාරයට ගත් එකී යුධ භාණ්ඩ මහනුවර පිහිටි ලපාලිස ්

නිල සුනඛ අංශලේ තැන්පත් කිරීලමන් සහ එහිදී එම භාණ්ඩ 

ප්‍රදර්ශනය කිරීලමන්, ලහෝ 

(ix) මහනුවර පිහිටි ලපාලිස ්නිල සුනඛ අංශලේදී එකී යුධ භාණ්ඩ 

ඡායාරූප ගත කිරීමට සහ වීඩිලයෝ පටිගත කිරීමට ඉඩ 

සැලැස්වීලමන්, ලහෝ 

(x) තම භාරයට ගත් එකී යුධ හමුදා නිලධාරීන්ව මහනුවර හා 

කටුතස්ලතාට ලපාලිස් ස්ථානවලට රැලගන යාලමන්, ලහෝ 

(xi) තම භාරයට ගත් එකී යුධ හමුදා නිලධාරීන්ව 2002 ජනවාරි 

03 වන දින සිට 2002 ජනවාරි 13 වන දින දක්වා මහනුවර හා 

කටුගස්ලතාට ලපාලිස් ස්ථානවල අයුතු ලලස සිරකර 

තැබීලමන්, ලහෝ 
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(xii) තම අත්අඩංගුවට ගත් යුධ හමුදා නිලධාරීන් හා බුද්ධි අංශ 

ලස්වකයින්, නීතයානුකූල ක්‍රියාවන්හි ලයදී තිබූ බව දැන 

දැනම ලහෝ ඒ බව දැන ගැනීමට සාධාරණ ලහත්ු තිබියදී කිසිදු 

සාධාරණ පදනමක් ලනාමැතිව ලහෝ යුක්ති සහගත ලනාවන 

බව දනිමින්ම ලහෝ මහනුවර මලහ්සත්්‍රාත් අධිකරණය ලවත 

ඉදිරිපත් කිරීලමන්, ලහෝ 

(xiii) තම භාරයට ගත් එකී යුධ හමුදා නිලධාරීන්ට හා බුද්ධි අංශ 

ලස්වකයින්ට විරුද්ධව වනතික පදනමකින් ලතාර වූ 

ල ෝදනා එකී අධිකරණලේ ලගානු කිරීලමන් ලහෝ ලගානු 

කිරීමට කටයුතු කිරීලමන්, ලහෝ; 

 

ඉහත සඳහන් i-xiii දක්වා ක්‍රියාවන් ලහෝ එයින් එකක් ලහෝ කිහිපයක් සිදු 

කිරීලමන් යුෂ්මතා 1955 අංක 32 දරණ නිල රහස ් පනලත් 6(1) (ඉ) 

වගන්තිය උේලංඝණය කළ බැවින්, එකී පනලත් 26(1) වගන්තිය යටලත් 

දඬුවම් ලැබිය යුතු වරදක් සිදු කරන ලද බවය. 

 

03. ඉහත පළවන ල ෝදනාලේ සඳහන් ලේලාලේදී, ස්ථානවලදී හා 

ක්‍රියාකලාපලේදීම යුෂම්තා  ශ්‍රී ලංකා රාජයලේ ආරක්ෂාවට ලහෝ යහපතට 

අගතිදායක විය හැකි ක්‍රියාවක් ලහෝ ශ්‍රී ලංකා රාජයයට එලරහිව කටයුතු 

කරන සතුලරකුට සෘජුව ලහෝ වක්‍රව ප්‍රලයෝජනයක් ලබා ගත හැකි 

ආකාරලේ ක්‍රියාවක් සිදු කිරීලමන් එනම්, ශ්‍රී ලංකා ජනරජලේ 

ස්වවරීයභාවය සහ ලභෞමික අඛණ්ඩතාවය රැක ගැනීලම් කාර්යලේ ලයදී 
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සිටි යුධ හමුදා බුද්ධි ඒකකය යටලත් ක්‍රියාත්මකව තිබූ දුරස්ථ විහිදුම් 

බලකාලේ නිලධාරීන් ලැගුම් ලගන සිටි අතුරුගිරිය මිලේනියම් නිවාස 

සංකීර්ණලේ පිහිටි ශ්‍රී ලංකා යුධ හමුදාවට අයත් ආරක්ෂක නිවසද, එහි 

සිටි හමුදා නිලධාරීන් හා බුද්ධි අංශලේ ලස්වකයින්ද, ඔවුන්ලේ ලමලහයුම් 

සහ එම ලමලහයුම් සඳහා භාවිතා කරන යුධ භාණ්ඩද, පිළිබඳව නිල රහස ්

භාවිතා කිරීලමන් එනම්, එම නිලධාරීන්ලේ හා ලස්වකයින්ලේ ක්‍රියාවන් 

සහ කටයුතු, නීති විලරෝධී ලනාවන බවට සාධාරණ ලහ්තු තිබියදී ලහෝ ඒ 

බවට ලතාරතුරු ලැබී තිබියදී  භාවිතා කිරීලමන් එනම්, 

(i)  එම ආරක්ෂක නිවලස් ගබඩා කර තිබූ යුධ භාණ්ඩ එකී 

නිවලස් ආරක්ෂක සථ්ානලයන් පිටතට ලගන ඒමට කටයුතු 

කිරීලමන්, ලහෝ 

(ii) එකී භාණ්ඩ පිළිබඳව ලේඛනගත කරන ලලසට තමා යටලත් 

සිටින නිලධාරිලයකුට ලහෝ නිලධාරීන්ට උපලදස් දීලමන්, 

ලහෝ 

(iii) තම භාරයට ගත් එකී හමුදා නිලධාරීන්, බුද්ධි අංශලේ 

ලස්වකයින් හා යුධ භාණ්ඩ කුරුඳුවත්ත ලපාලිස් සථ්ානයට 

ලගන ලගාස් ලපාදු ස්ථානවල තැබීලමන් ලහෝ 

(iv) කුරුඳුවත්ත ලපාලිස් සථ්ානලේ දී තම සන්තකලේ තිබූ යුධ 

භාණ්ඩ ඡායාරූප ගත කිරීමට සහ වීඩිලයෝ පටිගත කිරීමට 

අවකාශය ලබාදී යුධ හමුදාවට අයත් නීති විලරෝධී ඒකකයක් 
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සම්බන්ධලයන් වැටලීමක් කළ බවට වැරදි වැටහීමක් ඇති 

කිරීමට කටයුතු කිරීලමන්, ලහෝ 

(v) තමා රැස ් කර ගත් ලතාරතුරු, තම භාරයට ගත් භාණ්ඩ 

මහනුවර පිහිටි ලපාලිස් නිල සුනඛ අංශය ලවත රැලගන 

යෑමට ලහත්ුවක් ලලස ලයාදා ගැනීලමන්, ලහෝ 

(vi) මහනුේර පිහිටි ලපාලිස ්නිල සුනඛ අංශලේ දී එකී යුධ භාණ්ඩ 

ඡායාරූප ගත කිරීමට සහ වීඩිලයෝ පටිගත කිරීමට ඉඩ 

සලසව්ා දීලමන්, වැටලීමක් කළ බව ඇඟවීමට කටයුතු 

කිරීලමන්, ලහෝ 

(vi) මහනුවර පිහිටි ලපාලිස ්නිල සුනඛ අංශලේදී එකී යුධ භාණ්ඩ 

ඡායාරූප ගත කිරීමට සහ වීඩිලයෝ පටිගත කිරීමට ඉඩ 

සලසව්ා දීලමන්, වැටලීමක් කල බව ඇඟවීමට කටයුතු 

කිරීලමන්, ලහෝ 

(vii) තම භාරයට ගත් එකී යුධ හමුදා නිලධාරීන්ව 2002 ජනවාරි 

03 වන දින සිට 2002 ජනවාරි 13 වන දින දක්වා මහනුවර හා 

කටුගස්ලතාට ලපාලිස ් ස්ථානයන්හි අයුතු ලලස සිරකර 

තැබීලමන්, ලහෝ 

(viii) එකී ලතාරතුරු තම භාරයට ගත් එකී යුධ හමුදා නිලධාරීන්ව 

පදනමක් ලනාමැතිව මහනුවර මලහ්ස්ත්‍රාත් අධිකරණය ලවත 

ඉදිරිපත් කිරීමට ලයාදා ගැනීලමන්, ලහෝ 
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(ix) එකී ලතාරතුරු තම භාරයට ගත් යුධ හමුදා නිලධාරීන්ට 

විරුද්ධව වනතික පදනමක් ලනාමැතිව මහනුවර 

මලහ්සත්්‍රාත් අධිකරණලේ ල ෝදනා ලගානු කිරීමට ලයාදා 

ගැනීලමන්, ලහෝ 

 

 

ඉහත සඳහන් i-ix දක්වා ක්‍රියාවන් ලහෝ එයින් එකක් ලහෝ කිහිපයක් ලහෝ 

සිදු කිරීලමන් යුෂ්මතා 1955 අංක 32 දරණ නිල රහස් පනලත් 6(1) (ඉ) 

වගන්තිය උේලංඝණය කළ බැවින්, එකී පනලත් 26(1) වගන්තිය යටලත් 

දඬුවම් ලැබිය යුතු වරදක් සිදු කරන ලද බවය. 

 

04.  ඉහත සඳහන් ලේලාලේදී, ස්ථානවලදී හා ක්‍රියාකලාපයන් තුලදීම යුෂම්තා 

ශ්‍රි ලංකා රාජයලේ ආරක්ෂාවට ලහෝ යහපතට අගතිදායක විය හැකි 

ක්‍රියාවක් ලහෝ ශ්‍රී ලංකා රාජයයට එලරහිව කටයුතු කරන සතුලරකුට 

සෘජුව ලහෝ වක්‍රව ප්‍රලයෝජනයක් ලබාගත හැකි ආකාරලේ ක්‍රියාවක් සිදු 

කිරීලමන් එනම්, ශ්‍රී ලංකා ජනරජලේ සව්වරීයභාවය සහ ලභෞමික 

අඛණ්ඩතාවය රැක ගැනීලම් කාර්යලේ ලයදී සිටි යුධ හමුදා බුද්ධි ඒකකය 

යටලත් තිබූ දුරසථ් විහිදුම් බලකාලේ නිලධාරීන් ලැගුම්ලගන සිටි 

අතුරුගිරිය මිලේනියම් නිවාස සංකීර්ණලේ පිහිටි ශ්‍රී ලංකා යුධ හමුදාවට 

අයත් නිවස, එහි සිටි හමුදා නිලධාරීන් හා බුද්ධි අංශලේ ලස්වකයින්, 

ඔවුන්ලේ ලමලහයුම් සහ එම ලමලහයුම් සඳහා භාවිතා කරන යුධ භාණ්ඩ 

පිළිබඳ නිල රහස් සන්නිලේදනය කිරීලමන් එනම්, එම නිලධාරීන්ලේ 
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ක්‍රියාවන් සහ කටයුතු නීති විලරෝධී ලනාවන බවට සාධාරණ ලහත්ු තිබියදී 

ලහෝ ඒ බවට ලතාරතුරතු ලැබී තිබියදී සන්නිලේදනය කිරීලමන් එනම්, 

 

(i) එකී ආරක්ෂක නිවලස් සිට යුෂම්තා ජංගම දුරකථනයක් 

මගින් ඉහත ආරක්ෂක නිවස, යුධ භාණ්ඩ හා හමුදා 

නිලධාරීන් සම්බන්ධ ලතාරතුරු පැමිණිේල ලනාදත් 

පුද්ගලලයකුට ලහෝ පුද්ගලයින්ට සන්නිලේදනය කිරීලමන් 

ලහෝ 

(ii) අතුරුගිරිය ලපාලිස් සථ්ානලේ නිලධාරීන්, වැටලීමට අදාල 

නිවසට කැඳවා කරුණු අනාවරණය 

කිරීලමන්, ස්ථානාධිපතිවරයා සහ එම ලපාලීසිලේ තවත් 

නිලධාරීන් එකී ආරක්ෂක නිවසට කැඳවීලමන්, ලහෝ 

(iii) තම සන්තකලේ තිලබන යුධ භාණ්ඩ හඳුනා ගැනීම පිණිස 

ලැයිසත්ු ගත කිරීමට විලශ්ෂ ලපාලිස් කාර්ය බලකාලේ 

සහකාර ලපාලිස් අධිකාරී පී. එඩාමා යන අය කැඳවා උපලදස් 

දීලමන්, 

(iv) තම භාරයට ගත් එකී යුධ හමුදා නිලධාරීන් සහ යුධ භාණ්ඩ 

කුරුඳුවත්ත ලපාලිස් සථ්ානයට රැලගන යන බවට පැමිණිේල 

ලනාදත් තවත් අලයකුට ලහෝ අයවලුන්ට දැනුම් දීලමන් සහ 

එම දැනුම් දීම ලහ්තුලවන් එකී යුධ භාණ්ඩ යම් අයවලුන්ට 
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ඡායාරූප ගත කිරීමට සහ වීඩිලයෝ පටිගත කිරීමට ඉඩ 

සැලැස්වීලමන්, ලහෝ 

(v) තම භාරයට ගත් යුධ හමුදා නිලධාරීන් සහ යුධ භාණ්ඩ 

පිළිබඳව අධිකරණයට පදනමක් ලනාමැතිව කරුණු 

සන්නිලේදනය කිරීලමන්, 

(vi) තම භාරයට ගත් යුධ හමුදා නිලධාරීන්/බුද්ධි අංශ 

සාමාජිකයින් මහනුවර සහ කටුගස්ලතාට ලපාලිස ්

ස්ථානවලට පදනමක් ලනාමැතිව ඉදිරිපත් කර එකී 

නිලධාරීන්ලේ අනනයතාවය සන්නිලේදනය කිරීම 

 

ඉහත සදහන් i-vi දක්වා ක්‍රියාවන් එකක් ලහෝ කිහිපයක් ලහෝ සියේලම 

සිදු කිරීලමන් යුෂ්මතා 1955 අංක 32 දරණ නිල රහස් පනලත් 6(1) (ඉ) 

වගන්තිය උේලංඝණය කළ බැවින්, එකී පනලත් 26(1) වගන්තිය 

යටලත් දඬුවම් ලැබිය යුතු වරදක් සිදු කරන ලද බවය. 

 

05.  ඉහත 1 වන ල ෝදනාලේ සඳහන් ක්‍රියාකලාපලේදීම සහ වර්ෂ 2002 ක් වූ 

ජනවාරි මස 03 වන දින සහ වර්ෂ 2002 ක් වූ ජනවාරි මස 05 වන දින 

අතර කාලසීමාව තුළදී, මහනුවර හිදී යුෂම්තා ෂාවුේ හමීඩ් ලමාලහාමඩ් 

නිලාම් නැමැත්තා මායිම් කරනු ලැබූ සීමා වලින් පිටත යෑම වැලැක්ලවන 

ආකාරයට අයුතු ලලස අවහිර කිරීලම් ක්‍රියාව කිරීමට මහනුවර ලපාලීසිලේ 

මූලසථ්ාන ලපාලිස් පරීක්ෂක, ප්‍රධාන ලපාලිස් පරීක්ෂක එඩ්මන් 
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මලහ්න්රට ඕනෑකමින් අනුබල දුන් බවද, එකී අනුබල දීලම් ලහත්ුලවන් 

එකී එඩ්මන් මලහ්න්ර විසින් එම ක්‍රියාව කරන ලද බවද, එකී අවසථ්ාලේදී 

යුෂම්තා තුළ පැවැති අදහස සහ දැනුම ඇතිව එකී එඩ්මන් මලහ්න්ර නමැති 

අය එම ක්‍රියාව කලා නම් ඔහු දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 333 වන වගන්තිය 

යටලත් දඬුවම් ලැබිය යුතු ෂාවුේ හමීඩ් ලමාලහාමඩ් නිලාම් නමැත්තා 

අයුතු ලලස සිරකර තැබීලම් වරදට වරදකරු වන බවද, එබැවින් යුෂම්තා 

දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 103 වගන්ති සමග කියවිය යුතු දණ්ඩ නීති 

සංග්‍රහලේ 333 වන වගන්තිය යටලත් දඬුවම් ලැබිය යුතු වරදක් සිදු කල 

බවය. 

 

06.  ඉහත 1 වන ල ෝදනාලේ සඳහන් ක්‍රියාකලාපලේදීම සහ වර්ෂ 2002 ක් වූ 

ජනවාරි මස 03 වන දින සහ වර්ෂ 2002 ක් වූ ජනවාරි මස 05 වන දින 

අතර කාලසීමාව තුළදී, මහනුවර හිදී යුෂ්මතා ලේම ආනන්ද උදලාගම 

නැමැත්තා මායිම් කරනු ලැබූ සීමා වලින් පිටත යෑම වැලැක්ලවන 

ආකාරයට අයුතු ලලස අවහිර කිරීලම් ක්‍රියාව කිරීමට මහනුවර ලපාලීසිලේ 

මූලසථ්ාන ලපාලිස් පරීක්ෂක, ප්‍රධාන ලපාලිස් පරීක්ෂක එඩ්මන් 

මලහ්න්රට ඕනෑකමින් අනුබල දුන් බවද, එකී අනුබල දීලම් ලහ්තුලවන් 

එකී එඩ්මන් මලහ්න්ර විසින් එම ක්‍රියාව කරන ලද බවද, එකී අවසථ්ාලේදී 

යුෂම්තා තුළ පැවති අදහස සහ දැනුම ඇතිව එකී එඩ්මන් මලහ්න්ර නමැති 

අය එම ක්‍රියාව කලා නම් ඔහු දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 333 වන වගන්තිය 

යටලත් දඩුවම් ලැබිය යුතු ලේම ආනන්ද උදලාගම නමැත්තා අයුතු ලලස 
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සිරකර තැබීලම් වරදට වරදකරු වන බවද, එබැවින් යුෂ්මතා දණ්ඩ නීති 

සංග්‍රහලේ 103 වගන්ති සමග කියවිය යුතු දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 333 වන 

වගන්තිය යටලත් දඬුවම් ලැබිය යුතු වරදක් සිදු කල බවය. 

 

07.  ඉහත 1 වන ල ෝදනාලේ සඳහන් ක්‍රියාකලාපලේදීම සහ වර්ෂ 2002 ක් වූ 

ජනවාරි මස 03 වන දින සහ වර්ෂ 2002 ක් වූ ජනවාරි මස 05 වන දින 

අතර කාලසීමාව තුළදී, මහනුවර හිදී යුෂම්තා ඉලන්දරලේ එදිරිසිංහ 

ජයමාන්න නැමැත්තා මායිම් කරනු ලැබූ සීමා වලින් පිටත යෑම 

වැලැක්ලවන ආකාරයට අයුතු ලලස අවහිර කිරීලම් ක්‍රියාව කිරීමට 

මහනුවර ලපාලීසිලේ මූලසථ්ාන ලපාලිස ් පරීක්ෂක, ප්‍රධාන ලපාලිස ්

පරීක්ෂක එඩ්මන් මලහ්න්රට ඕනෑකමින් අනුබල දුන් බවද, එකී අනුබල 

දීලම් ලහ්තුලවන් එකී එඩ්මන් මලහන්්ර විසින් එම ක්‍රියාව කරන ලද බවද, 

එකී අවසථ්ාලේදී යුෂම්තා තුළ පැවැති අදහස සහ දැනුම ඇතිව එකී 

එඩ්මන් මලහ්න්ර නමැති අය එම ක්‍රියාව කලා නම් ඔහු දණ්ඩ නීති 

සංග්‍රහලේ 333 වන වගන්තිය යටලත් දඬුවම් ලැබිය යුතු ඉලන්දරලේ 

එදිරිසිංහ ජයමාන්න නමැත්තා අයුතු ලලස සිරකර තැබීලම් වරදට 

වරදකරු වන බවද, එබැවින් යුෂ්මතා දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 103 වගන්ති 

සමග කියවිය යුතු දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 333 වන වගන්තිය යටලත් දඬුවම් 

ලැබිය යුතු වරදක් සිදු කල බවය. 
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08.  ඉහත 1 වන ල ෝදනාලේ සඳහන් ක්‍රියාකලාපලේදීම සහ වර්ෂ 2002 ක් වූ 

ජනවාරි මස 03 වන දින සහ වර්ෂ 2002 ක් වූ ජනවාරි මස 05 වන දින 

අතර කාලසීමාව තුළදී, මහනුවර හිදී යුෂම්තා හබීබ් ලමාලහාමඩ් හිේමි 

නැමැත්තා මායිම් කරනු ලැබූ සීමා වලින් පිටත යෑම වැලැක්ලවන 

ආකාරයට අයුතු ලලස අවහිර කිරීලම් ක්‍රියාව කිරීමට මහනුවර ලපාලීසිලේ 

මූලසථ්ාන ලපාලිස් පරීක්ෂක, ප්‍රධාන ලපාලිස් පරීක්ෂක එඩ්මන් 

මලහ්න්රට ඕනෑකමින් අනුබල දුන් බවද, එකී අනුබල දීලම් ලහ්තුලවන් 

එකී එඩ්මන් මලහ්න්ර විසින් එම ක්‍රියාව කරන ලද බවද, එකී අවසථ්ාලේදී 

යුෂම්තා තුළ පැවැති අදහස සහ දැනුම ඇතිව එකී එඩ්මන් මලහ්න්ර 

නමැති අය එම ක්‍රියාව කලා නම් ඔහු දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 333 වන 

වගන්තිය යටලත් දඬුවම් ලැබිය යුතු හබීබ් ලමාලහාමඩ් හිේමි නමැත්තා 

අයුතු ලලස සිරකර තැබීලම් වරදට වරදකරු වන බවද, එබැවින් යුෂම්තා 

දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 103 වගන්ති සමග කියවිය යුතු දණ්ඩ නීති 

සංග්‍රහලේ 333 වන වගන්තිය යටලත් දඩුවම් ලැබිය යුතු වරදක් සිදු කල 

බවය. 

 

09.  ඉහත 1 වන ල ෝදනාලේ සඳහන් ක්‍රියාකලාපලේදීම සහ වර්ෂ 2002 ක් වූ 

ජනවාරි මස 03 වන දින සහ වර්ෂ 2002 ක් වූ ජනවාරි මස 05 වන දින 

අතර කාලසීමාව තුළදී, මහනුවර හිදී යුෂ්මතා ලහ්රත් මුදියන්ලසල්ාලේ 

නිශ්ශංක ලහ්රත් නැමැත්තා මායිම් කරනු ලැබූ සීමා වලින් පිටත යෑම 

වැලැක්ලවන ආකාරයට අයුතු ලලස අවහිර කිරීලම් ක්‍රියාව කිරීමට 
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මහනුවර ලපාලීසිලේ මූලසථ්ාන ලපාලිස ් පරීක්ෂක, ප්‍රධාන ලපාලිස ්

පරීක්ෂක එඩ්මන් මලහ්න්රට ඕනෑකමින් අනුබල දුන් බවද, එකී අනුබල 

දීලම් ලහ්තුලවන් එකී එඩ්මන් මලහන්්ර විසින් එම ක්‍රියාව කරන ලද බවද, 

එකී අවස්ථාලේදී යුෂ්මතා තුළ පැවති අදහස සහ දැනුම ඇතිව එකී එඩ්මන් 

මලහ්න්ර නමැති අය එම ක්‍රියාව කලා නම් ඔහු දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 333 

වන වගන්තිය යටලත් දඬුවම් ලැබිය යුතු ලහ්රත් මුදියන්ලසල්ාලේ 

නිශ්ශංක ලහර්ත් නමැත්තා අයුතු ලලස සිරකර තැබීලම් වරදට වරදකරු 

වන බවද, එබැවින් යුෂ්මතා දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 103 වගන්තිය සමග 

කියවිය යුතු දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 333 වන වගන්තිය යටලත් දඩුවම් 

ලැබිය යුතු වරදක් සිදු කල බවය. 

 

10.  ඉහත 1 වන ල ෝදනාලේ සඳහන් ක්‍රියාකලාපලේදීම සහ වර්ෂ 2002 ක් වූ 

ජනවාරි මස 05 වන දින සහ වර්ෂ 2002 ක් වූ ජනවාරි මස 13 වන දින 

අතර කාලසීමාව තුළදී, කටුගස්ලතාට හිදී යුෂ්මතා ෂාවුේ හමීඩ් 

ලමාලහාමඩ් නිලාම් නැමැත්තා මායිම් කරනු ලැබූ සීමා වලින් පිටත යෑම 

වැලැක්ලවන ආකාරයට අයුතු ලලස අවහිර කිරීලම් ක්‍රියාව කිරීමට 

කටුගස්ලතාට ලපාලීසිලේ ස්ථානාධිපති, ප්‍රධාන ලපාලිස් පරීක්ෂක 

ලමාලහාට්ටටි මුදියන්ලස්ලාලේ මද්දුම බණ්ඩාර ජයම්පති 

ලමාලහාට්ටටිලගදරට ඕනෑකමින් අනුබල දුන් බවද, එකී අනුබල දීලම් 

ලහ්තුලවන් එකී ලමාලහාට්ටටි මුදියන්ලස්ලාලේ මද්දුම බණ්ඩාර ජයම්පති 

ලමාලහාට්ටටිලගදර විසින් එම ක්‍රියාව කරන ලද බවද, එකී අවස්ථාලේදී 
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යුෂම්තා තුළ පැවති අදහස සහ දැනුම ඇතිව එකී ලමාලහාට්ටටි 

මුදියන්ලස්ලාලේ මද්දුම බණ්ඩාර ජයම්පති ලමාලහාට්ටටිලගදර නමැති අය 

එම ක්‍රියාව කලා නම් ඔහු දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 333 වන වගන්තිය යටලත් 

දඩුවම් ලැබිය යුතු ෂාවුේ හමීඩ් ලමාලහාමඩ් නිලාම් නමැත්තා අයුතු ලලස 

සිරකර තැබීලම් වරදට වරදකරු වන බවද, එබැවින් යුෂ්මතා දණ්ඩ නීති 

සංග්‍රහලේ 103 වගන්තිය සමග කියවිය යුතු දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 333 වන 

වගන්තිය යටලත් දඩුවම් ලැබිය යුතු වරදක් සිදු කල බවය. 

 

11.  ඉහත 1 වන ල ෝදනාලේ සඳහන් ක්‍රියාකලාපලේදීම සහ වර්ෂ 2002 ක් වූ 

ජනවාරි මස 05 වන දින සහ වර්ෂ 2002 ක් වූ ජනවාරි මස 13 වන දින 

අතර කාලසීමාව තුළදී, කටුගස්ලතාට හිදී යුෂ්මතා ලේම ආනන්ද 

උදලාගම නැමැත්තා මායිම් කරනු ලැබූ සීමා වලින් පිටත යෑම 

වැලැක්ලවන ආකාරයට අයුතු ලලස අවහිර කිරීලම් ක්‍රියාව කිරීමට 

කටුගස්ලතාට ලපාලීසිලේ ස්ථානාධිපති, ප්‍රධාන ලපාලිස් පරීක්ෂක 

ලමාලහාට්ටටි මුදියන්ලස්ලාලේ මද්දුම බණ්ඩාර ජයම්පති 

ලමාලහාට්ටටිලගදරට ඕනෑකමින් අනුබල දුන් බවද, එකී අනුබල දීලම් 

ලහ්තුලවන් ලමාලහාට්ටටි මුදියන්ලස්ලාලේ මද්දුම බණ්ඩාර ජයම්පති 

ලමාලහාට්ටටිලගදර විසින් එම ක්‍රියාව කරන ලද බවද, එකී අවස්ථාලේදී 

යුෂම්තා තුළ පැවති අදහස සහ දැනුම ඇතිව එකී ලමාලහාට්ටටි 

මුදියන්ලස්ලාලේ මද්දුම බණ්ඩාර ජයම්පති ලමාලහාට්ටටිලගදර නමැති අය 

එම ක්‍රියාව කලා නම් ඔහු දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 334 වන වගන්තිය යටලත් 
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දඬුවම් ලැබිය යුතු ලේම ආනන්ද උදලාගම නමැත්තා දවස් තුනක් ලහෝ ඊට 

වැඩි ගණනක් අයුතු ලලස සිරකර තැබීලම් වරදට වරදකරු වන බවද, 

එබැවින් යුෂම්තා දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 103 වගන්තිය සමග කියවිය යුතු 

දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 334 වන වගන්තිය යටලත් දඩුවම් ලැබිය යුතු වරදක් 

සිදු කළ බවය. 

 

12.  ඉහත 1 වන ල ෝදනාලේ සඳහන් ක්‍රියාකලාපලේදීම සහ වර්ෂ 2002 ක් වූ 

ජනවාරි මස 05 වන දින සහ වර්ෂ 2002 ක් වූ ජනවාරි මස 13 වන දින 

අතර කාලසීමාව තුළදී, කටුගස්ලතාට හිදී යුෂම්තා ඉලන්දරලේ එදිරිසිංහ 

ජයමාන්න නැමැත්තා මායිම් කරනු ලැබූ සීමා වලින් පිටත යෑම 

වැලැක්ලවන ආකාරයට අයුතු ලලස අවහිර කිරීලම් ක්‍රියාව කිරීමට 

කටුගස්ලතාට ලපාලීසිලේ ස්ථානාධිපති, ප්‍රධාන ලපාලිස් පරීක්ෂක 

ලමාලහාට්ටටි මුදියන්ලස්ලාලේ මද්දුම බණ්ඩාර ජයම්පති 

ලමාලහාට්ටටිලගදරට ඕනෑකමින් අනුබල දුන් බවද, එකී අනුබල දීලම් 

ලහ්තුලවන් එකී ලමාලහාට්ටටි මුදියන්ලස්ලාලේ මද්දුම බණ්ඩාර ජයම්පති 

ලමාලහාට්ටටිලගදර විසින් එම ක්‍රියාව කරන ලද බවද, එකී අවස්ථාලේදී 

යුෂම්තා තුළ පැවති අදහස සහ දැනුම ඇතිව එකී ලමාලහාට්ටටි 

මුදියන්ලස්ලාලේ මද්දුම බණ්ඩාර ජයම්පති ලමාලහාට්ටටිලගදර නමැති අය 

එම ක්‍රියාව කලා නම් ඔහු දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 334 වන වගන්තිය යටලත් 

දඬුවම් ලැබිය යුතු ඉලන්දරලේ එදිරිසිංහ ජයමාන්න නමැත්තා දවස් තුනක් 

ලහෝ ඊට වැඩි ගණනක් අයුතු ලලස සිරකර තැබීලම් වරදට වරදකරු වන 
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බවද, එබැවින් යුෂම්තා දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 103 වගන්තිය සමග කියවිය 

යුතු දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 334 වන වගන්තිය යටලත් දඬුවම් ලැබිය යුතු 

වරදක් සිදු කළ බවය. 

 

13.  ඉහත 1 වන ල ෝදනාලේ සඳහන් ක්‍රියාකලාපලේදීම සහ වර්ෂ 2002 ක් වූ 

ජනවාරි මස 05 වන දින සහ වර්ෂ 2002 ක් වූ ජනවාරි මස 13 වන දින 

අතර කාලසීමාව තුළදී, කටුගස්ලතාටද හිදී යුෂම්තා හබීබ් ලමාලහාමඩ් 

හිේමි නැමැත්තා මායිම් කරනු ලැබූ සීමා වලින් පිටත යෑම වැලැක්ලවන 

ආකාරයට අයුතු ලලස අවහිර කිරීලම් ක්‍රියාව කිරීමට කටුගසල්තාට 

ලපාලීසිලේ සථ්ානාධිපති, ප්‍රධාන ලපාලිස් පරීක්ෂක ලමාලහාට්ටටි 

මුදියන්ලස්ලාලේ මද්දුම බණ්ඩාර ජයම්පති ලමාලහාට්ටටිලගදරට 

ඕනෑකමින් අනුබල දුන් බවද, එකී අනුබල දීලම් ලහ්තුලවන් ලමාලහාට්ටටි 

මුදියන්ලස්ලාලේ මද්දුම බණ්ඩාර ජයම්පති ලමාලහාට්ටටිලගදර විසින් එම 

ක්‍රියාව කරන ලද බවද, එකී අවස්ථාලේදී යුෂම්තා තුළ පැවැති අදහස සහ 

දැනුම ඇතිව එකී ලමාලහාට්ටටි මුදියන්ලස්ලාලේ මද්දුම බණ්ඩාර ජයම්පති 

ලමාලහාට්ටටිලගදර නමැති අය එම ක්‍රියාව කලා නම් ඔහු දණ්ඩ නීති 

සංග්‍රහලේ 334 වන වගන්තිය යටලත් දඬුවම් ලැබිය යුතු හබීබ් 

ලමාලහාමඩ් හිේමි නමැත්තා දවස් තුනක් ලහෝ ඊට වැඩි ගණනක් අයුතු 

ලලස සිරකර තැබීලම් වරදට වරදකරු වන බවද, එබැවින් යුෂම්තා දණ්ඩ 

නීති සංග්‍රහලේ 103 වගන්තිය සමග කියවිය යුතු දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 

334 වන වගන්තිය යටලත් දඬුවම් ලැබිය යුතු වරදක් සිදු කළ බවය. 
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14.  ඉහත 1 වන ල ෝදනාලේ සඳහන් ක්‍රියාකලාපලේදීම සහ වර්ෂ 2002 ක් වූ 

ජනවාරි මස 05 වන දින සහ වර්ෂ 2002 ක් වූ ජනවාරි මස 13 වන දින 

අතර කාලසීමාව තුළදී, කටුගස්ලතාට හිදී යුෂ්මතා ලහ්රත් 

මුදියන්ලස්ලාලේ නිශශ්ංක ලහ්රත් නැමැත්තා මායිම් කරනු ලැබූ සීමා 

වලින් පිටත යෑම වැලැක්ලවන ආකාරයට අයුතු ලලස අවහිර කිරීලම් 

ක්‍රියාව කිරීමට කටුගසල්තාට ලපාලීසිලේ ස්ථානාධිපති, ප්‍රධාන ලපාලිස ්

පරීක්ෂක ලමාලහාට්ටටි මුදියන්ලස්ලාලේ මද්දුම බණ්ඩාර ජයම්පති 

ලමාලහාට්ටටිලගදරට ඕනෑකමින් අනුබල දුන් බවද, එකී අනුබල දීලම් 

ලහ්තුලවන් ලමාලහාට්ටටි මුදියන්ලස්ලාලේ මද්දුම බණ්ඩාර ජයම්පති 

ලමාලහාට්ටටිලගදර විසින් එම ක්‍රියාව කරන ලද බවද, එකී අවස්ථාලේදී 

යුෂම්තා තුළ පැවැති අදහස සහ දැනුම ඇතිව එකී ලමාලහාට්ටටි 

මුදියන්ලස්ලාලේ මද්දුම බණ්ඩාර ජයම්පති ලමාලහාට්ටටිලගදර නමැති අය 

එම ක්‍රියාව කලා නම් ඔහු දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 334 වන වගන්තිය යටලත් 

දඬුවම් ලැබිය යුතු ලහර්ත් මුදියන්ලස්ලාලේ නිශ්ශංක ලහර්ත් නමැත්තා 

දවස් තුනක් ලහෝ ඊට වැඩි ගණනක් අයුතු ලලස සිරකර තැබීලම් වරදට 

වරදකරු වන බවද, එබැවින් යුෂ්මතා දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 103 වගන්තිය 

සමග කියවිය යුතු දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 334 වන වගන්තිය යටලත් දඬුවම් 

ලැබිය යුතු වරදක් සිදු කල බවය. 

 

15.  ඉහත 1 වන ල ෝදනාලේ සඳහන් ක්‍රියාකලාපලේදීම සහ වර්ෂ 2002 ක් වූ 

සැප්තැම්බර් මස 03 වන දින ලහෝ ඊට ආසන්න දිනයකදී මහනුවර හිදී 
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යුෂම්තා ෂාවුේ හමීඩ් ලමාලහාමඩ් නිලාම් නමැත්තාට විරුද්ධව අපරාධ 

නඩුවක් පැවරීමට ලහෝ වරදක් සිදු කළා යැයි යන ල ෝදනාවක් නැගීමට 

සාධාරණ වූ ලහෝ නීතයානුකූල වූ කරුණු ලනාමැති බව දැන දැනම, එකී 

ෂාවුේ හමීඩ් ලමලහාමඩ් නිලාම් නමැත්තාට පාඩු කිරීලම් අදහසින් ලබාරු 

ල ෝදනාවක් මත ඔහුට විරුද්ධව මහනුවර මලහ්ස්ත්‍රාත් අධිකරණලේ නඩු 

අංක බී. 12056 දරණ අපරාධ නඩුවක් පැවරීලමන් ලහෝ පැවරීමට 

සැලැස්වීලමන් දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 208 වන වගන්තිය යටලත් දඬුවම් 

ලැබිය යුතු වරදක් සිදු කළ බවය. 

 

16.  ඉහත 1 වන ල ෝදනාලේ සඳහන් ක්‍රියාකලාපලේදීම සහ වර්ෂ 2002 ක් වූ 

සැප්තැම්බර් මස 03 වන දින ලහෝ ඊට ආසන්න දිනයකදී මහනුවර හිදී 

යුෂම්තා ලේම ආනන්ද උදලාගම නමැත්තාට විරුද්ධව අපරාධ නඩුවක් 

පැවරීමට ලහෝ වරදක් සිදු කළා යැයි යන ල ෝදනාවක් නැගීමට සාධාරණ 

වූ ලහෝ නීතයානුකූල වූ කරුණු ලනාමැති බව දැන දැනම, එකී ලේම 

ආනන්ද උදලාගම නමැත්තාට පාඩු කිරීලම් අදහසින් ලබාරු ල ෝදනාවක් 

මත ඔහුට විරුද්ධව මහනුවර මලහස්්ත්‍රාත් අධිකරණලේ නඩු අංක බී. 

12056 දරණ අපරාධ නඩුවක් පැවරීලමන් ලහෝ පැවරීමට සැලැස්වීලමන් 

දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 208 වන වගන්තිය යටලත් දඬුවම් ලැබිය යුතු වරදක් 

සිදු කළ බවය. 
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17.  ඉහත 1 වන ල ෝදනාලේ සඳහන් ක්‍රියාකලාපලේදීම සහ වර්ෂ 2002 ක් වූ 

සැප්තැම්බර් මස 03 වන දින ලහෝ ඊට ආසන්න දිනයක දී මහනුවර හිදී 

යුෂම්තා ඉලන්දාරිලේ එදිරිසිංහ ජයමාන්න නමැත්තාට විරුද්ධව අපරාධ 

නඩුවක් පැවරීමට ලහෝ වරදක් සිදු කළා යැයි යන ල ෝදනාවක් නැගීමට 

සාධාරණ වූ ලහෝ නීතයානුකූල වූ කරුණු ලනාමැති බව දැන දැනම, එකී 

ඉලන්දාරිලේ එදිරිසිංහ ජයමාන්න නමැත්තාට පාඩු කිරීලම් අදහසින් 

ලබාරු ල ෝදනාවක් මත ඔහුට විරුද්ධව මහනුවර මලහස්්ත්‍රාත් 

අධිකරණලේ නඩු අංක බී. 12056 දරණ අපරාධ නඩුවක් පැවරීලමන් ලහෝ 

පැවරීමට සැලැස්වීලමන් දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 208 වන වගන්තිය යටලත් 

දඬුවම් ලැබිය යුතු වරදක් සිදු කළ බවය. 

 

18.  ඉහත 1 වන ල ෝදනාලේ සඳහන් ක්‍රියාකලාපලේදීම සහ වර්ෂ 2002 ක් වූ 

සැප්තැම්බර් මස 03 වන දින ලහෝ ඊට ආසන්න දිනයකදී මහනුවර හිදී 

යුෂම්තා හබීබ් ලමාලහාමඩ් හිේමි නමැත්තාට විරුද්ධව අපරාධ නඩුවක් 

පැවරීමට ලහෝ වරදක් සිදු කළා යැයි යන ල ෝදනාවක් නැගීමට සාධාරණ 

වූ ලහෝ නීතයානුකූල වූ කරුණු ලනාමැති බව දැන දැනම, එකී හබීබ් 

ලමාලහාමඩ් හිේමි නමැත්තාට පාඩු කිරීලම් අදහසින් ලබාරු ල ෝදනාවක් 

මත ඔහුට විරුද්ධව මහනුවර මලහස්්ත්‍රාත් අධිකරණලේ නඩු අංක බී. 

12056 දරණ අපරාධ නඩුවක් පැවරීලමන් ලහෝ පැවරීමට සැලැස්වීලමන් 

දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 208 වන වගන්තිය යටලත් දඬුවම් ලැබිය යුතු වරදක් 

සිදු කළ බවය. 
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19.  ඉහත 1 වන ල ෝදනාලේ සඳහන් ක්‍රියාකලාපලේදීම සහ වර්ෂ 2002 ක් වූ 

සැප්තැම්බර් මස 03 වන දින ලහෝ ඊට ආසන්න දිනයකදී මහනුවර හිදී 

යුෂම්තා ලහ්රත් මුදියන්ලස්ලාලේ නිශ්ශංක ලහ්රත් නමැත්තාට විරුද්ධව 

අපරාධ නඩුවක් පැවරීමට ලහෝ වරදක් සිදු කළා යැයි යන ල ෝදනාවක් 

නැගීමට සාධාරණ වූ ලහෝ නීතයානුකූල වූ කරුණු ලනාමැති බව දැන 

දැනම, එකී ලහ්රත් මුදියන්ලස්ලාලේ නිශ්ශංක ලහ්රත් නමැත්තාට පාඩු 

කිරීලම් අදහසින් ලබාරු ල ෝදනාවක් මත ඔහුට විරුද්ධව මහනුවර 

මලහ්සත්්‍රාත් අධිකරණලේ නඩු අංක බී. 12056 දරණ අපරාධ නඩුවක් 

පැවරීලමන් ලහෝ පැවරීමට සැලැස්වීලමන් දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 208 වන 

වගන්තිය යටලත් දඬුවම් ලැබිය යුතු වරදක් සිදු කළ බවය. 

 

20.  ඉහත 1 වන ල ෝදනාලේ සඳහන් ක්‍රියාකලාපලේදීම සහ වර්ෂ 2002 ක් වූ 

සැප්තැම්බර් මස 03 වන දින ලහෝ ඊට ආසන්න දිනයකදී මහනුවර හිදී 

යුෂම්තා ඉරාසරත්නම් සුභාෂ්කරන් නමැත්තාට විරුද්ධව අපරාධ නඩුවක් 

පැවරීමට ලහෝ වරදක් සිදු කළා යැයි යන ල ෝදනාවක් නැගීමට සාධාරණ 

වූ ලහෝ නීතයානුකූල වූ කරුණු ලනාමැති බව දැන දැනම, එකී 

ඉරාසරත්නම් සුභාෂ්කරන් නමැත්තාට පාඩු කිරීලම් අදහසින් ලබාරු 

ල ෝදනාවක් මත ඔහුට විරුද්ධව මහනුවර මලහ්ස්ත්‍රාත් අධිකරණලේ නඩු 

අංක බී. 12056 දරණ අපරාධ නඩුවක් පැවරීලමන් ලහෝ පැවරීමට 

සැලැස්වීලමන් දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 208 වන වගන්තිය යටලත් දඬුවම් 

ලැබිය යුතු වරදක් සිදු කළ බවය. 
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21.  ඉහත 1 වන ල ෝදනාලේ සඳහන් ක්‍රියාකලාපලේදීම සහ වර්ෂ 2002 ක් වූ 

සැප්තැම්බර් මස 03 වන දින ලහෝ ඊට ආසන්න දිනයකදී මහනුවර හිදී 

යුෂම්තා ලහන්දාවිතාරණ කපිල ගාමිණී ලහන්දාවිතාරණ නමැත්තාට 

විරුද්ධව අපරාධ නඩුවක් පැවරීමට ලහෝ වරදක් සිදු කළා යැයි යන 

ල ෝදනාවක් නැගීමට සාධාරණ වූ ලහෝ නීතයානුකූල වූ කරුණු ලනාමැති 

බව දැන දැනම, එකී ලහන්දාවිතාරණ කපිල ගාමිණී ලහන්දාවිතාරණ 

නමැත්තාට පාඩු කිරීලම් අදහසින් ලබාරු ල ෝදනාවක් මත ඔහුට විරුද්ධව 

මහනුවර මලහ්සත්්‍රාත් අධිකරණලේ නඩු අංක බී. 12056 දරණ අපරාධ 

නඩුවක් පැවරීලමන් ලහෝ පැවරීමට සැලැසව්ීලමන් දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 

208 වන වගන්තිය යටලත් දඬුවම් ලැබිය යුතු වරදක් සිදු කළ බවය. 

 

22.  ඉහත 1 වන ල ෝදනාලේ සඳහන් ක්‍රියාකලාපලේදීම සහ වර්ෂ 2002 ක් වූ 

සැප්තැම්බර් මස 03 වන දින ලහෝ ඊට ආසන්න දිනයක දී මහනුවර හිදී 

යුෂම්තා ලයනේ පියනන්ද බලගේල නමැත්තාට විරුද්ධව අපරාධ 

නඩුවක් පැවරීමට ලහෝ වරදක් සිදු කළා යැයි යන ල ෝදනාවක් නැගීමට 

සාධාරණ වූ ලහෝ නීතයානුකූල වූ කරුණු ලනාමැති බව දැන දැනම, එකී 

ලයනේ පියනන්ද බලගේල නමැත්තාට පාඩු කිරීලම් අදහසින් ලබාරු 

ල ෝදනාවක් මත ඔහුට විරුද්ධව මහනුවර මලහ්ස්ත්‍රාත් අධිකරණලේ නඩු 

අංක බී. 12056 දරණ අපරාධ නඩුවක් පැවරීලමන් ලහෝ පැවරීමට 

සැලැස්වීලමන් දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 208 වන වගන්තිය යටලත් දඬුවම් 

ලැබිය යුතු වරදක් සිදු කළ බවය. 
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0 

චූදිතට විරුද්ධව මුේ අධිල ෝදනා පත්‍රය 2005.02.09 දිනැතිව ඉදිරිපත් කර 

ඇත. ඉන් පසුව සංලශෝධිත අධිල ෝදනා පත්‍රයක් වර්ෂ 2007.10.31 වන දින 

ඉදිරිපත් කර ඇත. නැවත වතාවක් 2011.01.27 දින සංලශෝධිත අධිල ෝදනා 

පත්‍රයක් ඉදිරිපත් කර ඇත. 

 

2011.01.27 දිනැති ල ෝදනා 22 කින් යුතු අධිල ෝදනා පත්‍රලේ සඳහන් 

ල ෝදනා 2018.04.06 වන දින පූර්ව ගාමී මහාධිකරණ විනිසුරුවරලයකු විසින් 

කියවා ලත්රුම් කර දී ඇති අතර එකී ල ෝදනා 22 ට චූදිත ලවන් ලවන් වශලයන් 

නිවැරදිකරු බව පවසා ඇත. ඉන්පසු නඩු විභාගය ආරම්භ කර පැමිණිේලේ 

සාක්ි අංක 2 ලේ සාක්ිය කැඳවා ඇති අතර වර්ෂ 2019.08.01 දින පූර්වගාමී 

මහාධිකරණ විනිසුරුවරයා ඉදිරිලේ ලමලහයවූ සාක්ි මා ඉදිරිලේ පිළිලගන මා 

විසින් නඩුව විභාග කර තීන්දුව ප්‍රකාශයට පත් කිරීමට චූදිත සහ චූදිත ලවනුලවන් 

ලපනී සිටින නීතීඥ මහතා එකඟ වන ලදී. 

 

ඒ අනුව පැමිණිේලේ සාක්ි අංක 02 හැර පැමිණිේලේ සියළුම 

සාක්ිකරුවන් සහ චූදිත ඇතුළු විත්තිලේ සාක්ිකරුවන් මා ඉදිරිලේ සාක්ි 

ලදන ලදී.  

 

නඩු විභාගය අවසානලේදී පැමිණිේල ලවනුලන් ලිඛිත සැළකිරීම් ඉදිරිපත් 

කල අතර චූදිත ලවනුලවන් වාචික සැළකිරීම් හා ලිඛිත සැළකිරීම් ඉදිරිපත් කරන 

ලදී. 
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නඩු විභාගලේදී පැමිණිේල ලවනුලවන් සාක්ි අංක 02 ලේම ආනන්ද 

උදලාගම, සාක්ි අංක 06 බ්‍රිලේඩියර් කපිල ලහන්දා විතාරණ, සාක්ි අංක 08 

ලම්ජර් තුවාන් සුලර්ෂ් සලේ, සාක්ි අංක 09 කපිතාන් සමන් කුමාර, සාක්ි අංක 

10 ලම්ජර් ක්ලිෆර්ඩ් ද ලසායිසා, සාක්ි අංක 11 බ්‍රිලේඩියර් ධර්මරත්න, සාක්ි 

අංක 12 ලම්ජර් ලපාඩි රාලහාමි, සාක්ි අංක 38 විශ්‍රාමික ලජයෂඨ් නිලයෝජය 

ලපාලිසප්ති ලකාටකලදනිය, සාක්ි අංක 40 ලජයෂ්ඨ ලපාලිස් අධිකාරී සමරතුංග, 

සාක්ි අංක 63 ලපාලිස් පරීක්ෂක කරුණාරත්න, සාක්ි අංක 65 උප ලපාලිස ්

පරීක්ෂක  ානක ද සිේවා සහ සාක්ි අංක 68 උප ලපාලිස් පරීක්ෂක සමරසිංහ 

යන සාක්ිකරුවන්ලේ සාක්ිද, පැ. 01 සිට පැ. 18 දක්වා ලේඛනද ඉදිරිපත් 

කරමින් පැමිණිේල අවසන් කරන ලදී. 

 

පැමිණිේල අවසන් කිරීලමන් පසු විත්තිය අපරාධ නඩු විධාන සංග්‍රහය 

පනලත් 200(1) උප වගන්තිය යටලත් විත්තිවා ක ලනාකැඳවා චූදිත නිලදාස ්

කරන ලලස ඉේලා සිටි අතර අධිකරණය එකී ඉේලීම ප්‍රතික්ලෂ්ප කර 

විත්තිවා ක කැඳවීමට තීරණය කර චූදිතලේ අයිතිවාසිකම් පහදා ලදන ලදී. ඉන් 

පසු චූදිත දිවුුුරුම්පිට සාක්ි දුන් අතර චූදිත ලවනුලවන් විශ්‍රාමික හමුදා නිලධාරී 

දිසානායක, යුධ හමුදා නීති නිලධාරී ගිහාන් ප්‍රදීප් සහ සහකාර ලපාලිස් අධිකාරී 

 ානක ද සිේවා යන සාක්ිකරුවන්ලේ සාක්ි කැඳවා අවසන් කරන ලදී. 

  

2011 ජනවාරි 27 දින ඉදිරිපත් කර ඇති අධිල ෝදනා පත්‍රලේ සඳහන් 

ල ෝදනා 22 න් 01 සිට 04 දක්වා ල ෝදනා ඉදිරිපත් කර ඇත්ලත් 1955 අංක 32 
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දරණ නිල රහස් පනලත් ප්‍රතිපාදන ප්‍රකාරවය. 05 සිට 09 දක්වා ල ෝදනා ඉදිරිපත් 

කර ඇත්ලත් එකී ල ෝදනාවල නම් සඳහන් පිළිලවලින් ෂාවුේ හමීඩ් ලමාලහාමඩ් 

නිලාම්, ලේම ආනන්ද උදලාගම, ඉලන්දරලේ එදිරිසිංහ ජයමාන්න, හබීබ් 

ලමාලහාමඩ් හිේමි, ලහ්රත් මුදියන්ලසල්ාලේ නිශ්ශංක ලහර්ත් නමැති අයවළුන් 

වර්ෂ 2002 ජනවාරි මස 3 සහ 2002 ජනවාරි මස 05 දින අතර කාලසීමාව තුළ 

අයුතු ලලස සිර කර තැබීලම් වරදට මහනුවර මූලසථ්ාන ලපාලිස් පරීක්ෂක 

එඩ්මන් මලහන්්රට ඕනෑකමින් අනුබල දීම ලහත්ුලවන් දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 103 

වගන්තිය සමග කියවිය යුතු දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 333 වගන්තිය යටලත් දඬුවම් 

ලැබිය යුතු වරදවේ කරන ලද බවටය.  

 

10 සිට 14 දක්වා ල ෝදනා ඉදිරිපත් කර ඇත්ලත් 2002 ජනවාරි මස 05 

වන දින සහ 2002 ජනවාරි 13 වන දින අතර කාලසීමාව තුළ ඉහතින් නම් 

සඳහන් පුද්ගලයින් කටුගස්ලතාට ලපාලීසිලේ අයුතු ලලස සිර කර තැබීලම් වරදට 

කටුගස්ලතාට ලපාලීසිලේ ස්ථානාධිපති ලමාලහාට්ටටි මුදියන්ලස්ලාලේ මද්දුම 

බණඩාර ජයම්පති යන අයට ආධාර හා අනුබල දීම සම්බන්ධලයන් දණ්ඩ නීති 

සංග්‍රහලේ 103 වගන්තිය සමග කියවිය යුතු දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 334 වගන්තිය 

යටලත් දඬුවම් ලැබිය යුතු වරදවේ කරන ලද බවට ලේ.  

 

15 සිට  22 දක්වා ල ෝදනා ඉදිරිපත් කර ඇත්ලත් එකී ල ෝදනාවල නම් 

සඳහන් පිළිලවලින් ලේම ආනන්ද උදලාගම, ෂාවුේ හමීඩ් ලමාලහාමඩ් නිලාම්, 

ඉලන්දරලේ එදිරිසිංහ ජයමාන්න, හබීබ් ලමාලහාමඩ් හිේමි, ලහ්රත් 
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මුදියන්ලස්ලාලේ නිශශ්ංක ලහර්ත්, ඉරාසරත්නම් සුභාෂ්කරන්, කපිල ගාමිණී 

ලහන්දාවිතාරණ සහ ලයනේ පියනන්ද බලගේල යන අයවළුන්ට මහනුවර 

මලහ්සත්්‍රාත් අධිකරණලේ අංක බී. 12056 දරණ අපරාධ නඩුවක් පැවරීමට ලහෝ 

වරදක් සිදු කලා යැයි යන ල ෝදනාවක් නැගීමට සාධාරණ වූ ලහෝ නීතයානුකූල වූ 

කරුණු ලනාමැති බව දැන දැනම අපරාධ නඩුවක් පැවරීලමන් ලහෝ පැවරීමට 

සැලැස්වීලමන් ලංකා දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 208 වන වගන්තිය යටලත් දඩුවම් 

ලැබිය යුතු වරදක් කරන ලද බවට ලේ. 

 

ලමම නඩුලේ සාක්ිකරුවන්ලේ සාක්ි සම්පිණ්ඩනය කිරීමට ප්‍රථමලයන් 

ලමම නඩුව සම්බන්ධලයන් විනිශ් යකට එළැඹීලම්දී අනුගමනය කළ යුතු සහ 

සළකා බැලිය යුතු නීතිමය සිද්ධාන්ත කිහිපයක් සැළකර සිටිමි.  

 

නීතිපතිවරයා විසින් ඉදිරිපත් කරන ලද අධිල ෝදනා පත්‍රලේ සඳහන් 

ල ෝදනා සාධාරණ සැකලයන් ලතාරව ඔප්පු කිරීලම් භාරය පැමිණිේල සතු ලේ. 

එහිදී විත්තියට කිසිදු ඔප්පු කිරීලම් භාරයක් ලනාපැවලරන අතර පැමිණිේලේ 

සාක්ි සම්බන්ධලයන් සාධාරණ සැකයක් ජනිත කිරීම පමණක් ප්‍රමාණවත් ලේ. 

එලස්ම විත්තිවා කලේ සඳහන් දුර්වලතා ලනාසළකා ඉදිරිපත් කර ඇති ල ෝදනා 

ඔප්පු කිරීලම් භාරය සහමුලින්ම පැමිණිේල මත රඳා පවතී. එලස්ම නඩු 

විභාගලේදී චූදිතට නිහඬව සිටීලම් අයිතියක්ද ඇති අතර පැමිණිේල සාධාරණ 

සැකලයන් ලතාරව අදාළ ල ෝදනා ඔප්පු කරන ලතක් චූදිත සතුව නිර්ලදෝෂී 

භාවලේ පූර්ව නිගමනලේ රැකවරණය හිමි ලේ. 
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පැමිණිේල විසින් ල ෝදනා සම්බන්ධලයන් ප්‍රභල සාක්ි ඉදිරිපත් කිරීමට 

අලපාලහාසත් වුවලහාත් විත්තිවා කය කැඳවීමකින් ලතාරව වුවද විත්තිකරු 

නිලදාස් ලකාට නිදහස් කළ යුතු ලේ. පැමිණිේල ප්‍රභල නඩුවක් ලගාඩනගා ඇති 

බවට අධිකරණයට ඒත්තු යන අවස්ථාවකදී විත්තිලේ සාක්ි සළකා බලනු 

ලැලබ්.  ලමම නඩුලේදී චූදිත දිවුරුම් පිට සාක්ි දුන් අතර චූදිත ලවනුලවන් 

සාක්ිකරුවන් තිලදලනකු කැඳවන ලදී. එමගින් යම් සාධාරණ සැකයක් 

පැමිණිේලේ නඩුව ලකලරහි ඇති කරන්ලන් නම් ලහෝ එකී සාක්ි ප්‍රතික්ලෂ්ප 

කිරීමට අධිකරණයට ලනාහැකි වන අවස්ථාවකදීද, එහි වාසිය විත්තියට ලබාදිය 

යුතු ලේ.  

 

අපරාධ නඩුවක ඉදිරිපත් වී ඇති සාක්ි සළකා බැලීලම්දී අධිකරණය 

විසින් එම සාක්ිකරුවන්ලේ සාක්ිවල පිළිගත හැකි භාවය, සාක්ි දීලම් 

විලාසය, අප්‍රමාදීත්වය, ඒකාකාරී භාවය සහ විය හැකි භාවය ඇතුළු 

නිර්ණායකයන් ලයාදා ගනු ලැලබ්.  

 

ඒ අනුව සාක්ිකරුවන්ලේ සාක්ි මත පරසප්රතාවයන් ලකුණු කර තිබීම 

ලහෝ ඌණතාවයන් ලපන්වා සිටින අවස්ථාවකදී ඒවා ලකතරම්දුරට නඩුලේ 

හරයට බලපාන්ලන්ද යන්න සම්බන්ධලයන් සුපරීක්ෂාකාරීව සළකා බැලිය 

යුතුය.  
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අලනක්අතට සාක්ි විශ්ලේෂණය කිරීලම්දී සෑම සාක්ිකරුලවකුම 

සාමානය මිනිසුන් බවද, මිනිසුන් සතු සහජ දුර්වලතාවයන්ද ඒ තුළ ගැබ්විය හැකි 

බවට සිත්හි තබාගත යුතුය. ඔවුන්ලේ සාක්ි යාන්ිකව පටිගත කරන ලද 

සිද්ධියක් නැවත ප්‍රතිනිර්මාණය කරන්නාක් ලමන් ඒකාකාරී සාක්ියක් 

බලාලපාලරාත්තු විය ලනාහැකිය. එබැවින් සාමානය මිනිසුන්ට සිදු වන 

අමතකවීම්, අතපසුවීම් ලමන්ම ඒවා දරාගැනීමට ඇති ශක්තිය සහ 

සාක්ිකරුවන්ලේ බුද්ධි මට්ටටම, අධයාපනය, සමාජීය තරාතිරම වැනි කරුණු 

අනුව පුළුේව සළකා බැලිය යුතු ලේ. 

 

ඉහත සඳහන් මූලික සිද්ධාන්තයන් ලකලරහි අධිකරණලයහි සිත් ලයාමු 

කරමින් ඉදිරිපත් වී ඇති සාක්ිවල සම්පිණ්ඩනයක් ඉදිරිපත් කරමි.  

 

පැමිණිල්කල් සොේි අංක 02 

ලේම ආනන්ද උදලාගම නමැති ලමම සාක්ිකරු ශ්‍රී ලංකා යුධ හමුදාවට 

බැඳී ඇත්ලත් 1987.07.08 දින දීය. 1990.06 වන මස සිට ශ්‍රී ලංකා යුධ හමුදාලේ 

බුද්ධි අංශයට සම්බන්ධ වී ඇත. සාක්ිකරුට අනුව බුද්ධි අංශ නිලධාරීන් 

රාජකාරී ස්වභාවය සහ ලපෞද්ගලික ආරක්ෂාව තකා රහසිගතව කටයුතු කරන 

බවද, බුද්ධි අංශයට සම්බන්ධ බවට ප්‍රසිද්ධිලේ ලනාපවසන බවද පවසයි. 1996 

පමණ සිට  සාක්ිකරු කපිතාන් ෂාවුේ හමීඩ් ලමාලහාමඩ් නිලාම් යටලත් ලස්වය 

කර ඇත. වර්ෂ 2002 වන විට සාක්ිකරු මිලේනියම් සිටි බුද්ධි ආරක්ෂක 
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ඒකකයට අනුයුක්ව රාජකාරී කර ඇත. ලමම බුද්ධි ආරක්ෂක ඒකකය පිහිටා තිබී 

ඇත්ලත් අතුරුගිරිය ප්‍රලද්ශලේ වන අතර එම බුද්ධි ආරක්ෂක ඒකකය ලකාහුවල 

කඳවුලර් සිට පාලනය වී ඇත. ලමම සථ්ානය පිහිටි ලගාඩනැගිේල ඉහත කී 

කපිතාන් නිලාම් නමැති අයලේ බිරිඳට අයත්ව තිබූ නිවසක් බව සාක්ිකරු 

පවසයි.  

 

වර්ෂ 2001.12.25 වන දින සිට එවකට ශ්‍රී ලංකා රජය සහ LTTE 

සංවිධානය අතර සටන් විරාමයක් ක්‍රියාත්මකව තිබී ඇත. සාක්ිකරු අනුයුක්තව 

සිටි බුද්ධි අංශ ඒකකය නැලගනහිර පළාත ලක්න්ර කර ගනිමින් රහසය 

ලමලහයුම්වල ලයදී සිට ඇත. සාක්ිකරුට අනුව ලබාලහෝවිට එකී ලමලහයුම් 

LTTE පාලන ප්‍රලද්ශ තුළ සිදු කර ඇති අතර ඔවුන්ලේ කර්තවයයන් සඳහා 

LTTE සංවිධානලයන් භාරවූ පුද්ගලයින් කටයුතු කර ඇත. එවැනි ඇතැම් 

පුද්ගලයින් යුධ හමුදාගත කර තිබී ඇත.  

 

2001 ලදසැම්බර් මාසලේ දිනයක ලමම මිලේනියම් සිටි නිවසන්ලේ 

සාක්ිකරු සමග ලහර්ත්, හිේමි, ජයමාන්න සහ සුභාෂ් යන අයවළුන් සිට ඇත. 

ක්‍රියාන්විතයන් ලනාමැති අවසථ්ාවලදී ඔවුන් ලමම නිවස්නලේ රැඳී සිට ඇත. 

රාජකාරී කටයුතු සඳහා අවශයතාවය අනුව LTTE නිල ඇඳුම්ද ඔවුන් භාවිතා කර 

ඇති අතර ලමම සථ්ානලේ අවි ආයුධ ලමන්ම LTTE නිල ඇඳුම් ඇතුළු යුධ හමුදා 

නිල ඇඳුම්ද තිබී ඇත. ලමම සථ්ානය පිළිබඳව යුධ හමුදා බුද්ධි අධයක්ෂක කපිල 

ලහන්දාවිතාරණ ඇතුළු බුද්ධි අධයක්ෂකවරුන් දැන සිටි බව සාක්ිකරු පවසයි.  
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ලමම ස්ථානලේ කාමර ලදකක් සහ මුළුතැන්ලගයක් තිබී ඇති අතර 

ජලනේවලට පත්තර කඩදාසි අලවා තිර ලරදි දමා තිබී ඇත. එලස්ම නිවස වටා 

තාප්පයක් බැඳ, ලේට්ටටුවක්ද තිබී ඇත. ලමම ස්ථානලේ තිබූ අවි ආයුධ යුධ 

හමුදාලවන් නීතයානුකූලව නිකුත් කර ලේඛනගත කර තිබූ බවද, එකී අවි ආයුධ 

සහිත කාමරලේ යතුරු සාක්ිකරු භාරලේ තිබූ බවද පවසයි. අවශයතාවය අනුව 

වැඩිපුර අවි ආයුධ බුද්ධි අධයක්ෂක මණ්ඩලය හරහා ලබා ගත් බවද පවසන ලදී. 

නිලධාරීන්ලේ භාවිතය සඳහා ලඩෝේින් වර්ගලේ වෑන් රථයක්ද, යතුරුපැදියක්ද 

තිබී ඇත. ලම්වාලයහි අංක ලමෝටර් රථ ප්‍රවාහන ලදපාර්තලම්න්තුලවන් නිකුත් 

කර තිබූ අංක බව පැවසූ සාක්ිකරු ලමම සථ්ානයට බුද්ධි අංශ නිලධාරීන් හැර 

පිටසත්ර පුද්ගලයන් ලනාපැමිලණන බවද, කපිතාන් නිලාම් විටින් විට ලමම 

ස්ථානයට පැමිලණන බවද පවසන ලදී.  

 

2021 ජනවාරි 02 වන දින පසව්රු 05.00 ට පමණ තමා ලමම ස්ථානයට 

පැමිලණන විට ලපාලිස් ජිප් රථයක් නවත්වා තිලබනවා නිරීක්ෂණය කර ඇත. 

සාකිකරු වෑන් රථලයන් පැමිණ ඇත්ලත් නිලාම්, හිේමි සහ ලහර්ත් සමග ලේ. 

එම සථ්ානයට පැමිලණන විට ලපාලිස් නිලධාරීන් නිල ඇඳුමින් සිට ඇති අතර 

යුධ හමුදා ලපාලීසිලේ ලම්ජර් ක්ලිෆර්ඩ් ලසායිසාද සිට ඇත. ඔහුද නිල ඇඳුමින් 

සිට ඇත. සාක්ිකරු ඇතුළු නිලධාරීන් පිරිස ලමම ස්ථානයට ගිය පසු ලපාලිස ්

කණ්ඩායම භාරව සිටි ලමම නඩුලේ චූදිත වන කුලසිරි උඩුගම්පල නමැති 

සහකාර ලපාලිස් අධිකාරීවරයා කපිතාන් නිලාම් සමග සාකච්ඡා කර ඇත. එම 

අවස්ථාලේදී කපිතාන් නිලාම් ඔහු සතුව තිබූ ජංගම දුරකථනලයන් යුධ හමුදාලේ 
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ඉහළ නිලධාරීන් දැනුවත් කිරීමට පියවර ලගන ඇති අතර චූදිත එයට ඉඩ ලබා 

ලනාදී කපිතාන් නිලාම්ලේ ජංගම දුරකථනය භාරයට ගත් බව පවසයි. චූදිත 

ලමම සථ්ානය පරීක්ෂා කිරීමට අවශය බව පවසා ඇත. විලශෂ්ලයන්ම ගිනිඅවි 

ඇතුළු අවි ආයුධ තිබූ කාමරය පරීක්ෂා කිරීමට අවශය බව පැවසූ විට සාක්ිකරු 

ඒ බව කපිතාන් නිලාම්ට දැනුම් දී ඇත. කපිතාන් නිලාම් ඊට අවසර ලදන ලලස 

උපලදස් දුන් පසු සාක්ිකරු විසින් කාමරය විවෘත කර ඇත. එම අවස්ථාලේ 

චූදිත “කම් තිකබන්ත්‍රකන්ත්‍ර බඩු. මකේ වැකේ හරි” වශලයන් පවසා ඇත.  

 

එලස්ම ලමම ගිනිඅවි වලට අදාල ලේඛන චූදිත අතට ලබා දී ඇත. චූදිත 

එයට වැඩි සැළකිේලක් ලනාදක්වා එම සථ්ානලේ සිටි උප ලපාලිස් පරීක්ෂක 

ධර්මරත්න නමැති නිලධාරියාට එම ලේඛන සහිත ලගානු ලබා දුන් බව 

සාක්ිකරු පවසයි.  

 

ඉන් පසු එම කාමරය තුළ වූ අවිආයුධ සියේල සාලයට ලගනවිත් ඇත. 

ඉන් පසු ඒවා ලේඛනගත කර ඇත. ඒ සමගම අතුරුගිරිය ලපාලීසියට වාහනයක් 

රැලගන එන ලලසට චූදිත උපලදස් දී ඇත. එලස්ම අතුරුගිරිය ලපාලීසිලේ 

ස්ථානාධිපතිවරයාද එම ස්ථානයට කැඳවා ඇත. ඉන් පසු එම සථ්ානයට පැමිණි 

ලලාරි රථයකට අවි ආයුධ පටවන ලලසට උපලදස් දී ඇත. එලසම් 

තර්ලමෝලබරික් අවි වෑන් රථයට දමා ඇත. සාක්ිකරුට අනුව ලම් වනවිට රාත්‍රී 

08.00 පසුව තිබූ බව පවසන ලදී. ලකලසල්වතත් එම සථ්ානලේ ඉදිරිපිට 

සාමානය පුරවැසියන් පිරිසක් සිට ඇත.  
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ලමම සියළුම කර්තවයන් සිදු වන අවසථ්ාලේදී සාක්ිකරුට අනුව යුධ 

හමුදා ලපාලීසිලේ නිලධාරියාද සිට ඇත. ඉන් පසු ලමම සියළුම අවි සමග 

සාක්ිකරු, කපිතාන් නිලාම්, ජයමාන්න, ලහ්රත්, සුභාෂ්කරන් ඇතුළු පිරිසද 

නාරාලහ්න්පිට යුධ හමුදා ලපාලිස් මූලසථ්ානයට රැලගන ලගාස් ඇත. ඒ වන විට 

රාත්‍රී 11.00 ට පමණ බව සාක්ිකරු පවසයි. එම ස්ථානලේ සිටින විට අභයන්තර 

කටයුතු අමාතයංශලේ ලේකම් යනුලවන් හඳුන්වන පුද්ගලලයකු පැමිණ ඇත. 

එලස්ම බ්‍රිලේඩියර් කපිල ලහන්දාවිතාරණ ඇතුළු නිලධාරීන් පිරිසක්ද පැමිණ 

චූදිත සමග සාකච්ඡා කර ඇත. ඉන් පසු එම සථ්ානලයන් කුරුඳුවත්ත ලපාලීසියට 

රැලගන ලගාස් ඇත. එම ස්ථානයට යන විට මාධයලේදීන් ඡායාරූපගත කරමින් 

හා වීඩිලයෝගත කරමින් සිට ඇති අතර සාක්ිකරු ඇතුළු යුධ හමුදා නිලධාරීන්ව 

සහ සිවිේ පුද්ගලයන් වීඩිලයෝ කිරීමට උත්සාහ කරන අවසථ්ාලේදී ඔවුන් එයට 

විලරෝධතාවය පල කර ඇති අතර ඒ අනුව මාධයලේදීන් ඔවුන්ව වීඩිලයෝ කිරීම 

නවතා දමා ඇත. කුරුඳුවත්ත ලපාලීසිලේ පැයක පමණ කාලයක් සිටින 

අවස්ථාලේදී ලපාලිස් විලශ්ෂ කාර්ය බලකාලේ අණ ලදන නිලධාරී ඇතුළු 

නිලධාරීන් කීප ලදලනකු පැමිණ ඇත. එලස් පැමිණි විලශෂ් කාර්ය බලකා 

නිලධාරීන්ද කපිතාන් නිලාම් සමග සාකච්ඡා කර ඇත. ඉන් පසු ඔවුන් මහනුවර 

නිල සුනඛ අංශයට රැලගන ලගාස් ඇත. අනතුරුව එම සථ්ානලයන් මහනුවර 

මූලසථ්ාන ලපාලීසියට රැලගන ලගාස් ඇත. මහනුවර මූලසථ්ාන ලපාලීසිලේ සිර 

මැදිරියක දින ලදකක් පමණ රඳවා සිට පසුව කටුගස්ලතාට ලපාලීසියට රැලගන 

ලගාස් එම ස්ථානලේ දින හයක් රඳවා තබා තිබී ඇත. පසුව ඔවුන් මුදා හැර ඇත.  
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මිලේනියම් සිටි නිවසන්ලේ ආහාර ලබා ගැනීමට අදාල ලේඛනය, ගමන් 

නිලයෝග නිකුත් කරනු ලබන ලේඛනය ඇතුලත් ලේඛනය පැ. 01 වශලයන්ද, 

එහි සාක්ිකරුලේ නම සඳහන් ලේඛන තුනක් පැ. 01(1), පැ. 01(2), පැ. 01(3) 

වශලයන්ද ලකුණු කරන ලදී. ක්ලලලමෝ ලබෝම්බ ලබා ගැනීමට අදාල ලගානුව 

පැ. 02 වශලයන්ද, පීඩන ලබෝම්බ ලබා ගැනීමට අදාල ලේඛන සහිත ලගානුව  

පැ. 03 වශලයන්ද ලකුණු කරන ලදී. LTTE සංවිධානලේ භාවිතා කරනු ලැබූ 

නිල ඇඳුම්වලට සමාන නිල ඇඳුම් ලබා ගැනීමට අදාල ලේඛනය පැ. 04 

වශලයන්ද, වාහන ලබා ගැනීමට අදාල ලේඛනය පැ. 05 වශලයන්ද, කිලලෝ 10 ට 

වඩා අඩු බරකින් යුත් ක්ලලලමෝ ලබෝම්බ නිකුත් කිරීමට අදාල ලේඛනය පැ. 06 

වශලයන්ද, පිස්ලතෝල, නයිට්ටවිෂන්, දුරදක්න සහ දුරස්ථ පාලක ලබා ගැනීමට 

අදාල ලේකනය පැ. 07 වශලයන්ද ලකුණු කරන ලදී. 

 

සාක්ිකරු විත්තිලේ හරස් ප්‍රශ්න වලට පිළිතුරු ලදමින් තමා හට ලසන්ත 

වික්‍රමතුංග නමැති මාධයලේදියාලේ රියදුුුරු පැහැර ගැනීමට අදාලවද ජන 

මාධයලේදිලයකු වන උපාලි ලතන්නලකෝන් නමැති අයට පහර දීම 

සම්බන්ධලයන් ල ෝදනා කර ඇති බව පිළිගන්නා ලදී. 

 

ඊට අමතරව ලමම සාක්ිකරු සමග සිටි යුධ හමුදා බුද්ධි නිලධරලයකු 

වන ජයමාන්න නමැති අය ඔහු විසින් ලසන්ත වික්‍රමතුංග ඝාතනය කර ඇති 

බවට පිළිලගන සියදිවි නසාලගන ඇති බව පිළිගන්නා ලදී.  
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එලස්ම සාක්ිකරු විසින් වර්ෂ 2001 ලදසැම්බර් මාසලේදී එවකට පැවති 

මහා මැතිවරණයක් ආසන්නලේ මහනුවර උඩතලවින්න ප්‍රලද්ශලේ මුස්ලිම් 

පුරවැසියන් දසලදලනකු ලවඩි තබා ඝාතනය කර තිබූ බවද, ඊට අදාලව එවකට 

ආරක්ෂක නිලයෝජය ඇමතිවරයා වශලයන් කටයුතු කල අනුරුද්ධ රත්වත්ලත් 

මහතාද, ඔහුලේ පුත්‍රයන් වන  ානුක රත්වත්ලත් සහ ලලාහාන් රත්වත්ලත් යන 

අයවළුන් සමග යුධ හමුදා නිලධාරීන් කීප ලදලනකු හට ල ෝදනා කර තිබූ බවද 

පිළිගන්නා ලදී. 

 

එලස්ම සාක්ිකරු යම්කිසි කාලසීමාවක එනම්, වර්ෂ 2008 දී කරුණා 

අම්මාන් සහ පිේලයාන් යන අයවළුන්ලේ ආරක්ෂාවට අනුයුක්ත කර තිබූ බවද 

පිළිගන්නා ලදී. එලස්ම මඩකලපුව ප්‍රලද්ශයට ගමන් කිරීමට අදාලව 

පවත්වාලගන යන ලද යම් යම් ලේඛනවල පවත්නා වූ ලවනස්කම් කීපයක් 

සම්බන්ධයන් හරස් ප්‍රශන් අසන ලදී. 

 

පැමිණිල්කල් සොේි අංක 06 

 

 විශ්‍රාමික ලම්ජර් ජනරාේ කපිල ගාමිණී ලහන්දාවිතාරණ වර්ෂ 2002 

ජනවාරි මස වන විට බ්‍රිලේඩියර් තනතුලර් කටයුතු කර ඇති අතර යුධ හමුදාලේ 

බුද්ධි අධයක්ෂක වශලයන් කටයුතු කර ඇත. යුධ හමුදාලේ බුද්ධි අංශයට 

අනුයුක්තව අතුරුගිරිය ප්‍රලද්ශලේ පිහිටි මිලේනියම් සිටි නිවාස සංකීර්ණලේ යම් 

නිවාසයක් භාවිතා කර ඇති අතර එම නිවාසය ලසායා ගැනීමද රහසිගතව සිදු 
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කර ඇති බව සාක්ිකරු පවසයි. එකී රහසිගත භාවය ආරක්ෂා කිරීම සඳහා යුධ 

හමුදාපති පමණක් දැනුවත් කර ඇති අතර එය නිවලස් අයිතිකරුලගන් ලහෝ 

රහසිගතව ආරක්ෂා කළයුතු ලහයින් කපිතාන් නිලාම් නමැති අයලේ බිරිඳට 

අයත් ලමම සථ්ානය ලතෝරා ගැනීම සඳහා අවසර ලබාදී ගිවිසුමක්ද අත්සන් 

කරන ලද බව සාක්ිකරු පවසන ලදී. ඊට අදාල ලගානුව පැ. 08 වශලයන් 

ලකුණු කර ලදී. ලමම ස්ථානලේ ගිවිසුම්ගත වීමට අදාලව හුවමාරු වී ඇති 

ලේඛන සහ ගිවිසුම පැ. 08(1) සහ පැ. 08(2) වශලයන් ලකුණු කරන ලදී. එලසම් 

පැ. 01 සිට පැ. 07 දක්වා ලකුණු කරන ලද ලේඛන සාක්ිකරු විසින්ද හඳුනා 

ගන්නා ලදී. වර්ෂ 2002.01.02 වන දින ලම්ජර් සලේ එනම්, පැ.සා 08 විසින් 

සාක්ිකරුට දැනුම් දී ඇත්ලත් මිලේනියම් සිටි නිවාසය ලපාලීසිලයන් පැමිණ 

ලමලහයුමක් සිදු කර ඇති බවයි. සාක්ිකරු ඒ සම්බන්ධලයන් හමුදාපති දැනුවත් 

කර හමුදාපතිවරයාලේ උපලදස් මත ලම්ජර් සලේ සමග පස්වරු 06.30 ට පමණ 

එම සථ්ායට ගිය බව පවසන ලදී.  

 

ලකලස්ලවතත් සාක්ිකරු ඇතුළු නිලධාරීන් එම සථ්ානයට යන විට 

මිලේනියම් සිටි නිවාසලේ සිටි හමුදා නිලධාරීන් සහ සිවිේ පුද්ගලයන්ද රැලගන 

නාරාලහ්න්පිට යුධ හමුදා ලපාලීසියට රැලගන ලගාස් ඇති බවට දැනලගන ඇත. 

සාක්ිකරු නාරාලහ්න්පිට යුධ හමුදා ලපාලීසියට ලගාස් ඇති අතර ඒ වන විට 

ජන මාධයලේදීන්ද එම ස්ථානයට පැමිණ සිටි බව සාක්ිකරු පවසන ලදී. 
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 සාක්ිකරු චූදිතට දැනුම් දී ඇත්ලත් ලමම ස්ථානය නීතයානුකූලව 

පවත්වාලගන ගිය බවත්, ලම් පිළිබඳව ප්‍රසිද්ධ ලනාකරන ලලසත්ය. 

 

ඒ සමගම සාක්ිකරු ලපාලිසප්තිවරයා සමගද දුරකථනලයන් කතා කර 

ඇති අතර ලපාලිස්පතිවරයා චූදිත සමග සාක ඡා කල බව පවසන ලදී. 

 

ලකලස්ලවතත් චූදිත පවසා ඇත්ලත් මිලේනියම් සිටි නිවාස සථ්ානලේ තිබී 

භාරයට ගත් අවි ආයුධ සම්බන්ධලයන් ඒවා නීතයානුකූල බවට ලිපියක් ඉදිරිපත් 

කරන්ලන් නම් ගිනිඅවි සහ හමුදා නිලධාරීන්ද නිදහස් කරන බවයි. ඒ අනුව 

ලියුමක් පිළිලයල කර නීති අංශලේ කපිතාන් සමන් කුමාර මහතා භාරලේ චූදිත 

ලවත ලයාමු කල බව සාක්ිකරු පවසන ලදී. ඊට අදාල පිටපත පැ. 09 වශලයන් 

ලකුණු කරන ලදී.  

 

සාක්ිකරු පවසා සිටිලේ පසු දින ලමම ලිපිය මහනුවරදී භාර දුන් බව 

දැනගත්තද යුධ හමුදා නිලධාරීන් ලහෝ ගිනිඅවි මුදා ලනාහල බවයි. 

 

සාක්ිකරු වැඩිදුරටත් පවසා සිටිලේ පසුව ලමම පිරිස ලපාලීසිලයන් මුදා 

හැරියද එලස් ලපාලිස් භාරයට පත් වූවන්ලගන් කීප ලදලනකු LTTE සංවිධානය 

මගින් මරා දැමූ බවත්, යුධ හමුදා බුද්ධි අංශය දැඩි ලලස කලකිරීමට පත් වූ 

බවත්ය. 
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විත්තිය ලවනුලවන් හරස් ප්‍රශ්න අසමින් සාක්ිකරුට ලයෝජනා කලේ             

පැ. 09 දරණ ලේඛනය කිසිදු අවස්ථාවක චූදිතට භාර ලනාදුන් බවයි. සාක්ිකරු 

එය ප්‍රතික්ලෂප් කරන ලදී. 

 

විත්තිලේ හරස් ප්‍රශ්න අසන අවස්ථාලේදී සාක්ිකරු විසින් යුධ හමුදා 

ලපාලිස් මූලසථ්ානලේදී ලමම සථ්ානය නීතයානුකූලව පවත්වාලගන ගිය බවට 

චූදිතට දැනුම් දුන්ලන්ය යන කරුණ කිසිදු ආකාරයකට අභිලයෝගයට ලක් වී 

නැත. 

 

පැමිණිල්කල් සොේි අංක 08 

 

තුවාන් සුලර්ෂ් සලේ නමැති ලමම සාක්ිකරු 1987.03.16 වන දින උප 

ලුතිනන් වරලයකු වශලයන් යුධ හමුදාවට බැදී ඇති අතර 1993 සිට යුධ හමුදා 

බුද්ධි අංශයට අනුයුක්තව රාජකාරී කර ඇත. ඔහුද පවසා සිටිලේ කපිතාන් 

නිලාම් ඇතුළු අය යුධ හමුදාලේ බුද්ධි අංශයට අනුයුක්තව රාජකාරී කල බවයි. 

කපිතාන් නිලාම් ආරක්ෂක නිවසන්යක අවශයතාවය බුද්ධි අංශයට පැහැදිලි කර 

දී තිබූ ලහයින් ඒ පිළිබඳව බ්‍රිලේඩියර් ලහන්දාවිතාරණ සමග සාකච්ඡා කර ලමම 

නිවස ලතෝරා ගත් බව සාක්ිකරු පවසයි. එම නිවස කපිතාන් නිලාම්ලේ බිරිඳට 

අයත් නිවසක් බව ඔහු දැන සිටි බව පවසන ලදී. මීට අදාලව  ලකුණු කර තිබූ         

පැ. 08 දරණ ලේඛනය සාක්ිකරු හඳුනා ගන්නා ලදී. 2002.02.02 වන දින 

කපිතාන් නිලාම්ලේ බිරිඳ සාක්ිකරුට දුරකථනලයන් කතා කර පවසා ඇත්ලත් 
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ලපාලීසිලයන් පැමිණ කපිතාන් නිලාම් ඇතුළු පිරිස ලපාලීසිලයන් රැලගන යෑමට 

උත්සාහ කරන බවයි. 

 

ඒ අනුව සාක්ිකරු බුද්ධි අධයක්ෂකට දැනුම්දී ඇති අතර ඔහුලේ ඉේලීම 

මත සාක්ිකරුද අතුරුගිරිලේ පිහිටි ලමම නිවසට පිටව ලගාස ් ඇත.  එම 

ස්ථානයට ගිය විට ඔවුන් නාරාලහ්න්පිට යුධ හමුදා ලපාලීසියට රැලගන ලගාස ්

තිබූ බව දැනලගන ඇත. එම සථ්ානයට යන විට මාධයලේදීන් පැමිණ තිබූ 

ලහයින් ඒ පිළිබඳව යුධ හමුදාපතිවරයා දැනුවත් කිරීමට පියවර ලගන ඇත. 

එලස්ම එම සථ්නයට විලශ්ෂ කාර්ය බලකාලේ අණ ලදන නිලධාරීද පැමිණ සිටි 

බවත්, සාක්ිකරු, බ්‍රිලේඩියර් ලහන්දාවිතාරණ ලපාලිසප්තිතුමා සහ යුධ 

හමුදාපතිවරයා දැනුවත් කිරීමට පියවර ලගන ඇත. ලකලසල්වතත් එම 

නිලධාරීන්ද රැලගන චූදිත මහනුවර බලා පිටව ගිය බව වැඩිදුරටත් පවසන ලදී. 

ඉන් පසු පැ.  09 දරණ ලේඛනය රැලගන පසු දින මහනුවරට ලගාස් චූදිතට භාර 

දුන් බව පවසන ලදී. ලමම සිද්ධිය ලහ්තුලවන් ලමම ආරක්ෂක නිවසන්ලේ සිටි 

කීප ලදලනකු LTTE සංවිධානලයන් ඝාතනය කල බවද, ලම්ජර් නිලාම්ලේ 

ආරක්ෂාව සඳහා ඔහු යුලරෝපලේ රටකට පිටකර යැවීමට සිදුවූ බවද පවසන ලදී.  

 

විත්තිලේ හරස් ප්‍රශ්න වලට පිළිතුරු ලදමින් පැ. 09 දරණ ලේඛනය චූදිතට 

භාර ලනාදුන් බවටද ලයෝජනා කරන ලදී. සාක්ිකරු එය ප්‍රතික්ලෂප් කරන ලදී. 
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පැමිණිල්කල් සොේි අංක 11 

 

 විශ්‍රාමික බ්‍රිලේඩියර් ඇලලක්සැන්ඩර් ධර්මරත්න 2002.01.02 දින වන විට 

යුධ හමුදා ලපාලීසිලේ නාරාලහ්න්පිට ලස්නා විධායක සහ අණ ලදන නිලධාරී 

වශලයන් කටයුතු කර ඇත. ඔහුලේ ආසන්නම ඉහළ නිලධාරියා වශලයන් 

ලම්ජර් ජනරාේ අයිවන් දසනායක කටයුතු කර ඇත. 2002.01.02 දින ලප.ව 

10.00 ට පමණ යුධ හමුදා මූලස්ථානලේ ලජයෂ්ඨ නිලධරලයක් දැනුම් දී ඇත්ලත් 

මහනුවර උඩතලවින්න සමූහ මිනිස් ඝාතනය සම්බන්ධලයන් අවශය කරන හමුදා 

නිලධාරිලයක් අත්අඩංගුවට ගැනීම සඳහා ලම්ජර් ඒ.සී.ඒ ද ලසායිසා, සහකාර 

ලපාලිස් අධිකාරී උඩුගම්පල එනම්, ලමම නඩුලේ චූදිතට සහාය සඳහා ලබා ලදන 

ලලසයි. ලමම ඉේලීම වාචිකව සිදු කල බවද, ලිඛිත ඉේලීමක් සිදු කර ලනාමැති 

බවද පවසන ලදී. එම අවසථ්ාලේදී අත්අඩංගුවට ගැනීමට ලයෝජිත නිලධාරියාලේ 

නම, ඒකකය සහ ලිපිනය සාක්ිකරු විසින් ලම්ජර් ජනරාේ අයිවන් 

දසනායකලගන් ඉේලා ඇත. ලකලස්ලවතත් එම ලතාරතුරු ලහලිදරේ කිරීමට 

චූදිත කැමැත්තක් ලනාදක්වන බව පවසා ඇත. ලමම කරුණ සහතික කිරීම සඳහා 

සාක්ිකරුලේ අවධානය සඳහා Daily occurrence ලපාත ඉදිරිපත් කරන ලදී. 

පසව්රු 4.00 ට පමණ සහකාර ලපාලිස ් අධිකාරී උඩුගම්පල සාක්ිකරුට 

මුණගැසී ඇති අතර ලම් පිළිබඳව කටයුතු කිරීමට තමාට ලම්ජර් ලපාඩි රාලහාමි 

යන අය උපලදස් දී තිබූ ලහයින් චූදිත පැමිණි පසු නැවත ලම්ජර් ජනරාේ අයිවන් 
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දසනායක දැනුවත් කර ඇත. ඒ අනුව ලම්ජර් ලසායිසාලේ සහාය චූදිතට ලබා 

දීමට පියවර ලගන ඇත. 

 

පසුව රාත්‍රී 09.00 ට පමණ ලම්ජර් ලපාඩි රාළහාමි සාක්ිකරුට දැනුම් දී 

ඇත්ලත් කපිතාන් නිලාම් සහ කණ්ඩායම අවි ආයුධ සමග නාරාලහ්න්පිට යුධ 

හමුදා ලපාලිස් මූලසථ්ානයට රැලගනවිත් ඇති බවයි. ඒ අනුව සාක්ිකරු විසින් 

ලම්ජර් අයිවන් දසනායකට දැනුම් දුන්නද, ඔහු සාක්ිකරුට පවසා ඇත්ලත් ලම් 

පිළිබඳව යුධ හමුදාපතිවරයා දැනුවත් කරන ලලසයි.  

 

 පසුව සාක්ිකරු ඇතුළු නිලධාරීන් කීප ලදලනකු ලමම ස්ථානලේ 

නීතයානුකූල භාවය පිළිබඳව චූදිතට දැනුම් දී කපිතාන් නිලාම් ඇතුළු පිරිස 

රැලගන ලනායන ලලසට දැනුම් දී ඇත. නමුත් එම ඉේලීම ප්‍රතික්ලෂප් කර රාත්‍රී 

11.45 ට පමණ ගිනිඅවි සහ කපිතාන් නිලාම් ඇතුළු පිරිස රැලගන යුධ හමුදා 

ලපාලිස් මූලසථ්ානලයන් පිටව ලගාස් ඇත.  

 

පසු දින අළුයම 01.30 ට පමණ සාක්ිකරු විසින් යුධ හමුදාපතිවරයාට 

ලම් පිළිබඳව සම්පූර්ණලයන් විස්තර කර ඇත. ලම් සම්බන්ධලයන් සාක්ිකරු 

වදනික සිදුවීම් ලපාලත් සටහනක් තබා ඇත.  

 

සාක්ිකරු පවසන්ලන් ලමම ක්‍රියාවලිය සම්බන්ධලයන් යුධ 

හමුදාපතිවරයා විසින් මූලික පරීක්ෂණ උසාවියක් පත් කල බවත්, සාක්ිකරු එහි 

සාමාජිකලයකු වූ බවත්ය. ඒ අනුව එවකට විනයාරක්ෂාධිපති වශලයන් කටයුතු 
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කළ ලම්ජර් ජනරේ අයිවන් දිසානායක එම තනතුලරන් ඉවත් කර 2004.03.31 

දින සිට ක්‍රියාත්මක වන පරිදි විශ්‍රාම ගැන්වීමට පියවර ලගන ඇත. 

 

පැමිණිල්කල් සොේි අංක 09 

පැමිණිේලේ සාක්ි අංක 09 සමන් කුමාර මහතා 2021.11.30 දින සාක්ි 

ලදන අවස්ථාව වන විට පානදුර මහාධිකරණ විනිසුරුවරයා වශලයන් කටයුතු 

කරන ලදී. ලමම නඩුවට අදාල සිද්ධිය සිදු වන කාලසීමාව වන විට එනම්, 

2002.01.02 දින වන විට ඔහු යුධ හමුදාලේ නීති අධයක්ෂක මණ්ඩලයට 

අනුයුක්තව කපිතාන්වරලයකු වශලයන් ලසව්ය කර ඇත. 2002.01.02 දින රාත්‍රී 

කාලලේදී නීති අධයක්ෂක බ්‍රිලේඩියර් ලමාහාන්ති පීරිස් මහත්මිය නඩු 

කටයුත්තක් සම්බන්ධලයන් මහනුවර ප්‍රලද්ශය බලා පිටත්ව යාමට සිදු වන 

බවත්, එයට සූදානම් වන ලලසත් දැනුම් දී ඇත. ඒ අනුව පසු දින එනම්, ජනවාරි 

03 වන දින කාර්යාල ලේලාවට ලපර යුධ හමුදා බුද්ධි අධයක්ෂක බ්‍රිලේඩියර් 

ලහන්දාවිතාරණ මහතා මුණගැසී ඇත. ඒ අනුව එදින මහනුවරට ලගාස්, 

ප්‍රථමලයන් මහනුවර ලපාලිස් මූලස්ථානයට ලගාස් ලපර දින රැලගන ගිය යුධ 

හමුදා නිලධාරීන් සිටින්ලන්ද යන්න ලසායා බලා ඇත. එම සථ්ානලේ ලනාසිටි 

ලහයින් කටුගස්ලතාට ලපාලීසියට ලගාස් ඇති අතර එහිද ලනාසිටි ලහයින් 

ලතේලදණිය මලහ්ස්ත්‍රාත් අධිකරණලේ සිටින බවට ලද ලතාරතුරක් අනුව 

ලතේලදණිය මලහස්්ත්‍රාත් අධිකරණලේ පැවැත්වූ පන්විල සං ාරක මලහසත්්‍රාත් 

අධිකරණයට ලගාස් ඇත. ලකලස්ලවතත් ලපර දින රැලගන ගිය යුධ හමුදා 
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නිලධාරීන් ලසායා ගැනීමට ලනාහැකි වූ ලහයින් සාක්ිකරු යටිනුවර වීදිලේ ඇති 

ලදවන සිංහ ලරජිලම්න්තු කඳවුරට පැමිණ ඇත. එම ස්ථානලේ සිටින විට ඉහත 

සඳහන් යුධ හමුදා සාමාජිකයින් මහනුවර ලපාලීසිලේ නිල සුනඛ අංශලේ රඳවා 

සිටින බවට ලද ලතාරතුරක් අනුව එම ස්ථානයට ලගාස් ඇත. ඒ අනුව එම 

නිලධාරීන් අත්අඩංගුවට ගත් නිලධාරීවරයා සමග සාකච්ඡා කර ඇත. එහිදී චූදිත 

පවසා ඇත්ලත් ලමම නිලධාරීන් යුධ හමුදාලේ නීතයානුකූල රාජකාරියක ලයදී 

සිටි බවට  ලිඛිත තහවුරු කිරීමක් කරන්ලන් නම් ඔවුන්ව මුදා හැරිය හැකි බවයි. 

ලම් පිළිබඳව සාක්ිකරු යුධ හමුදා මූලස්ථානයට දැනුම්දී ඇති අතර ඒ අනුව යුධ 

හමුදා මූලසථ්ානලයන් සාක්ිකරු ලකාළඹට කැඳවා ඇත. ඒ අනුව නැවත 

2002.01.04 දින මහනුවරට ලගාස් ඉහත කී යුධ හමුදා සාමාජිකයින් 

නීතයානුකූල රාජකාරියක් කල බවට තහවුරු කරමින් ලිපියක් රැලගනවිත් චූදිතට 

ලබා දීමට පියවර ගන්නා ලලසට උපලදස් දී ඇත. ඒ අනුව පැ. 09(1) ලලස 

ලකුණු කරන ලද ලිපිය රැලගන ලම්ජර් සලේ සමග ලපාලිස් නිල සුනඛ අංශයට 

ලගාස් උඩුගම්පල මහතාට ලබා දී ඇත. ඔහු එම ලිපිය  ලම්ස ලාච්ුවක තබා ඇති 

අතර විමර්ශන කටයුතු අවසන්ව ලනාමැති ලහයින් ඔවුන් මුදා හැරීමට 

හැකියාවක් ලනාමැති බවට දන්වා ඇත.  

 

විත්තිය ලවනුලවන් සාක්ිකරුට ලයෝජනා කලේ සාක්ිකරු පැවසූ 

ආකාරයට 2002.01.03 ලහෝ 04 දිනයන් හිදී සාක්ිකරුට චූදිත මුණ ලනාගැසුණු 

බවයි. සාක්ිකරු එකී ලයෝජනාව ප්‍රතික්ලෂ්ප කරන ලදී.  
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පැමිණිල්කල් සොේි අංක 12 

 

විශ්‍රාමික යුධ හමුදා නිලධාරී ලපාඩි රාළහාමි 2002.01.02 දින වන විට 

ලම්ජර් තනතුලර් කටයුතු කර ඇත. ඔහුලේ ආසන්නම අණ ලදන නිලධාරී 

වශලයන් කර්නේ ධර්මරත්න කටයුතු කර ඇත. 2002.01.02 වන දින කර්නේ 

ධර්මරත්න සාක්ිකරුට දැනුම් දී ඇත්ලත් ලම්ජර් ක්ලිෆර්ඩ් ද ලසායිසා, 

රාජකාරියකට ලපාලිස ් අධිකාරී උඩුගම්පල මහතා සමග යෑම සඳහා සූදානම් 

කරන ලලස විනයාරක්ෂක විසින් දැනුම් දී ඇති බවයි. ඒ පිළිබඳව ලම්ජර් 

ලසායිසාට සාක්ිකරු විසින් දැනුම් දී ඇත. ඉන් පසු ලපාලිස් අධිකාරී උඩුගම්පල 

පැමිණ සාක්ිකරු මුණගැසී ඇති අතර ඔහුලගන් රාජකාරී සව්භාවය විමසූ විට 

එය විනයාරක්ෂාධිපතිට දැනුම් දී ඇති බව පවසා ඇත. ඒ අනුව නැවත අණ ලදන 

නිලධාරීට සාක්ිකරු පවසා ඇති අතර අණ ලදන නිලධාරී සාක්ිකරුට පවසා 

ඇත්ලත් මැතිවරණ සමලේ උඩතලවින්න ප්‍රලද්ශලේ සිදු වූ දස මිනී මැරුම් 

සිද්ධියක් සම්බන්ධලයන් නිලධරලයකු අත්අඩංගුවට ගැනීම ලපාලිස් අධිකාරී 

උඩුගම්පලලේ රාජකාරිය බවයි.  

 

 ලම්ජර් ලසායිසා, ලපාලිස් අධිකාරී උඩුගම්පල සමග පිටව ලගාස් රාත්‍රී 

09.00 ට පමණ පැමිණ ඇති අතර එහිදී යුධ හමුදා නිලධාරීන් පස් ලදලනක් ලහෝ 

හය ලදලනක් සමග රවිඩ සිවිේ පුද්ගලලයකුද අත්අඩංගුවට ලගන රැලගනවිත් 

ඇත.  
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එම අවස්ථාලේදී කාරාලහන්පිට යුධ හමුදා ලපාලිස් මූලස්ථානයට 

බ්‍රිලේඩියර් ලහන්දාවිතාරණ, විලශෂ් කාර්ය බලකාලේ අණ ලදන නිලධාරී සහ 

අභයන්තර ආරක්ෂක අමාතයංශලේ ලේකම් ලාේ ලපලර්රා මහතා පැමිණ සිට 

ඇත.  

 

එම අවසථ්ාලේදී චූදිත සහ ඉහත නිලධාරීන් අතර වූ සාකච්ඡාව කුමක්ද 

යන්න තමන් ලනාදන්නා බව පවසන ලදී. එලස්ම නාරාලහ්න්පිට කඳවුරට සිරස 

මාධය ආයතනලේ කණ්ඩායමක්ද පැමිණ සිට ඇත. නමුත් ඔවුන්ට කඳවුර තුළට 

පැමිණීමට අවසර ලබා දී නැත. ලම් සම්බන්ධලයන් විනයාරක්ෂාධිපතිට දැනුම් 

දුන්නද ඔහු ඒ වන විට ගමනක් යන බව පවසා අණ ලදන නිලධාරීට දැනුම් ලදන 

ලලසට සාක්ිකරුට උපලදස් දී ඇත. ඒ අනුව සාක්ිකරු අණ ලදන නිලධාරීට 

දැනුම් දී ඇති අතර ඔහුලේ උපලදස් මත සියළු සිදුවීම් වදනික සිදුවීම් ලපාලත් 

සටහන් කර ඇත.  

 

පැමිණිල්කල් සොේි අංක 10 

 

 පැමිණිේලේ සාක්ි අංක 10 සාක්ි ලදන අවස්ථාව වන විට බ්‍රිලේඩියර් 

තනතුර දැරූ ක්ලිෆර්ඩ් ද ලසායිසා වර්ෂ 2002.01.02 දින වන විට ශ්‍රී ලංකා යුධ 

හමුදා ලපාලීසිලේ විලශෂ් විමර්ශන ඒකකලේ රාජකාරී කර ඇත. එම කණ්ඩලේ 

අණ ලදන නිලධාරී ලලස කර්නේ ධර්මරත්න සහ ලදවන අණ ලදන නිලධාරී 

ලලස ලම්ජර් ලපාඩි රාළහාමි කටයුතු කර ඇත. ජනවාරි ලදවන දින පසව්රු 
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04.00 ට පමණ ලම්ජර් ලපාඩි රාළහාමි, සාක්ිකරු කාර්යාලයට කැඳවා ලපාලිස ්

අධිකාරී උඩුගම්පල මහතාලේ රාජකාරී සඳහා සහලයෝගය ලබා ලදන ලලසට 

දැනුම් දී ඇත. ඒ අනුව මැතිවරණ සමය තුළ සිදු වුණු දස පුද්ගල ඝාතන 

සම්බන්ධලයන් අවශය කරන යුධ හමුදා නිලධරලයකු අත්අඩංගුවට ගැනීම සඳහා 

නිල ඇඳුමින් ලපාලිස ් පරීක්ෂක උඩුගම්පල සමග පිටව ලගාස් ඇත. ලපාලිස ්

අධිකාරී උඩුගම්පල එනම්, චූදිත සාක්ිකරුට පවසා ඇත්ලත් කපිතාන් නිලාම් 

නමැති නිලධාරියා සම්බන්ධලයන් ලසායා බලන බවයි. ඒ අනුව මිලේනියම් සිටි 

නිවාස සංකීර්ණයට ලගාස් ඇති අතර මිලේනියම් සිටි නිවාස සංකීර්ණය තුළ වූ 

කාර්යාලය ලවත ලගාස් විමසීමක් කර ලබා ගත් ලතාරතුරු අනුව යම් නිවසක් 

ලවත ලගාස් ඇත. ඒ අනුව නිලවස් ලප්ළියක එක නිවසක් ඉදිරිපිට පුද්ගලලයකු 

සිට ඇත. ඒ අනුව එම නිවස පරීක්ෂා කර ඇති අතර එහි එක් කාමරයක් යතුරු 

දමා තිබී ඇත. නිවස ඉදිරිපිට සිටි පුද්ගලයාට එය විවෘත කරන ලලස පැවසූ පසු 

එම යතුර කපිතාන් නිලාම් භාරලේ ඇති බවට පවසා ඇත. ටික ලේලාවකින් 

කපිතාන් නිලාම් එම සථ්ානයට පැමිණ ඇති අතර චූදිත ඔහු සමග සාක ඡා කර 

එම කාමරලේ යතුර ඉේූ පසු බුද්ධි අධයක්ෂකලගන් අවසර ලබාගත යුතු බව 

දැනුම් දී දුරකථනලයන් කතා කිරීමට අවශය බව පවසා ඇත. ඒ සඳහා අවසරය 

ලබා දී ලනාමැති චූදිත කපිතාන් නිලාම් භාරලේ තිබූ දුරකථනය චූදිත රැලගන 

සාක්ිකරුට ලබා දී ඇත. පසුව කපිතාන් නිලාම් විසින් කාමරය විවෘත කර දී 

ඇති අතර ඒ තුළ අවි ආයුධ ප්‍රමාණයක් සහ සලාක රවය තිබී ඇත. සාක්ිකරු ඒ 

පිළිබඳව වදනික සිදුවීම් ලපාලත් සටහන් කර තිබී ඇත. එලස් සිටින විට රාත්‍රී 
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08.00 ත්, 08.15 ත් අතර අතුරුගිරිය ලපාලීසිලේ නිලධාරීන් පැමිණ ඇති අතර  

චූදිත විසින් එහි තිබූ ආයුධ ලැයිසත්ුගත කර අතුරුගිරිය ලපාලිස් ස්ථානාධිපති 

රැලගන එන ලද වාහනයට අවිආයුධ පටවා යුධ හමුදා විලශෂ් විමර්ශන ඒකකයට 

ලගාස් ඇත. රාත්‍රී 09.00 ට පමණ යුධ හමුදා විලශ්ෂ විමර්ශන ඒකකයට 

සාක්ිකරු වාර්තා කර ඇත. එහි ලගාස් සිටින විට යුධ හමුදා බුද්ධි අධයක්ෂක 

බ්‍රිලේඩියර් ලහන්දාවිතාරණ, විලශෂ් කාර්ය බලකාලේ නිලයෝජය ලපාලිසප්ති 

නිමේ ගුණතිලක, අභයන්තර ආරකෂක අමාතයංශලේ ලේකම් ලාේ රත්නායක 

යන මහත්තුරුන් පැමිණ ඇත.  

 

පැමිණිල්කල් සොේි අංක 38 

 

ලමම සාක්ිකරු සාක්ි ලදන අවසථ්ාව වන විට විශ්‍රාමික ලජයෂඨ් 

නිලයෝජය ලපාලිසප්තිවරලයකි. 2002.01.02 වන දින අභයන්තර කටයුතු පිළිබඳ 

අමාතයවරයාලේ පුද්ගලික ලේකම් ලාේ රත්නායක නමැති අලයකු විසින් 

සාක්ිකරුට දැනුම් දී ඇත්ලත් උඩුගම්පල නමැති ලපාලිස් නිලධරලයකු 

අතුරුගිරිලේ පිහිටි යුධ හමුදා නිලධාරීන් පදිංචි නිවාසයකට ලගාස් බිහිසුණු අවි 

ආයුධ ලතාගයක් ලසායාලගන ඇති බවයි. ප්‍රභූ වරලයකු ඝාතනය කිරීම සඳහා 

ලමලස් ආයුධ රැස් කර තිබූ බවට සැකයක් ඇති වූ බැවින් ලම් පිලිබඳව 

මහජනතාවට දැනුම් දීමට පවත්වනු ලබන ප්‍රවෘත්ති සාකච්ඡාවක් සඳහා 

ලපාලීසිලේ මතය ප්‍රකාශ කිරීමට එම ප්‍රවෘත්ති සාකච්ඡාවට සහභාගී වන ලලසට 

දැනුම් දී ඇත. 
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ලකලස්ලවතත් ලමම සිදු වූ සිද්ධිය යුධ හමුදාලේ ලගෞරවයට සහ කීර්තියට 

විශාල ලලස හානි වන කරුණක් වන ලහයින් මාධයට ඒ පිළිබඳව ප්‍රකාශයක් කළ 

ලනාහැකි බවට දැනුම් දී ඇත.  

 

 එලස්ම ලපාලිස් අධිකාරී උඩුගම්පල මහතා විසින් කරනු ලබන 

පරීක්ෂණය නිසි ලලස අධීක්ෂණය සහ සම්බන්ධීකරණය කළයුතු බවට 

ඇමතිවරයා විසින් සාක්ිකරුට දැනුම් දී ඇත. ඒ අනුව සාක්ිකරු විසින් අපරාධ 

පරීක්ෂණ ලදපාර්තලම්න්තුලේ එවකට ලජයෂඨ් ලපාලිස් අධිකාරී සමරතුංග ඇතුළු 

නිලධාරීන් පිරිසක් ලයාදවාලගන ඇත.  

 

එම පරීක්ෂණලයන් පසු සාක්ිකරු විසින් 2002.01.29 වන දින 

වාර්තාවක් පිළිලයල කර අභයන්තර කටයුතු පිළිබඳ අමාතයංශලේ 

ලේකම්වරයාට දැනුම් දී ඇත. එකී වාර්තාව නඩු විභාගලේදී පැ. 12 ලලස ලකුණු 

කරන ලදී. ඒ අනුව චූදිත විසින් හිතුවක්කාරී ලලස කටයුතු කර ලමම නිලධාරීන් 

පිරිස අත්අඩංගුවට ලගන ඇති බවට වාර්තා කර ඇත.  

 

සාක්ිකරු වැඩිදුරටත් පවසා සිටිලේ ලමම කාලසීමාව වන විට ශ්‍රී ලංකා 

රජය සහ LTTE සංවිධානය අතර ඒකපාර්ශව්ික  සටන් විරාමයක් ප්‍රකාශයට පත් 

කර ඇති ලහයින් එවකට පැවති රජය අප රලට්ට ලභෞමික අඛණ්ඩතාවයට හානි 

වන ආකාරලයන් කටයුතු කල බවයි. එලසම් තම නිර්ලද්ශයන්ට පටහැනිව චූදිත 

අත්තලනෝමතික ලලස කටයුතු කල බවද සාක්ිකරු පවසන ලදී.  
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පැමිණිල්කල් සොේි අංක 40 

 

විශ්‍රාමික ලජයෂඨ් ලපාලිස් අධිකාරී සමරතුංග වර්ෂ 2002 වන විට 

අපරාධ පරීක්ෂණ ලදපාර්තලම්න්තුවට අනුයුක්තව රාජකාරී කර ඇත. 

2002.01.05 වන දින අපරාධ පරීක්ෂණ ලදපාර්තලම්න්තුව භාරව සිටි නිලයෝජය 

ලපාලිසප්ති පුණයා ද සිේවා සාක්ිකරුට දුරකථනලයන් දැනුම් දී ඇත්ලත් එදින 

ලප.ව. 10.00 ට ලජයෂඨ් නිලයෝජය ලපාලිස්පති - අපරාධ සහ ලමලහයුම් 

ලකාටකලදණිය හමුවන ලලසයි. ඒ අනුව සාක්ිකරු තවත් නිලධරලයකු සමග 

ලජයෂ්ඨ නිලයෝජය ලපාලිස්පති ලකාටකලදණිය ඔහුලේ කාර්යාලලේදී මුණ ගැසී 

ඇත. ඒ අනුව මිලේනියම් සිටි සිද්ධිලේ අත්අඩංගුවට අරලගන සිටි යුධ හමුදා 

සැකකරුවන් මහනුවර ලකාට්ටඨාශලේ රඳවාලගන සිටින  බව පවසා ඔවුන්ලගන් 

ප්‍රශ්න කර මහනුවර එකී පරීක්ෂණය භාරව සිටි  උඩුගම්පල මහතාට උදේ කරන 

ලලසටත්, එම අවි ආයුධ නීතයානුකූලව ලගන ලගාස ් තිලබ්ද යන්න 

සම්බන්ධලයන් මූලික වාර්තාවක් ඉදිරිපත් කරන ලලසටත් දැනුම් දී ඇත.  

 

 2002.01.08 වන දින එවකට අපරාධ පරීක්ෂණ ලදපාර්තලම්න්තුලේ 

අධයක්ෂක වශලයන් කටයුතු කල ලජයෂ්ඨ ලපාලිස් අධිකාරී අලශෝක විලේතිලක 

ලිඛිතව දැනුම් දීමක් කර ඇති අතර එකී ලිඛිත දැනුම්දීම මහනුවර ප්‍රලද්ශය භාර 

නිලයෝජය ලපාලිස්පති බාලසූරිය මහතාටද පිටපත් කර ඇත. එකී ලිඛිත දැනුම් දීම 

අනුව සාක්ිකරු හට සහාය දක්වන ලලස දැනුවත් කර ඇත. 
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 සාක්ිකරු විසින් මීට අදාල විමර්ශනය ලියාපදිංචි කර ඒ සඳහා අවශය 

නිලධාරීන් පිරිස ලතෝරාලගන ඇත. සාක්ිකරුට අනුව විමර්ශනලේ මූලික 

අරමුණ වී ඇත්ලත් මිලේනියම් සිටි හි තිබූ අවි ගබඩාව පවත්වාලගන ගිය 

ස්ථානය නීතයානුකූලව ලබා ගත් එකක්ද, එහි වූ අවි ආයුධ නීතයානුකූලව භාර 

දුන් ඒවාද යන්න සම්බන්ධලයන් මූලික වාර්තාවක් පිළිලයල කිරීම ලේ.  

 

 ඒ අනුව සාක්ිකරු 2002.01.08 වන දින තම ලපාලිස් කණ්ඩායම සමග 

මහනුවර කටුගස්ලතාට ලපාලිස් සථ්ානයට ලගාස් එහි රඳවාලගන සිටි යුද හමුදා 

නිලධාරීන් සහ සිවිේ පුද්ගලලයකුලේ ප්‍රකාශ සටහන් කරලගන ඇත. එම ප්‍රකාශ 

සටහන් කර ගැනීම සාක්ිකරුලේ මූලිකත්වලයන් ලවනත් නිලධාරීන් විසින් සිදු 

කර ඇත. එම කර්තවය අවසානලේදී ලකාළඹට පැමිණ බ්‍රිලේඩියර් කපිල 

ලහන්දාවිතාරණලේ ප්‍රකාශය සටහන් කරලගන ඇත. බ්‍රිලේඩියර් කපිල 

ලහන්දාවිතාරණ විසින් මිලේනියම් සිටි නිවාසයට අවි භාර දීම සම්බන්ධ ලේඛන 

ලගානුවක් සාක්ිකරුට ඉදිරිපත් කර ඇත. සාක්ි දුන් දිනය වන විට ලමම 

සාක්ිකරුට ඔහු විසින් පරීක්ෂා කරන ලද ලේඛන පිළිබඳ මතක නැති බව 

පවසන ලදී.  

 

 සාක්ිකරු විසින් මූලික විමර්ශනය අවසානලේ පිළිලයල කරන ලද 

වාර්තාව හඳුනා ගත් අතර එය පැ. 14 වශලයන් ලකුණු කරන ලදී.  

 



Page 51 of 94 
 

 විත්තිලේ හරස් ප්‍රශ්න වලට පිළිතුරු ලදමින් සාක්ිකරු පවසා සිටිලේ 

උඩතලවින්න ඝාතනය සම්බන්ධලයන් අපරාධ පරීක්ෂණ ලදපාර්තලම්න්තුලවන් 

පරීක්ෂණයක් කල නමුත් එයට තමා සහභාගී ලනාවූ බවයි. සාක්ිකරු විසින් 

නඩු භාණ්ඩ ලහෝ අවි ආයුධ පරීක්ෂා ලනාකල බවද, රැඳවුම් භාරලේ සිටි 

පුද්ගලයන්ලේ ප්‍රකාශ සටහන් කර ගැනීමත්, ලම්ජර් ජනරාේ 

ලහන්දාවිතාරණලේ ප්‍රකාශයක් සටහන් කර ගැනීමත් හැර සව්ාධීන විමර්ශනයක් 

සිදු ලනාකල බවත් පවසයි. ඉහත සඳහන් ප්‍රකාශ අනුව තම වාර්තාව පිළිලයල 

කල බවද සාක්ිකරු පවසන ලදී.  

 

පැමිණිල්කල් සොේි අංක 63 

 

 ප්‍රධාන ලපාලිස් පරීක්ෂකවරලයකු ලලස විශ්‍රාම ගත් ලමම සාක්ිකරු වසර 

27 ක පමණ කාලයක් අපරාධ පරීක්ෂණ ලදපාර්තලම්න්තුවට අනුයුක්තව 

රාජකාරී කර ඇත. සාක්ිකරු ලමම සිද්ධියට අදාල විමර්ශනය 2004.02.17 සිදු 

කර ඇත. ඒ අනුව සාක්ිකරු විසින් අතුරුගිරිලේ මිලේනියම් සිටි නිවාසය 

පරීක්ෂා කර ඉන් පසු ලමම නිවාසලේ හිමිකම පිළිබඳව පරීක්ෂා කර ඇති අතර 

නිවාසය කපිතාන් නිලාම් නමැති අයලේ බිරිඳට අයත් නිවාසයක් බව 

අනාවරණය කරලගන ඇත. ඊට අමතරව සාක්ිකරුවන් ගණනාවකලේ ප්‍රකාශ 

සටහන් කරලගන ඇත. චූදිතලේ ප්‍රකාශයද, ලම්ජර් ක්ලිෆඩ් ලසායිසා ඇතුළු 

නිලධාරීන්ලේ ප්‍රකාශද සටහන් කරලගන ඇත. එලස් සටහන් කර ගත් ප්‍රකාශ 

අතර ලම්ජර් ජනරාේ අයිවන් දසනායක, එවකට මලහස්්ත්‍රාත් සමන් කුමාර, 
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නිලයෝජය ලපාලිසප්ති නිමේ ගුණතිලක, ලජයෂඨ් ලපාලිස් අධිකාරී සමරතුංග, 

ලජයෂ්ඨ නිලයෝජය ලපාලිසප්ති මහින්ද බාලසූරිය, ලජයෂ්ඨ ලපාලිස් අධිකාරී 

අලශෝක රත්නවීර යන අයවළුන්ලේ ප්‍රකාශ ලේ. මීට අමතරව ලජයෂඨ් නිලයෝජය 

ලපාලිසප්ති ලකාටකලදණිය විසින් අපරාධ පරීක්ෂණ ලදපාර්තලම්න්තුලේ 

නිලයෝජය ලපාලිසප්ති ලවත යවන ලද සටහනක්, අපරාධ පරීක්ෂණ 

ලදපාර්තලම්න්තුලේ ලජයෂ්ඨ ලපාලිස් අධිකාරී සමරතුංග විසින් ඉංග්‍රීසිලයන් 

යවන ලද වාර්තාලේ පිටපතක්, ඉන් පසු ලජයෂඨ් නිලයෝජය ලපාලිස්පති 

ලකාටකලදණිය විසින් අභයන්තර කටයුතු අමාතයංශලේ ලේකම් ලවත යවන ලද 

වාර්තාලේ පිටපතක් භාරලගන ඇත. මීට අදාල ලේඛන භාර ගැනීම 

අපරාධ පරීක්ෂණ ලදපාර්තලම්න්තුලේ උප ලපාලිස් පරීක්ෂක  ානක ද සිේවා 

විසින් සිදු කර ඇත.  

 

 චූදිතලේ ප්‍රකාශ කීපයක් සටහන් කරලගන 2005.03.23 වන දින 

සාක්ිකරු විසින් චූදිත අත්අඩංගුවට ලගන ඇත. ඉන් පසු ඔහු මහනුවර 

මලහ්සත්්‍රාත් අධිකරණයට ඉදිරිපත් කර ඇත. ඒ සදහා උපලදස් ලබා දී ඇත්ලත් 

නීතිපතිවරයා විසින් බව සාක්ිකරු පවසයි.  

 

පැමිණිල්කල් සොේි අංක 68 

 

 විශ්‍රාමික උප ලපාලිස් පරික්ෂකවරලයකු වන ලෂරිේ සමරසිංහ මහතා 

අපරාධ පරීක්ෂණ ලදපාර්තලම්න්තුවට අනුයුක්තව රාජකාරී කර ඇත. ඔහු 
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ලපාලිස් පරීක්ෂක කරුණාරත්නලේ උපලදස් මත ලමම විමර්ශනලේදී ප්‍රකාශ 30 

ක්  සටහන් කරලගන ඇත. එලස්ම ලපාලිස් අංශ භාරලේ තිබූ යම් යම් ලේඛන 

භාරයට ලගන ඇත. ඒ අනුව මහනුවර නිල සුනඛ අංශලේ 2001.12.15 දින සිට 

2001.12.26 දක්වා පවත්වාලගන යන ලද RIB ලපාත, 2001.12.26 සිට 

2002.01.04 දින දක්වා වූ ලතාරතුරු සටහන් ලපාත් ලදක, නිල සුනඛ අංශලේ 

පවත්වාලගන ගිය දුකරථන පණිවිඩ බැහැර කිරීම හා ලැලබන සටහන් ලේඛනය, 

2001.10.29 දින සිට 2002.04.19 දක්වා පවත්වාලගන යන ලද උසස ්

නිලධාරීන්ලේ ගමන් සටහන් ලපාත තම භාරයට ලගන ඇත. එම ලේඛන 

සාක්ිකරු විසින් පසුව නිසි පරිදි උප ලපාලිස් පරීක්ෂක  ානක ද සිේවාට භාර දී 

ඇත.  පැ. 14 දරණ ලේඛනය සාක්ිකරු හඳුනා ගත් අතර සාක්ිකරු විසින් 

හඳුනා ගත් SCR ලේඛනය පැ. 16 වශලයන් ලකුණු කරන ලදී. 

 

පැමිණිල්කල් සොේි අංක 65 

 

ලමම සාක්ිකරු සාක්ි ලදන අවස්ථාව වන විට සහකාර ලපාලිස ්

අධිකාරීවරලයකු වූ අතර වර්ෂ 2004 වසර වන විට උප ලපාලිස ්

පරීක්ෂකවරලයකු වශලයන් කටයුතු කර ඇත. අපරාධ පරක්ෂණ 

ලදපාර්තලම්න්තුලේ ලජයෂ්ඨ ලපාලිස් අධිකාරී අලශෝක විලේතිලක මහතාලේ 

උපලදස් මත ලපාලිස ්පරීක්ෂක කරුණාරත්නලේ ප්‍රධානත්වලයන් වූ නිලධාරීන් 

කණ්ඩායලම් සමාජිකලයකු වශලයන් 2004.02.16 දින යම් විමර්ශන 

කටයුත්තකට සහභාගී වී ඇත. එහිදී සාක්ිකරු විසින් ලේඛන 33 ක් පමණ 
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භාරලගන ඇති අතර විලශ්ෂලයන්ම පැ. 1 සිට පැ. 10 දක්වා ලේඛන සාක්ිකරු 

විසින් භාරගත් බව පිළිගන්නා ලදී.  

 

 විත්තිලේ හරස් ප්‍රශ්න වලට පිළිතුරු සපයමින් 2002.01.05 වන දින 

මහුනවර අපරාධ හා ලමලහයුම් අංශලේ සථ්ානාධිපති උප ලපාලිස් පරීක්ෂක 

ධර්මරත්න විසින් මිලේනියම් සිටි නිවලස් සිට අත්අඩංගුවට ගත් යුධ හමුදා 

නිලධාරීන් සහ සිවිේ නිලධාරීන් හට ත්‍රස්තවාදය වැලැක්වීලම් පනලත් ප්‍රතිපාදන 

ප්‍රකාරව දින 90 ක රැඳවුම් නිලයෝගයක් ලබා ගැනීම සඳහා මහනුවර ලජයෂඨ් 

ලපාලිස් අධිකාරී අමතා යවන ලද ලේඛනය සාක්ිකරු හඳුනා ගත් අතර එය            

වි. 01 වශලයවන් ලකුණු කරන ලදී. එම ලේඛනය ලජයෂඨ් ලපාලිස් අධිකාරී 

අලශෝක රත්නවීර ලවත ලයාමු කර ඇති අතර අලශෝක රත්නවීර මහතා විසින් 

නිලයෝජය ලපාලිසප්ති මධයම බටහිර ලවත ලයාමු කරන ලද ලිපිය වි. 02 ලලස 

ලකුණු කරන ලදී. නිලයෝජය ලපාලිස්පති මධයම බටහිර විසින් රාජය ආරක්ෂක 

අමාතයංශලේ ලේකම්වරයා ලවත ලයාමු කරන ලද ලිපිය වි. 03 ලලස ලකුණු 

කරන ලදී. 

 

 ලකලස්ලවතත් සාක්ිකරු පවසා සිටිලේ රාජය ආරක්ෂක අමාතයංශලේ 

ලේකම්වරයා විසින් දින 90 ක රැඳවුම් නිලයෝගය ලබා දී ලනාමැති බවයි. ඒ අනුව 

රාජය ආරක්ෂක අමාතයංශලේ ලේකම්වරයා වන ඔස්ටින් ප්‍රනාන්දු මහතා විසින් 

නිලයෝජය ලපාලිසප්ති මහින්ද බාලසූරිය අමතා 2002.01.12 ලයාමු කර ඇති 

ලිපිය වි. 04 ලලස ලකුණු කරන ලදී. 
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මහොධිකරණ කරජිස‍රොර්වරයො කවනුකවන්ත්‍ර කැඳවන ලද සොේි 

 

2022.12.14 වන දින ලකාළඹ මහාධිකරණලේ ලරජිස්රාර්වරයා 

ලවනුලවන් සාක්ි දීම සඳහා අධිකරණ භාෂණ පරිවර්ථක එම්.එච්.එෆ්.එස් නසීරා 

මහත්මිය සාක්ි ලදන ලදී. ඒ අනුව පන්විල මලහ්ස්ත්‍රාත් අධිකරණලේ නඩු අංක 

NSP 684/2001 නඩුව පැ. 17 වශලයන් ලකුණු කරන ලදී. 2001.12.31 වන දින 

නිලයෝගය පැ. 17අ වශලයන් ලකුණු කරන ලදී. මහුනවර මලහ්සත්්‍රාත් අධිකරණ 

නඩු අංක 12056 නඩු වාර්තාව පැ. 18 ලලස ලකුණු කල අතර එහි ල ෝදනා 

පත්‍රය පැ. 18(1) වශලයන් ලකුණු කරන ලදී. එම නඩුව අනුව චූදිතයින් අට 

ලදලනකු නම් කර ඇත. ඔවුන්ට දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 279 වගන්තිය යටලත් 

ල ෝදනා ඉදිරිපත් කර ඇත. එහි චූදිතයන් වන්ලන්, 01. ලමාලහාමඩ් නිලාම්,              

02. ඉලන්දරලේ එදිරිසිංහ ජයමාන්න, 03. ලේම ආනන්ද උදලාගම,                 

04. ලමාලහාමඩ් හිේමි, 05. නිශශ්ංක ලහ්රත්, 06. රාසරත්නම් සුභාෂක්රන්, 07. 

කපිල ගාමිණී ලහන්දාවිතාරණ, 08. ලයනේ පියනන්ද බලගේල යන අයවළුන් 

ලේ. 2002.01.07 වන දින එම නඩුව මහනුවර මලහ්සත්්‍රාත් අධිකරණලේ කැඳවන 

ලද අවසථ්ාලේදී පහත සඳහන් නිලයෝගය සටහන් කර ඇති බව සාක්ිකාරිය 

පවසන ලදී. 

 

“සැකකරුවන්ත්‍ර නිල මැදිරියට ඉදිරිපත්ත කරයි. ඉල්ීම පරිදි රැදවුම් 

නිකයෝගය මත කටුගස‍කතොට කපොලිස‍ ස‍ථොනකේ රඳවො තැබීමට සහ 
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විමර්ශන කටයුතු අවසන්ත්‍ර කර අධිකරණයට ඉදිරිපත්ත කිරීමටද අපරොධ සහ 

කමකහයුම් අංශය මහනුවර ස‍ථොනොධිපති කවත නිකයෝග කරමි.”  

 

2002.01.07 දිනට අදාල වැඩිදුර වාර්තාව පැ. 18(3) වශලයන් ලකුණු 

කරන ලදී. 

 

 සාක්ිකාරිය විත්තිලේ හරස් ප්‍රශ්න වලට පිළිතුරු ලදමින් පැ. 17අ ලලස 

ලකුණු කරන ලද කාර්ය සටහනට අදාල වැඩිදුර වාර්තාව ලපාලිස් පරීක්ෂක 

අලස්ළ ඉන්රජිත් නමැති අලයකු සහතික කර ඇති බව පවසන ලදී. පැ. 18 දරණ 

ලේඛනය මහනුවර අපරාධ හා ලමලහයුම් අංශලේ ස්ථානාධිපති උප ලපාලිස ්

පරීක්ෂක ධර්මරත්න විසින් අත්සන් කර ඇති බවත්, පැ. 18-3 දරණ වාර්තාවද 

ධර්මරත්න නමැති ලපාලිස් නිලධාරියා විසින් අත්සන් කර ඇති බවත් පවසන 

ලදී. පැ. 18 දරණ වාර්තාලේ චූදිතයින් නිදහස ්කිරීලම් නිලයෝගයක් 2003.01.24 

වන දින සටහන්ව ඇති බව සාක්ිකාරිය පිළිගත් අතර එය පැ. 18(4) වශලයන් 

ලකුණු කරන ලදී. 

 

චූදිතකේ සොේිය 

 

 2023.05.02 වන දින චූදිත සාක්ි දීම ආරම්භ කල අතර ඔහු වැඩ 

තහනමට ලක් වන විට සහකාර ලපාලිස් අධිකාරී ධූරලේ රාජකාරී කල බව 

පවසයි. ඔහු ලපාලිස ්ලස්වයට බැදී ඇත්ලත් වර්ෂ 1978 දී ලේ. වර්ෂ 2001.06 වන 
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මාසලේ සිට මහනුවර ලපාලිස් නිල සුනඛ අංශයට අනුයුක්තව ලපාලිස ්

අධිකාරීවරලයකු වශලයන් කටයුතු කර ඇත. එවකට එහි නිලයෝජය ලපාලිස්පති 

වශලයන් මහින්ද බාලසූරිය මහතා රාජකාරී කර ඇත. වර්ෂ 2001.11 වන 

මාසලේ පැවැත්වීමට නියමිතව තිබූ මැතිවරණයකට අදාලව මැතිවරණ 

අලප්ක්ෂකයින්ට සහකාර ලපාලිස් අධිකාරී තනතුරට ඉහළ නිලධාරීන් හට 

සම්මන්ත්‍රණයක් නිලයෝජය ලපාලිස්පති මහින්ද බාලසූරියලේ ප්‍රධානත්වලයන් 

තිබී ඇත. සාක්ිකරු පවසා සිටිලේ සහකාර ලපාලිස් අධිකාරීලගන් ඉහළ 

නිලධාරීන් සෑම සතියකට වරක් එම සතිලේ සිදුවූ සිදුවීම් සහ කීමට ඇති ලද්වේ 

සම්බන්ධලයන් සති වාර්තාවක් පිළිලයල කර ලජයෂ්ඨ නිලයෝජය 

ලපාලිසප්තිවරයාට යවන බවයි. එය පිටපත් ලදකකින් යුත් ලේඛනයක් වන අතර 

මුේ පිටපත් ලජයෂඨ් නිලයෝජය ලපාලිසප්තිවරයාට යවන බවත්, කාබන් පිටපත් 

නිලධාරියා භාරලේ තබා ගන්නා බවත් පවසන ලදී. එම වාර්තාව E 21 දරණ 

ලදපාර්තලම්න්තු නිලයෝගය ප්‍රකාරව පිළිලයල කරන බව පවසයි. 2001.11.07 

පැවති රැස්වීලම්දී මැතිවරණ ප්‍ර ණ්ඩ ක්‍රියා සම්බන්ධලයන් මැතිවරණ 

අලප්ක්ෂකයින් පැමිණිලි කල බව පවසන ලදී. එහිදී සාක්ිකරු පවසා ඇත්ලත් 

ඔහුට ලද ලතාරතුරු අනුව ලතේලදණිය මහවැලි ගම්මානලේ නිවාස කීපයක 

පුද්ගලයින් කලහකාරීව රැදී සිටින බව සහ ඔවුන් අත්අඩංගුවට ලගන නිරායුධ 

කර අධිකරණයට ඉදිරිපත් ලනාකලලහාත් මැතිවරණය ආසන්නලේදී කලහකාරී 

සිද්ධීන් ප්‍රලද්ශය පුරා ඇති විය හැකි බවත්, එය ඉටු කිරීමට නිලධාරිලයකු 

ලනාමැති නම් නිලධාරීන් පිරිසක් සමග තමාට වගකීම පවරන ලලසත්, එම 
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පුද්ගලයන් අත්අඩංගුවට ලගන නිරායුධ කර අධිකරණයට ඉදිරිපත් කිරීලම් 

වගකීම සාක්ිකරු භාර ගන්නා බවත්ය. 

 

 ඡන්දය පැවැත්වීමට නියමිතව තිබූ දිනය 2001.12.05 බව සාක්ිකරු 

පවසන ලදී. 

 

 2001.11.23 වන දින නැවත සති වාර්තාවක් ඉදිරිපත් කරමින් සාක්ිකරු 

පවසා ඇත්ලත් ලමම මැතිවරණය සම්බන්ධලයන් ඉතා නරක තත්ත්වයක් 

තිලබන බවත්, මැතිවරණ දින කිට්ටටු වන විට ඉතා භයානක තත්ත්වයක් දිවයිලන් 

ඇති විය හැකි බවත්ය.  

 

 සාක්ිකරු මීට ලපර මහනුවර මූලස්ථාන ලපාලිස් පරීක්ෂක සහ 

ස්ථානාධිපති කටුගස්ලතාට වශලයන් කටයුතු කර තිබූ ලහයින් ලමම ලතාරතුරු 

තමාට ලද බව පවසන ලදී. ඉන් පසු සාක්ිකරු 2001.12.04 වන දින 

ලපාලළාන්නරුව දිස්ික්කලේ බකමුණ ලපාලිස් වසලම් මැතිවරණ රාජකාරී 

සඳහා පිටව ලගාස් ඇත.  

 

ලම් අතරතුර මහනුවර දිස්ි ක්කලේ වත්ලත්ගම ලපාලිස් වසලම් 

උඩතලවින්න ගම්මානලේදී ඡන්ද ලපට්ටටියක් රැලගන ගිය වාහනක් පසුපස ගමන් 

කල වෑන් රථයක සිටි තරුණයන් කණ්ඩායමකට ලවඩි තබා දස ලදලනකු 

ඝාතනය කර තවත් හතර ලදලනකුට බරපතල තුවාල සිදුවීමක් සිදු වී ඇත.  
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 ලම් සම්බන්ධලයන් 2001.12.15 වන දින මහනුවර ලකාට්ටඨාශලේ ලපාලිස ්

අධිකාරී අපරාධ හා ලමලහයුම් වශලයන් ලපාලිස්පතිවරයා විසින් තමා පත් කල 

බව සාක්ිකරු පවසන ලදී. ඊට අදාල අංක AND/MD/ADM/1940/2001 දරණ 

පණිවිඩය ඔප්පු කිරීමට යටත්ව X.01 ලලස ලකුණු කරන ලදී. ඊට අමතරව 

ලපාලිසප්තිවරයා විසින් එම අංශයට නිලධාරීන් හත්ලදලනකු නම් කර ඇත. ඒ 

අනුව උප ලපාලිස් පරීක්ෂක ධර්මරත්න ඇතුළු කණ්ඩායමක් අනුයුක්ත කර ඇත. 

ඊට අදාල ලපාලිසප්තිවරයාලේ නිලයෝගය X.02 ලලස ලකුණු කරන ලදී. එලස්ම 

2001.12.17 වන දින උඩතලවින්න සමූහ ඝාතනය සම්බන්ධලයන් විමර්ශන 

කටයුතු සඳහා කුරුණෑගල දිසාව භාර නිලයෝජය ලපාලිස්පති නිමේ මැදිවක 

මහතාට සහාය දක්වන ලලසට ලපාලිස්පතිවරයා විසින් පත් කිරීමක් කර ඇත. 

ඊට අදාල ලේඛනය X.03 වශලයන් ලකුණු කරන ලදී. එම ලේඛනය නිලයෝජය 

ලපාලිසප්ති ලකෝඹලවිතාන විසින් අත්සන් තබා ඇත. එම නිලයෝගය නිලයෝජය 

ලපාලිසප්ති මහින්ද බාලසූරිය ලවත ලැබී ඇති අතර මහින්ද බාලසූරිය විසින් ලම් 

පිළිබඳව සටහනක් ලයාදා චූදිතට දැනුම් දී ඇත. 

 

 ඒ අනුව 2001.12.19 වන දින විමර්ශනය තමා විසින් සිදු කරන බව පවසා 

වැඩිදුර වාර්තාවක් අපරාධ නඩු විධාන සංග්‍රහය පනලත් 125 වන වගන්තිය 

යටලත් ලතේලදණිය මලහ්ස්ත්‍රාත් අධිකරණයට වාර්තා කර ඇත. ලමම 

විමර්ශනලේ ප්‍රතිඵලයක් වශලයන් 2001.12.19 වන දින ලතේලදණිය 

මලහ්සත්්‍රාත්වරයාලගන් ලසෝදිසි වලරන්තුවක් ලබාලගන මහුනවර යටිනුවර 

වීදලේ සිංහ ලරජිලම්න්තු කඳවුර පරීක්ෂා කර ඇත. ඊට අමතරව බ්‍රිලේඩියර් 
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තම්මිට නමැති නිලධාරියාලේ ප්‍රකාශයක් සටහන් කරලගන ඇත. ඊට අමතරව 

එවකට නිලයෝජය ආරක්ෂක ඇමතිවරයා වශලයන් කටයුතු කරන ලද අනුරුද්ධ 

රත්වත්ලත් මහතාලේ මහයියාව, රත්මේ කන්ලද් නිවස ලසෝදිසි කිරීම සඳහා 

ලසෝදිසි වලරන්තුවක් ලබාලගන ඇත. ඒ අනුව 2001.12.19 දින ලහෝ 20 වන දින 

එම නිවස පරීක්ෂා කල  බව සාක්ිකරු පවසයි. ඉන් පසු කුරුණෑගල 

ලබෝයගලන් හමුදා කඳවුර ලසෝදිසි වලරන්තුවක් මත පරීක්ෂා කර ඇත. එහිදී T56 

අවි 29 ක් සමග එක් ලුතිනන්වරලයකු ඇතුළු 29 ලදලනකු උඩතලවින්න 

ඝාතනය සම්බන්ධලයන් අත්අඩංගුවට ලගන ඇත. එම අත්අඩංගුවට ගැනීම උප 

ලපාලිස් පරීක්ෂක ධර්මරත්න ඇතුළු නිලධාරීන් පිරිසක් විසින් සිදු කර ඇත. ලමම 

උඩතලවින්න සමූහ ඝාතනය සඳහා සම්බන්ධ වූලේ යැයි කියනු ලබන ලතේ 

සංසථ්ාලේ ජිප් රථයක රියදුලරකු වශලයන් කටයුතු කරන ලද හමුදා ලපාලීසිලේ 

රියදුලරක් අත්අඩංගුවට ලගන ඇත. ඊට අමතරව ලමම ඝාතනයට සම්බන්ධ යැයි 

කියනු ලබන රියදුරන් ලදලදලනකු ලුණුගම්ලවලහර ලපාලීසිලයන් අත්අඩංගුවට 

ලගන තිබී ඇති අතර ඔවුන් භාරලගන 2001.12.31 වන  දින වැඩිදුර වාර්තාවකින් 

මලහ්සත්්‍රාත් අධිකරණයට ඉදිරිපත් කර ඇත. 

 

 එම වැඩිදුර වාර්තාලවන්ම සාක්ිකරුට ලද ලතාරතුරක් විභාග කිරීමට යුධ 

හමුදා ලපාලීසිලේ ක්ලිෆර්ඩ් ද ලසායිසා නමැති අයලේ සහාය ලබා ලදන ලලසට 

මලහ්සත්්‍රාත්වරයාලගන් ඉේලා ඇත. එලස්ම මුස්ලිම් හමුදා නිලධරලයකුට අයත් 

නිවසකට  ානුක රත්වත්ලත් යන අය පැමිලණන බවට ලද ලතාරතුරක් උසස ්

නිලධාරීන්ලේ ගමන් සටහන් ලපාලත් සටහන් කර ඇත. ඒ අනුව නිලයෝජය 
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ලපාලිසප්ති නිමේ මැදිවක මහතාට ඒ පිළිබඳව දැනුම් දී ලතේලදණිය 

මලහ්සත්්‍රාත් අධිකරණ නඩු අංක බී. 684/2002 යටලත් ඉේලීමක් කරමින් 

අතුරුගිරිය ප්‍රලද්ශලේ මුස්ලිම් හමුදා නිලධරලයකුට අයත් නිවසක් පරීක්ෂා 

කිරීමට අවශය බව දැනුම් දී ඇත. 

 

 එකී ඉේලීමට අධිකරණලේ අවසරය ලබා දී ලම්ජර් ක්ලිෆර්ඩ් ද 

ලසායිසාලේ සහාය ලබා ගැනීමට අදාලව නිලයෝගයක් යුධ හමුදාපතිට ලබාදීමටද 

අධිකරණය පියවර ලගන ඇත. ඒ පිළිබඳ දැන්නුවද 2002.01.02 වනතුරු 

හමුදාපතිවරයාලගන් ප්‍රති ාරයක් ලනාලද බව සාක්ිකරු පවසයි. 

 

  2002.01.02 දින වන විට යුධ හමුදාපතිවරයාලගන් ලතාරතුරක් ලනාලද 

ලහයින් ලතාරතුරට අදාල වරද සංලඥය වරදක් වන ලහයින් හා අපරාධ නඩු 

විධාන සංග්‍රහය පනලත් 32 වන වගන්තිය ප්‍රකාරව සංලඥය වරදකට අදාලව 

පුද්ගලලයකු අත්අඩංගුවට ගැනීමට වලරන්තුවක් අවශය ලනාවන ලහයින් 

අතුරුගිරිය නිවාසය පරීක්ෂා කිරීම සඳහා ලජයෂ්ඨ ලපාලිස් අධිකාරීවරයාට දැනුම් 

දී නිලධාරීන් පිරිසක් සමග පිටව යාමට තීරණය කර ඇත.  

 

 ඒ අනුව සාක්ිකරු විසින් යුධ හමුදා ලපාලීසිලේ විනයාරක්ෂාධිපති 

ලම්ජර් ජනරේ අයිවන් දසනායකට දැනුම් දී ඇත. ඒ අනුව සාක්ිකරු 

උඩතලවින්න සමූහ ඝාතනලේ විමර්ශන කටයුතු කරන බව සහ ලමම පරීක්ෂණ 

කටයුත්තට සහාය ලබා ගැනීම සඳහා ලම්ජර් ක්ලිෆර්ඩ් ද ලසායිසා ලබා ලදන 
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ලලසත් ඉේලා ඇත. ඒ අනුව ලම්ජර් ක්ලිෆර්ඩ් ද ලසායිසාලේ සහාය ලබාදීමට 

ලම්ජර් ජනරාේ අයිවන්  දසනායක එකඟ වී ඇත. ඒ අනුව සාක්ිකරු 

නාරාලහ්න්පිට යුධ හමුදා ලපාලිස් මූලසථ්ානයට ලගාස් ලම්ජර් ක්ලිෆර්ඩ් ද 

ලසායිසා මුණගැසී සාක්ිකරු ගමන් ගත් ජිප් රථයට නංවාලගන ඇත. පසව්රු 

03.30 ට, 4.00 ට පමණ මිලේනියම් සිටි නිවාස සංකීර්ණයට ලඟා වී ඇත. එම 

නිවාස සංකීර්ණලේ කාර්යාලයට ලගාස් ලලාතරැයි වලින් ලද නිලවස් ලදකක් 

ඇති බව පවසා ඒ පිළිබඳව විස්තර ලබාලගන එම ස්ථානලේ සිටි අය විසින් 

නිවසක් ලඟට රැලගන ලගාස් ලපන්වා ඇත. එම සථ්ානලේ සිටි ලකාට කලිසමක් 

ඇඳ සිටි පුද්ගලලයකුලගන් විමසීලම්දී එම නිවස කපිතාන් නිලාම්ලේ බිරිඳට 

අයත් නිවස බවට හඳුන්වා දී ඇත. එම පුද්ගලයා මාණ්ඩලික සැරයන් 

ඉලන්දාරිලේ ජයමාන්න ලලස හඳුනාලගන ඇත. ඉන්පසු එම නිවස අවට තම 

නිලධාරීන් පිරිසක් ආරක්ෂාවට ලයාදවා උප ලපාලිස් පරීක්ෂක ධර්මරත්න සමග 

නිවස පරීක්ෂා කර ඇත. නිවස තුලට යන විට අයි. සුභාෂ්කරන් නමැති LTTE 

සංවිධානලයන් භාර වූ පුද්ගලලයකුද සිට ඇත. නිවස තුළ වූ එක් කාමරයක් වසා 

තිබී ඇති අතර එය පරීක්ෂා කිරීමට අවශය බව පැවසූ විට එහි යතුර කපිතාන් 

නිලාම් ලඟ තිලබන බව ජයමාන්න නමැති අය පවසා ඇත.  

 

 ලකලස්ලවතත් සාලලේ වූ ලම්සයක් මත අවිධිමත් ලලස තබා තිබූ ලගානු 

ලදකක් තිබී ඇති අතර ඒවා සාක්ිකරු භාරයට ලගන ඇත.  
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 පැය භාගයක් පමණ ලේලාවක් සිටින විට කිහිප ලදලනකු වෑන් රථයකින් 

පැමිණ ඇති අතර ඔවුන් අතර සිටි නිලාම් නමැති කපිතාන්වරයාට පවසා ඇත්ලත් 

උඩතලවින්න සමූහ ඝාතනලේ සැකකරුලවකු වන  ානුක රත්වත්ලත් මහතා 

සැඟවී සිටින බවට ලද ලතාරතුරක් මත පැමිණි බවයි. ඒ අනුව වසා ඇති කාමරය 

විවෘත කරන ලලසට පවසා ඇති අතර එය විවෘත කිරීලම්දී අනාරක්ිත ලලස එක 

පිට එක තබන ලද බිම් ලබෝම්බ, පැති ලබෝම්බ සහ T56 අවි නිරීක්ෂණය කර 

ඇත. ඊට අමතරව ඉතාමත්ම භයානක අවියක් වන තර්ලමෝබැරැක් එලස ්

ලනාලේනම්, තාප අවි ලදකක් තිබුණු බව සාක්ිකරු පවසයි. ලම්වා ඉතා 

භයානක ප්‍රතිඵල ලගන ලදන, එලස්ම ලේදනාකාරී මරණ ඇති කරන අවි බවද 

සාක්ිකරු පවසන ලදී. ඊට අමතරව සයිනයිඩ් කරලක්ද තිබී ඇති අතර ලමම 

අවිආයුධ තැබීම සඳහා කිසිදු ආරක්ිත ක්‍රමලේදයක් ලහෝ ලනාතිබුණු බවද 

සාක්ිකරු පවසන ලදී. එලස්ම ලමම අවි ආයුධ සඳහා ආරක්ෂාවට කිසිලවකු 

ලයාදවා ලනාතිබුණු බවද පවසන ලදී. එලස්ම ගිනි නිවන උපකරණ ලහෝ 

ලනාතිබුණු බව පවසයි. ලම් පිළිබඳව ප්‍රශ්න කිරීලම්දී කපිතාන් නිලාම් පවසා 

ඇත්ලත් ලමලහයුම් රාජකාරීවලට ලගලනන ලද අවි බවයි. ඒ සඳහා ලමම අවි 

රඳවා තබා ගැනීම සඳහා අවසර පත්‍රයක් ඉේලා සිටියද එවැනි අවසර පත්‍රයක් 

ලනාතිබුණු බවද, එම අවි ආයුධ සටහන් කරීමට අදාල කිසිදු ලේඛනයක් ලහෝ 

ලනාතිබුණු බවද පවසන ලදී.  

 

 ඒ අනුව සාක්ිකරු විසින් අතුරුගිරිය ලපාලිස් සථ්ානාධිපතිවරයා කැඳවා 

ලමම සථ්ානය පිළිබඳව විමසීලම්දී ඔහුට ලහෝ ලම් පිළිබදව දැනුමක් ලනාමැති 
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බවට වාර්තා කර ඇත. ඒ අනුව අපරාධ නඩු විධාන සංග්‍රහය පනලත් 109 වන 

වගන්තිය අනුව විමර්ශනයක් ආරම්භ කර ඇත. විලශෂ්ලයන්ම සාක්ිකරු පවසා 

සිටිලේ තමා ලමම සථ්ානයට ගිලේ  ානුක රත්වත්ලත් නමැති අය ලසායා 

බැලීමට වුවද, එම සථ්ානලේ තිබූ අවි ආයුධ සළකා බලන විට ලමම ස්ථානය 

අපරාධයක් සඳහා ලයාදාලගන තිලබ්ද හා ඒ සම්බන්ධලයන් සාධාරණ 

විමර්ශනයක් කළයුතු බවට තීරණය කල බවයි. 

 

මීට ලපර අවස්ථාවක මහනුවර පන්විල ලපාලිස් වසලම් එක්තරා 

ස්ථානයක ලද්ශපාලන නායකලයක් ඝෘතනය කිරීලම් ලච්තනාලවන් පැති 

ලබෝම්බ ලදකක් සවි කර තිබූ බව දැනලගන සිටි බවද පවසන ලදී. ඉන් පසු ලමම 

ස්ථානලේ තිබූ සියළුම භාණ්ඩ ලැයිස්තුගත කර ස්ථානාධිපති, අතුරුගිරිය ලවා 

ලගන්වා ගත් වාහනයකින් සියළුම අවි සහ එම ස්ථානලේ සිටි හමුදා නිලධාරියා 

සහ සිවිේ පුද්ගලයාද රැලගන නාරාලහ්න්පිට යුධ හමුදා ලපාලිස් කඳවුරට ලගාස ්

ඇත. එම ස්ථානයට ගිය අවසථ්ාලේදී යුධ හමුදා බුද්ධි අධයක්ෂක ජනරාේ 

බ්‍රිලේඩියර් ලහන්දාවිතාරණ පැමිණ ලමම නිලධාරීන් බුද්ධි අංශ නිලධාරීන් බවත්, 

ගිනිඅවි ඔවුන්ට භාර ගිනිඅවි බවත් පවසා ඇත. එම අවස්ථාලේදී බ්‍රිලේඩියර් 

ලහන්දාවිතාරණ යුධ හමුදාපතිවරයාට කතා කර ඇති අතර ඔහු විසින් එවකට 

ලපාලිසප්ති වශලයන් කටයුතු කල ලකී ලකාඩිතුවක්ක මහතාටද ලම් බව පවසා 

ඇත. ඒ අනුව සාක්ිකරු ලපාලිසප්තිවරයාට පැහැදිලි කර දුන් පසු සියළුම 

කටයුතු අධිකරණය හරහා කරන ලලසත්, මුදා ලනාහරින ලලසටත් දැනුම් දී 

ඇත.  
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ඉන් පසු එම ස්ථානයට විලශ්ෂ කාර්ය බලකාලේ අණ ලදන නිලධාරී 

නිමේ ගුණතිලක, ලකාළඹ මධයම ලකාට්ටඨාශ භාර ලජයෂ්ඨ ලපාලිස් අධිකාරී 

ලයනේ ගුණතිලක, විශ්‍රාම ලත් නිලයෝජය ලපාලිසප්ති රත්නායක යන අයවළුන් 

පැමිණ ඇත. එම නිලධාරීන් සහ බ්‍රිලේඩියර් ලහන්දාවිතාරණ අතර සාකච්ඡාවක් 

තිබී ඇති අතර ගිනිඅවි සහ එම පුද්ගලයන් කුරුඳුවත්ත ලපාලීසියට රැලගන 

ලගාස් ඇත. කුරුඳුවත්ත ලපාලීසිලේදී විලශෂ් කාර්ය බලකාලේ සහකාර ලපාලිස ්

අධිකාරී එඩාමා විසින් ගිනිඅවි ක්‍රියාකාරීත්වය පරීක්ෂා කර නිශ්ීය කළයුතු අවි 

නිශ්ීය කර විලශෂ් කාර්ය බලකාය විසින් එකී අවිආයුධ මහනුවර පිහිටි නිල 

සුනඛ අංශය ලවත ප්‍රවාහනය කර දී ඇත. ඒ සඳහා බලය විලශ්ෂ කාර්ය 

බලකාලේ නිලයෝජය ලපාලිසප්ති නිමේ ගුණතිලක මහතා විසින් සිදු කර ඇති 

අතර ගිනිඅවි ප්‍රවාහනය කිරීමද විලශෂ් කාර්ය බලකාලේ වාහන මගින් සිදු කර 

ඇත. ඒ අනුව එකී ගිනිඅවි මහනුවර පිහිටි නිල සුනඛ අංශය ලවතට රැලගන 

ලගාස් ඇත. එම භාණ්ඩ භාර ගැනීම සහ සටහන් ලයදීම උප ලපාලිස් පරීක්ෂක 

ධර්මරත්න විසින් සිදු කර ඇත. ඉන් පසු එම ස්ථානය නිරීක්ෂණය කරන ලද 

මහනුවර මලහස්්ත්‍රත්වරයා විසින් එකී අවි විලශ්ෂ කාර්ය බලකාලේ ලගෝණලහන් 

කඳවුලර් තැන්පත් කරන ලලසට නිලයෝග කර ඇත. අවි ආයුධ සඳහන් ලේඛනය 

වි. 04 ලලස ලකුණු කරන ලදී. අත්අඩංගුවට ගත් සැකකරුවන් මහනුවර ලපාලිස ්

ස්ථානලේ රඳවා ඇත. ඒ සඳහා ත්‍රස්තවාදය වැලැක්වීලම් පනත යටලත් රඳවා 

ගැනීලම් නිලයෝගයක් මහනුවර ලජයෂ්ඨ ලපාලිස් අධිකාරීවරයා විසින් නිකුත් කර 

ඇත. එම රඳවා ගැනීලම් නිලයෝගය වි. 05 ලලස ලකුණු කරන ලදී. වි. 05 සහ          
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වි. 06 ලලස ලකුණු කරන ලද ලේඛන ධර්මරත්න නිලධාරියා විසින් පිළිලයල 

කර ඇති අතර චූදිත එම ලේඛන ලජයෂඨ් ලපාලිස් අධිකාරී ලවත ඉදිරිපත් කර 

ඇත. ලජයෂ්ඨ ලපාලිස් අධිකාරී අලශෝක රත්නවීර විසින් නිකුත් කර ඇති 

ලේඛනය වි.07 ලලසත්, එහි අත්සන සහිත කාබන් පිටපත වි. 07(A) ලලසත් 

ලකුණු කරන ලදී. ඒ අනුව 2002.01.02 සිට 05 වන දින දක්වා රැඳවුම් 

නිලයෝගයක් ලජයෂ්ඨ ලපාලිස් අධිකාරී අලශෝක රත්නවීර විසින් සිදු කර ඇත. 

මහනුවර ලපාලිස් ස්ථානලේ ලමම පිරිස රඳවා ගැනීමට ඉඩකඩ මදි වූ ලහයින් 

කටුගස්ලතාට ලපාලීසිලේ රඳවා ගැනීමට ලජයෂ්ඨ නිලයෝජය ලපාලිස්පතිවරයා 

විසින් ලජයෂඨ් ලපාලිස් අධිකාරීට කරන ලද නිලයෝගයක් අනුව ලමම පිරිස 

කටුගස්ලතාට ලපාලිස් ස්ථානලේ රැඳවීමට පියවර ලගන ඇත. 

 

අතුරුගිරිලේ සිට රැලගන එන ලද නිලධාරීන් සහ සිවිේ පුද්ගලයා රඳවා 

ගැනීමට අදාල ලේඛන පිළිලවලින් වි. 07 සිට වි. 10 දක්වා ලකුණු කරන ලදී. 

නිලයෝජය ලපාලිස්පතිවරයා විසින් රාජය ආරක්ෂක අමාතයංශලේ ලේකම්වරයා 

ලවත ලයාමු කරන ලද ලිපිය වි. 11 වශලයන් ලකුණු කරන ලදී. 

 

නිලයෝජය ලපාලිස්පති මහින්ද බාලසූරිය විසින් මීට අදාල විමර්ශනය සිදු 

කල යුතු ආකාරය සම්බන්ධලයන් උපලදස ් සහිත ලිපියක් ලජයෂ්ඨ ලපාලිස ්

අධිකාරී ලවත ලයාමු කර ඇති අතර එය වි. 12 ලලස ලකුණු කරන ලදී. 
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ලකලස්ලවතත් ආරක්ෂක අමාතයංශලේ ලේකම්වරයා විසින් රැඳවුම් 

නිලයෝග ලබාදීම ප්‍රතික්ලෂ්ප කර ඇත. (සිවිේ පුද්ගලයාට හැර)  

 

එහි ප්‍රතිඵලයක් වශලයන් රඳවා සිටි පුද්ගලයන් ආරක්ෂක අමාතයංශලේ 

ලේකම්වරයාලේ උපලදස් මත මහුනවර යටිනුවර වීදිලේ සිංහ ලරජිලම්න්තුවට 

භාර දී ඇත.  

 

ඉන් පසු උප ලපාලිස ් පරීක්ෂක ධර්මරත්න විසින් අත්අඩංගුවට ගත් 

පුද්ගලයන් හය ලදනා ඇතුළු අට ලදලනකුට එලරහිව දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 278 

සහ 279 වගන්ති යටලත් නඩු පැවරීමට පියවර ගත් බවද, පසුව නීතිපතිවරයා 

විසින් එම නඩුව ඉදිරියට පවත්වාලගන ලනායන බවට මලහස්්ත්‍රාත්වරයා ලවත 

දැනුම් දුන් බවද පවසන ලදී. 

 

වැඩිදුරටත් සාක්ිකරු පවසා සිටලේ පැමිණිේලලන් පැ. 09 ලලස ලකුණු 

කරන ලද ලිපිය කිසිදු අවස්ථාවක තමා අතට පත් ලනාවූ බවයි. එලසම් කපිතාන් 

සමන් කුමාර ලහෝ ලම්ජර් සලේ තමා මුණ ලනාගැසුණු බවද පවසන ලදී.  

 

එලස්ම පැ. 09 දරණ ලේඛනය භාර ගත් බවට තමාලේ අත්සනක් ලහෝ 

ඉදිරිපත්ව ලනාමැති බව පවසන ලදී.  

 

වැඩිදුරටත් සාක්ිකරු පැ. 01 සහ Y.01 දරණ ලේඛන අනුසාරලයන් 

පවසා සිටිලේ ඒවාලේ අන්තර්ගතයන් විධිමත්ව ලනාමැති බවයි. 
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විත්තිය ලවනුලවන් සාක්ි දුන් කර්නේ පරාක්‍රම දිසානායක වර්ෂ 1988 

සිට 2000 දක්වා යුද හමුදා බුද්ධි අශලේ ලස්වය කර ඇත. ඔහු ගමන් නිලයෝගයක 

අන්තර්ගත විය යුතු කරුණු සම්බන්ධලයන් සහ ගමන් නිලයෝගයක් ලයාදන 

ආකාරය සම්බන්ධලයන් සාක්ි ලදන ලදී. ක්‍රියාන්විත රාජකාරියක් සඳහා පිටව 

යන විට අවි ආයුධ නිකුත් කිරීම සම්බන්ධලයන් කාර්ය පටිපාටිය පිළිබඳව සාක්ි 

ලදන ලදී. Y.01 සහ Y.02 දරණ ලේඛන අනුව සාමානය ක්‍රියාපටිපාටිය තුළ 

ඉහළ නිලධාරිලයකු ඒවා අත්සන් කළයුතු බව පවසන ලදී.  පැමිණිේලලන් හරස ්

ප්‍රශ්න අසමින් සාක්ිකරු යුධ හමුදාලේ රාජකාරී කරන කාලය තුළ සිදු වූ යම් 

යම් අක්‍රමිකතා කීපයක් සම්බන්ධලයන් ප්‍රශ්න කරන ලදී. 

 

විත්තිය ලවනුලවන් සාක්ි දුන් දිහාන් ප්‍රදීප් ශ්‍රී ලංකා යුධ හමුදාලේ නීති 

නිලධාරිලයකි. Y.01, Y.01(1), (2), (3), (4), (5), (6), Y.02, Y.02(1), (2), (3), 

(4), (5), (6), (7), (8) දරණ ලේඛන මුේ ලේඛන අනුසාරලයන් ඉදරිපත් කර 

ඇති පිටපත් බව පිළිගන්නා ලදී. වි. 14 දරණ  ක්‍රලේඛනයද සතය පිටපතක් 

බවට පිළිගන්නා ලදී. 

 

විත්තිය ලවනුලවන් සාක්ි දුන් කුඩා බණ්ඩාර ලහර්ත් අපරාධ පරීක්ෂණ 

ලදපාර්තලම්න්තුවට අනුයුක්ත ලපාලිස් පරීක්ෂකවරලයකි. 2002.01.10 වන දින 

මහනුවර අපරාධ සහ ලමලහයුම් අංශලේ සථ්ානාධිපති උප ලපාලිස් පරීක්ෂක 

ධර්මරත්න මහනුවර මලහ්සත්්‍රාත් අධිකරණ නඩු අංක 12056/2022 දරණ 

නිලයෝගය යටලත් විලශ්ෂ කාර්ය බලකාය ලගෝණලහ්න කඳවුලර් අවි ගබඩාලේ, 
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2002.01.10 වන දින තැන්පත් කිරීමට භාර දුන් ලේඛන ලැයිසත්ුව පි. 38 

වශලයන් විලශ්ෂ කාර්ය බලකාලේ ලතාරතුරු ලපාත්වල ඇතුලත් කර ඇති බව 

පිළිගන්නා ලදී.  

 

විත්තිය ලවනුලවන් සාක්ි දුන් සහකාර ලපාලිස් අධිකාරී  ානක ද සිේවා 

2002.01.10 වන දින උප ලපාලිස් පරීක්ෂක ධර්මරත්න විසින් අත්සන් කර 

තිලබන වි. 04 දරණ ලේඛනය හඳුනා ගන්නා ලදී. එලස්ම වි. 05, වි.06,               

වි.07, වි.08, වි.09, වි.10, වි.11,  වි.12 දරණ ලේඛන සාක්ිකරු විසින් භාරගත් 

බව පිළිගන්නා ලදී. එලස්ම වි.14, X.01, X.02 දරණ ලේඛණ ඒ ආකාරලයන් 

පවතින බව පිළිගන්නා ලදී. X.03 දරණ ලේඛනයද ඒ ආකාරලයන්ම පවතින 

බවත් පිළිගන්නා ලදී.  

 

සොේි විශ‍කල්ෂණය 

 

ඉදිරිපත් වී ඇති සාක්ි සමස්ථයක් ලලස සළකා බැලීලම්දී  පහත සඳහන් 

කරුණු හබයකට ලක් ලනාවූ කරුණු ලලස තීරණය කළහැකිය. 

 

01. 2001.12.05 වන දින මහනුවර දිස්ික්කලේ වත්ලත්ගම ලපාලිස් වසලම් 

උඩතලවින්ලන්දී මුසල්ිම් ජාතිකයන් දස ලදලනකු ලවඩි තබා ඝාතනය 

කිරීම සහ සිවු ලදලනකු ලවඩි වැදීලමන් බරපතල තුවාල ලැබීම. 
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02. එම සිද්ධියට අදාලව එවකට ආරක්ෂක නිලයෝජය ඇමතිවරයා වශලයන් 

සිටි අනුරුද්ධ රත්වත්ලත් ඇතුළු හමුදා නිලධාරීන් පිරිසකට ශ්‍රී ලංකා 

ජනරජලේ නීතිපතිවරයා විසින් නඩු පවරා තිබීම. 

03.  ලම් පිළිබඳ විමර්ශන කටයුතු චූදිත විසින් සිදු කර තිබීම සහ චූදිත විසින් 

යුධ හමුදා නිලධාරීන් කීප ලදලනකු අත්අඩංගුවට ලගන තිබීම. 

04.  2001.12.31 වන දින අපරාධ හා ලමලහයුම් අංශලේ ස්ථානාධිපතිවරයා 

විසින් ලගානු කර ඇති NSB/684/2001 දරණ වැඩිදුර වාර්තාව අනුව ලමම 

සිදුවීමට අදාල ලබාලහාමයක් නිලධාරීන් යුධ හමුදාවට අදාල නිලධාරීන් 

වන ලහයින් විමර්ශන කටයුතු වලට යුධ හමුදාලවන් නිසි සහාය 

ලනාලැලබන බව පවසා ලමම විමර්ශනයට සහාය ලදන ලලස යුධ හමුදා 

ලපාලීසිලේ ලම්ජර් ක්ලිෆර්ඩ් ද ලසායිසාට නිලයෝග කරන ලලස 

මලහ්සත්්‍රාත්වරයාලගන් ඉේලා සිටීම සහ මලහස්්ත්‍රාත්වරයා එකී ඉේලීමට 

ඉඩ දී තිබීම. (පැ. 17) 

05. 2002.01.02 වන දින චූදිත විසින් අතුරුගිරිය මිලේනියම් සිටි නිවාස 

සංකීර්ණලේ පවත්වාලගන ගිලේ යැයි කියනු ලබන යුධ හමුදා බුද්ධි අංශ 

ආරක්ෂක නිවස්නය පරීක්ෂා කර බැලීම. 

06. එම පරීක්ෂා කිරීලම් කටයුතු සඳහා යුධ හමුදා ලපාලීසිලේ ලම්ජර් 

ක්ලිෆර්ඩ් ද ලසායිසා සහභාගී වීම. 
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07. එම ස්ථානලේ කාමරයක තිබී පැමිණිේලලන් ලපන්වා සිටි අවි ආයුධ 

චූදිත අත්අඩංගුවට ලගන නාරාලහ්න්පිට පිහිටි යුධ හමුදා මූලස්ථානයට 

රැලගන යාම. 

08. එලස්ම එම ස්ථානලේ සිටි කපිතාන් ලමාලහාමඩ් නිලාම්, මාණ්ඩලික 

සැරයන් උදලාගම, මාණ්ඩලික සැරයන් ජයමාන්න, ලාන්ස් ලකෝප්රේ 

හිේමි, ලකෝප්රේ නිශශ්ංක ලහර්ත් සහ සුභාෂ්කරන් නමැති අයවළුන් 

අත්අඩංගුවට ලගන රැලගන යාම. 

09.  නාරාලහ්න්පිට යුධ හමුදා ලපාලීසිලේ  සිට අවි ආයුධ සහ ඉහත නම් 

සඳහන් හමුදා නිලධාරීන් සහ සුභාෂක්රන් නමැති අය කුරුඳුවත්ත 

ලපාලීසියට රැලගන ලගාස් එම ස්ථානලේ සිට මහනුවර නිල සුනඛ අංශය 

ලවත රැලගන යාම. 

10. ඉහත යුධ හමුදා නිලධාරීන් සහ සුභාෂක්රන් නමැති අය මහනුවර ලපාලිස් 

ස්ථානලේ සහ කටුගසල්තාට ලපාලිස් සථ්ානලේ රඳවා තැබීම. 

11. රාජය ආරක්ෂක අමාතයංශලේ ලේකම්වරයා විසින් ත්‍රස්තවාදය 

වැලැක්වීලම් පනලත් ප්‍රතිපාදන ප්‍රකාරව දින 90 ක කාලයක් රඳවා 

තබාලගන ප්‍රශ්න කිරීමට කරන ලද ඉේලීම ප්‍රතික්ලෂ්ප කර තිබීම. 

12. එකී ප්‍රතික්ලෂප් කිරීම මත සුභාෂ්කරන් නමැති අය හැර ලසසු හමුදා 

නිලධාරීන් නැවත යුධ හමුදාවට භාර දීම. 

13. ඉහත යුධ හමුදා නිලධාරීන් සහ සුභාෂ්කරන් නමැති අයටද, යුධ හමුදා 

බුද්ධි අංශලේ අධයක්ෂක බ්‍රිලේඩියර් කපිල ලහන්දාවිතාරණද, එවකට යුධ 
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හමුදාපතිව සිටි ලම්ජර් ජනරේ ලයනේ බලගේලට එලරහිව දණ්ඩ නීති 

සංග්‍රහලේ 277, 279 යටලත් නඩු පවරා තිබීම. (ඉහත 01 සිට 06 දක්වා 

චූදිතයන්ට එම වගන්තිය යටලත්ද, 07 සහ 08 චූදිතයින්ට ආධාර හා 

අනුබල දීම සම්බන්ධලයන් දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 100 සහ 102 වගන්ති 

යටලත්ද) 

 

ඉහත සඳහන් පිළිගැනීම් හැර ඉදිරිපත් වී ඇති සාක්ි සමස්ථයක් ලලස සළකා 

බැලීලම්දී ඉහත නම් සඳහන් යුධ හමුදා නිලධාරීන් සහ සුභාෂ්කරන් නමැති අය 

මහනුවර ලපාලීසිලේ සහ කටුගස්ලතාට ලපාලීසිලේ රඳවා තබා ඇත්ලත් එවකට 

මහනුවර ලජයෂ්ඨ ලපාලිස් අධිකාරී වශලයන් කටයුතු කරන ලද අලශෝක 

රත්නවීර නමැති අය විසින් නිකුත් කර ඇති රඳවා ගැනීලම් නිලයෝග මත බව 

පැහැදිලිව ලපනී යයි. එකී රඳවා ගැනීලම් නිලයෝගය ලබා ගැනීම සඳහා  විධිමත් 

ඉේලීමක් මහනුවර අපරාධ හා ලමලහයුම් අංශලේ සථ්ානාධිපති උප ලපාලිස ්

පරීක්ෂක ධර්මරත්න ලිඛිතව ලමම නඩුලේ චූදිත මාර්ගලයන් ලජයෂ්ඨ ලපාලිස ්

අධිකාරී අලශෝක රත්නවීර ලවත ඉදිරිපත් කර ඇත. ලම් බව වි. 05 සිට වි. 07A 

දක්වා ලේඛන මගින් පැහැදිලි ලේ.  

 

චූදිත මහනුවර පිහිටි නිල සුනඛ අංශය භාර ලපාලිස් අධිකාරීවරයා වශලයන් 

කටයුතු කර ඇත. විලශ්ෂලයන්ම උඩතලවින්න දස පුද්ගල ඝාතනලයන් පසු 

ලමම කටයුතු විමර්ශනය කිරීම සඳහා ලපාලිස්පතිවරයා විසින් චූදිත පත් කර 

ඇත. පැමණිේලලන් පැ. 17 ලලස ලකුණු කරන ලද NSB/684/2001 දරණ 
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නඩුවට ඉදිරිපත් කර ඇති අතුරු වාර්තාව ප්‍රකාරව අපරාධ නඩු විධාන සංග්‍රහලේ 

125 වන වගන්තිය යටලත් උඩතලවින්න ඝාතනය පිළිබඳ විමර්ශන කටයුතු 

කරලගන යන බවට වාර්තා කර ඇත. 

 

පැමිණිේලලන්ම පැ. 17 ලලස ලමම ලේඛනය ලකුණු කර තිබුණද චූදිත 

සාක්ි ලදන අවස්ථාලේදී ලමම විමර්ශනය සඳහා චූදිත පත් කල බවට වූ විදුලි 

පණිවිඩය ඔප්පු කිරීලම් භාරයට යටත්ව ලකුණු කරන ලලසට ඉේලා සිටියද 

පැමිණිේලලන්ම පැ. 17 ලලස ලකුණු කරන ලද වැඩිදුර වාර්තාව අනුව කිසිදු 

අවස්ථාවක ලමම පැ. 17 දරණ ලේඛනය වයාජ ලේඛනයක් ලහෝ අසතය 

ලේඛනයක් බවට පැමිණිේල පවසා ලනාසිටින ලදී. 

 

ලම් අනුව ලපාලිසප්තිවරයා විසින් උඩතලවින්න දස පුද්ගල මිනිස් ඝාතනයට 

අදාල විමර්ශන කටයුතු සිදු කිරීම සඳහා චූදිත පත් කලේය යන කරුණ තහවුරු 

වී ඇති බවට මම තීරණය කරමි. 

 

ඒ අනුව චූදිත 2002.01.02 වන දින අතුරුගිරිය ආරක්ෂක නිවසන්ය පරීක්ෂා 

කිරීමට ලපර එවකට ආරක්ෂක නිලයෝජය ඇමතිවරයා වශලයන් සිටි අනුරුද්ධ 

රත්වත්ලත් මහතාලේ නිවස පරීක්ෂා කිරීම, මහනුවර යටිනුවර වීදිලේ සිංහ 

ලරජිලම්න්තු කඳවුර පරීක්ෂා කිරීම, කුරුණෑගල ලබෝයගලන් යුධ හමුදා කඳවුර 

පරීක්ෂා කිරීම යන කරුණු කිසිදු ආකාරයකට හබයට ලක් වූ කරුණු ලනාලේ. 
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මා ඉහතින් සඳහන් කරන ලද කරුණු සියේලම සළකා බැලීලම්දී චූදිත විසින් 

අනුරුද්ධ රත්වත්ලත් ඇමතිවරයාලේ පුත්‍රලයකු වන  ානුක රත්වත්ලත් නමැති 

අය සැඟවී සිටින ස්ථානය ලසායා ලමලහයුම් කිරීම නීතියට පටහැනි ලනාලේ. 

විලශ්ෂලයන්ම චූදිතට ලද ලතාරතුරක් අනුව අතුරුගිරිය මිලේනියම් සිටි නිවාස 

සංකීර්ණලේ මුස්ලිම් යුධ හමුදා නිලධරලයකුලේ නිවලස් ඔහු රැදී සිටින බවට ලද 

ලතාරතුර පරික්ෂා කිරීම සඳහා යුධ හමුදාලේ සහාය ලබාලගන ඇති බව 

පැමිණිේල ලවනුලවන්ම සාක්ියට කැඳවන  ලද බ්‍රිලේඩියර් ධර්මරත්න එනම් 

පැ.සා. 11, ලම්ජර් ලපාඩිරාලහාමි එනම් පැ.සා. 12 සහ ලම්ජර් ක්ලිෆර්ඩ් ද 

ලසායිසා එනම් පැ.සා. 10 ලේ සාක්ි වලින් තහවුරු ලේ. පැමිණිේලලන්ම 

සාක්ියට කැඳවන ලද ඉහත සාක්ිකරුවන්ලේ සාක්ි වලින් තහවුරු වූ 

ආකාරයට උඩතලවින්න දස පුද්ගල ඝාතන නඩුලේ යම්කිසි සැකකරුලවකු 

සැඟවී සිටින්ලන් යැයි කියනු ලබන ස්ථානයක් පරීක්ෂා කිරීමට නීතයානුකූල 

බලය චූදිත සතු ලේ. එලස්ම එවැනි පුද්ගලලයකුට සැඟවී සිටීමට අධාර හා 

අනුබල ලදන පුද්ගලලයකු අත්අඩංගුවට ගැනීමටද චූදිතට නීතයානුකූල බලයක් 

ඇත. 

 

පැමිණිේලලන් ඉදිරිපත් කරන ලද සාක්ි විලශ්ෂලයන්ම පැමිණිේලේ සාක්ි 

අංක 02 ලේ සාක්ිය වැදගත් සාක්ියක් වන අතර අතුරුගිරිය මිලේනියම් සිටි හි 

තිබූ යුධ හමුදා බුද්ධි අංශලේ ආරක්ිත නිවසන්ය රහසිගත ස්ථානයක් ලේ. එය 

කිසිදු ස්ථානයක යුධ හමුදාව ලහෝ ලවනත් ආරක්ෂක අංශයකට අයත් ස්ථානයක් 

බවට සඳහන් කරන සථ්ානයක් ලනාලේ. චූදිත 2002.01.02 එම සථ්ානයට යන 
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විට එය හුදු නිවාසයක් වශලයන් තිබී ඇති අතර එහි සිටි ජයමාන්න නමැති යුධ 

හමුදා බුද්ධි අංශ නිලධාරියාට දැනුම් දී ලමම සථ්ානය පරීක්ෂා කර ඇත.  

 

පැමිණිේලේ සාක්ි අංක 06 ලම්ජර් ජනරාේ ලහන්දාවිතාරණට අනුවද ලමම 

ස්ථානය පිළිබඳව දැනලගන සිට ඇත්ලත් සාක්ිකරු, පැමිණිේලේ සාක්ි අංක 

08 සහ යුධ හමුදාපතිවරයා පමණි. ලම්ජර් ක්ලිෆර්ඩ් ද ලසායිසාලේ සාක්ිය 

අනුවද ලමම ස්ථානය චූදිත විසින් ලසායාලගන ඇත්ලත් නිවාස සංකීර්ණලේ 

කාර්යාලලයනි. ලම් අනුව චූදිත ලමම ස්ථානයට පිටව යන විට ස්ථානය යුධ 

හමුදා ආරක්ිත නිවසන්යක් බවට පූර්ව දැනුමක් තිබී ලනාමැති බව පැහැදිලි ලේ. 

 

ඒ අනුව උඩතලවින්න සමූහ මිනිස් ඝාතනය සිදුවීම විමර්ශනය කරනු ලබන 

ලපාලිස් අධිකාරීවරලයකු වශලයන් තමාට ලද ලතාරතුරක් පරීක්ෂා කිරීම සඳහා 

බලතල තිබුණද, ලමම ස්ථානය යුධ හමුදා නිලධරලයකු සතු ස්ථානයක් වන 

ලහයින් ඔහු යුධ හමුදා ලපාලීසිලේ සහාය  ලබාලගන ලමම විමර්ශන කටයුත්තට 

සහභාගී වී ඇත. එපමණක් ලනාව පැමිණිේලලන් පැ. 17 ලලස ලකුණු කරන ලද 

ලේඛනය ප්‍රකාරවම ලමම විමර්ශන කටයුත්තට යුධ හමුදාලේ නිසි සහායක් 

ලනාලැබලන බව පවසා යුධ හමුදා ලපාලිස් නිලධරලයකුලේ සහාය ලබා 

ගැනීමට අධිකරණ නිලයෝගයක්ද ලබාලගන ඇත. ලම් අනුව මිලේනියම් සිටි 

නිවාස සංකීර්ණලේ පිහිටි ආරක්ිත නිවස්නය ලවත ඇතුළු වීම දක්වා වූ කාර්ය 

පටිපාටිය චූදිත විසින් නිසි නීතයානුකූල ක්‍රමලේදයක් ඔස්ලස් සිදු කර ඇති බව 
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ඉතා පැහැදිලිව ලපනී යන අතර ඔහු එහිදී තම නිල බලය අයුතු ලලස භාවිතා 

කිරීමක් සිදු කර ඇති බවට සැළකීමට ලහෝ හැකියාවක් නැත. 

 

එම නිවස පරීක්ෂා කිරීලම්දී කාමරයක් තුළ විවිධ ගිනිඅවි සහ ආයුධ තිබී ඇත. 

එහිදී ලමම ස්ථානය පැවති ආකාරය අනුව එය හුලදක් නිවාස සංකීර්ණයක පිහිටි 

එක් නිවාස ස්ථානයකි. ඒ තුළ ක්ලේලමෝ ලබෝම්බ, තර්ලමෝබැරැක් ලබෝම්බ, 

සයනයිඩ් කරේ, ගිනිඅවි සහ LTTE ඇඳුම් සැළකිය යුතු ප්‍රමායක් තිලබන 

අවස්ථාවක සාම නිලධරලයකු වශලයන් ලපාලිස් නිලධරලයකුට ඒ පිළිබඳව 

විමර්ශනය කිරීමට අනිවාර්ලයන්ම බලයක් තිබිය යුතුය. විලශෂ්ලයන්ම ලමය 

සළකා බැලිය යුතු වන්ලන් චූදිත විමර්ශනය කරනු ලැබූ උඩතලවින්න දස 

පුද්ගල ඝාතන සිද්ධියට අදාලව ඒ වන විටත් යුධ හමුදා නිලධාරීන් කීප ලදලනකු 

සහ එවකට ආරක්ෂක නිලයෝජය ඇමතිවරයා සහ ඔහුලේ පුතුන් ලදලදලනකුද 

ඊට සම්බන්ධ බවට ලද ලතාරතුරු මත ලේ.  

 

පැමිණිේලලන් පැ. 18 ලලස ලකුණු කර ඇත්ලත් මහනුවර මලහ්ස්ත්‍රාත් 

අධිකරණ නඩු අංක බී 12056 දරණ නඩුව ලේ. එහි පැමිණිේල පැ. 18(1) 

වශලයන්ද, 2022.01.07 දිනැති මුේ ලතාරතුරු වාර්තාව පැ. 18(3) වශලයන්ද, 

ඉහතින් විස්තර කරන ලද සැකකරුවන් රඳවා ගැනීමට අවසරය ඉේලා 

ස්ථානාධිපති අපරාධ හා ලමලහයුම් විසින් ලකුණු කර ඇති වාර්තාව පැ. 18(2) 

වශලයන්ද, 2003.01.24 දිනැතිව එකී චූදිතයන් නිදහස් කරන ලලසට 

නීතිපතිවරයා ලවනුලවන් යවන ලද ලිපිය පැ. 18(4) වශලයන්ද ලකුණු කර ඇත. 
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පැමිණිේලලන් පැ. 17 ලලස ලකුණු කර ඇති එන්.එස්.බී 684/2001 ලතාරතුරු 

වාර්තාව අනුව 2001.12.31 වන දින සථ්ානාධිපති අපරාධ හා ලමලහයුම් අංශය 

පන්විල මලහස්්ත්‍රාත්වරයා ලවත වාර්තා කර ඇත්ලත් උඩතලවින්න ඝාතනයට 

අදාලව විමර්ශනය පවත්වාලගන යාලම්දී විමර්ශන කටයුතු කරලගන යාමට සිදුව 

ඇත්ලත් ශ්‍රී ලංකා යුධ හමුදාව මුේ කරලගන බවයි. එම වාර්තාලේ සඳහන් පහත 

ලේදය ලකලරහි අධිකරණලේ අවධානය ලයාමු කරන ලදී. එය ලමලසය්. 

 

“..........තවද කමම සිද්ධධිය සම්බන්ත්‍රධකයන්ත්‍ර විමර්ශනය 

පවත්තවොකගන යොකම්දී කබොකහොමයේ විමර්ශන කරකගන යොමට සිදුව 

ඇත්තකත්ත ශ්‍රී ලංකො යුධ හමුදොව මුල් කරකගනය. කමහිදී කමම 

විමර්ශනයට යුධ හමුදො කපොීසිකේ සහොය නිසි කලස අප විමර්ශන 

කණ්ඩයොමට කනොලැකබන බැවින්ත්‍ර විමර්ශන අවසන්ත්‍ර කිරීකම් 

අපහසුතොවයේ කගොඩනැගී ඇත. එබැවින්ත්‍ර කමම විමර්ශන කටයුතු 

ඉේමන්ත්‍ර කිරීම සඳහො යුධ හමුදො කපොීසිකේ විකශ‍ෂ විමර්ශන අංශකේ 

කම්ජර් ේලිෆර්ේ කසොයිසො යන නිලධොරියො මහනුවර අපරොධ සහ 

කමකහයුම් අංශකේ කපොලිස‍ අධිකොරී         කේ. උඩුගම්පල මහතොකේ 

පරීේෂණ කණ්ඩොයමට අනුයුේත කිරීමට යුධ හමුදොපතිවරයොට 

නිකයෝගයේ ලබො කදන කලසත්ත ඉල්ලො සිටිමි.” 
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ලමම නඩුලේ චූදිත අතුරුගිරිය නිවාසය පරීක්ෂා කිරීමට පිටව ලගාස් ඇත්ලත් 

මහනුවර ලජයෂඨ් ලපාලිස් අධිකාරීවරයාට දැනුම් දී ඔහුලේ නිලයෝග මත ලවනත් 

ලපාලීසියකින් ලබා ගත් වාහනයකින් බවටද පවසන ලදී. ලම් සම්බන්ධලයන් 

චූදිත උසස් නිලධාරීන්ලේ ගමන් සටහන් ලපාලත් සටහන් ලයාදා ඇති අතර එය 

වි.16 ලලස ලකුණු කරන ලදී.  

 

ලමම කරුණ චූදිත හරස් ප්‍රශ්න වලට භාජනය කිරීලම්දී පැමිණිේල විසින් 

හරස් ප්‍රශන් වලට ලක් කර නැත. 

 

එබැවින් ලමම කරුණ පැමිණිේල විසින් පිළිගත් කරුණක් ලලස සැළකීමට 

සිදු ලේ. මක්නිසාදයත් චූදිත අතුරුගිරිය මිලේනියම් සිටි නිවාස සංකීර්ණය 

පරීක්ෂා කිරීමට පිටව ගිලේ උඩතලවින්න ඝාතනයට අදාල විමර්ශන කටයුත්තක් 

සඳහාය යන කරුණ ලමම නඩුලේ ඉතා වැදගත් කරුණක් වන අතර එලස් පිටව 

ලගාස් ඇත්ලත් උසස් ලපාලිස් නිලධාරීන්ට දැනුම් දීලමන් බව පවසන කරුණ 

පැමිණිේල හබයට ලක් ලනාකිරීලමන් ලපනී යන්ලන් එය පැමිණිේලද පිළිගත් 

කරුණක් බවයි. ලම් සම්බන්ධලයන් අධිකරණය දැඩිමුණි ඉන්ත්‍රරකස‍න සහ 

දැඩිමුණි විමලකස‍න එදිරිව නීතිපති (2008) සඳහන් කරමින් ලශ්‍ර්ෂඨ්ාධිකරණලේ 

පං  පුද්ගල විනිසුරු මඩුේලක තීරණය ප්‍රකාශයට පත් කරන ලද SCTAB 

Appeal 02/2012 කුමොරසිරි සහ තවත්ත අය එදිරිව නීතිපති නඩුකේ ශිරොනි 

තිලකවර්ධන විනිසුරුතුමිය සාකච්ඡා කර ඇත. 
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ලමම කරුණ සළකා බලන විට පැහැදිලිව ලපනී යන්ලන් චූදිත ලමම 

විමර්ශනය සඳහා මහනුවරින් පිටව යන්ලන් නීතයානුකූලව ඉහළ නිලධාරීන්ට 

දැනුම් දී නිසි අනුමැතියකින් බවයි.  

 

එපමණක් ලනාව චූදිත අතුරුගිරිය නිවාස සංකීර්ණයට ලගාස ් ඇත්ලත් 

නාරාලහ්න්පිට යුධ හමුදා ලපාලීසියට ලගාස් එහි ඉහළ නිලධාරීන් දැනුවත් කර 

ලම්ජර් ක්ලිෆඩ් ද ලසායිසා සමග ලේ. පැමිණිේල ලවනුලවන් සාක්ියට කැඳවන 

ලද සාක්ි අංක 11 බ්‍රිලේඩියර් ධර්මරත්න, සාක්ි අංක 12 ලම්ජර් ලපාඩි 

රාළහාමි යන අයලේ සාක්ි වලින්ද ලමම තත්ත්වය තහවුරු ලේ.  

 

ලමම නඩුලේ ඉදරිපත් වී ඇති සාක්ි සියේල සළකා බැලීලම්දී විලශෂ්ලයන්ම 

පැමිණිේලලන් පැ. 01 සිට පැ. 18 දක්වා ලකුණු කරන ලද ලේඛන අනුවද යම් 

යම් ගිනිඅවි සහ විවිධ වර්ගලේ ලබෝම්බ ලම්ජර් නිලාම්ට සහ යුධ හමුදා බුද්ධි 

අධයක්ෂක නමින් නිකුත් කර තිබුණද, ලමම කිසිදු අවියක් අතුරුගිරිලේ 

නිවස්නලේ රඳවා තැබීමට අවසර ලබා දී ඇති බවට කිසිදු ලේඛනමය සාක්ියක් 

ඉදිරිපත්ව නැත. 

 

 

පැමිණිේලලන් පැ. 09 ලලස ලකුණු කරන ලද ලේඛනය සළකා බැලුවද එහි 

සඳහන් කර ඇත්ලත් එහි සඳහන් අවි ආයුධ මඩකලපුව ප්‍රලද්ශලේ මුදා ලනාගත් 

ප්‍රලද්ශවල පැවති යුධ හමුදා ක්‍රියාකාරීත්වයට භාවිතා කිරීම සඳහා ලබා දුන් ඒවා 



Page 80 of 94 
 

මිස, ඒවා අතුරුගිරිය ආරක්ිත නිවස්නලේ තැන්පත් කර තැබීමට අවසර ලබාදී 

තිබූ බවක් ලනාලේ. 

 

එවැනි තත්ත්වයක් තුළ යම්කිසි ලපෞද්ගලික නිවාසයක් තුළ යුධ හමුදා බුද්ධි 

අංශ නිලධාරීන් කීප ලදලනකු රැඳී සිටීම සහ ඔවුන් භාරලේ ඉතා දරුණු ඝණලේ 

අවි ආයුධ තිලබන අවසථ්ාවක හුලදක් යම් නිලධරලයකු විසින් ඒවා 

නිතයානුකූලව නිකුත් කර තිබුලණ් යැයි පැවසීම ප්‍රමාණවත් ලනාවන අතර 

වගකිව යුතු ලපාලිස් නිලධරලයකු වශලයන් තමා කරනු ලබන විමර්ශනලේ 

බරපතල භාවය සමග සළකා බලන විට මිලේනියම් සිටි නිවාස සංකීරණේ 

නිවසක තිබූ ලමම අවි ආයුධ සහ පුද්ගලයන් පිළිබඳව විමර්ශනය කිරීම ආරම්භ 

කිරීම ලහෝ ඔවුන් අත්අඩංගුවට ගැනීම නීති විලරෝධී ක්‍රියාවක් ලලස ලමම නඩුලේ 

ඉදරිපත් වී ඇති සාක්ි සළකා බැලීලම්දී තීරණය කිරීමට හැකියාවක් නැත.  

 

නමුත් පැමිණිේලලන් පැ. 17 ලලස ලකුණු කරන ලද ලේඛනලේ 

අන්තර්ගතය සළකා බලන විට සහ චූදිත ලමම අධිකරණලේ දිවුරුම්පිට දුන් 

සාක්ිය අනුව උඩතලවින්න ඝාතන නඩුවට යුධ හමුදාලේ නිසි සහාය 

ලනාලැලබන්ලන්ය යන කරුණ පැමිණිේල ලවනුලවන් සාක්ි දුන් පැමිණිේලේ 

සාක්ි අංක 06 ලම්ජර් ජනරාේ කපිල ලහන්දාවිතාරණ සහ සාක්ි අංක 08 

ලම්ජර් සුලර්ෂ් සලේ යන නිලධාරීන් සාක්ි දුන් විලාෂය අනුව තහවුරු ලේ.   
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විලශ්ෂලයන්ම පැමණිේල ලවනුලවන් සාක්ි දුන් සාක්ි අංක 08 විත්තිලේ 

හරස් ප්‍රශන් වලට පිළිතුරු ලදමින් 2021.03.19 වන දින ලප.ව. 10.25 සටහලන් 

12 සහ 13 පිටුවල දී ඇති සාක්ි වලින් එය පැහැදිලි ලේ. 12 වන පිටුලේ පහත 

ප්‍රශ්න වලට දී ඇති පිළතුරු වැදගත් ලේ. 

 

ප්‍ර :- මම තමුන්ට ලයෝජනා කරනවා ඒ අවසථ්ාලේ 2001 ජනවාරි මාසලේදී ලම් 

විත්තිකරු තමුන්ට ලම් කාරණාව කිවුවයි කියලා. ඒ කියන්ලන් ලලාහාන් 

රත්වත්ලත්,  ානුක රත්වත්ලත් ඔය ස්ථානයට ආවාද කියලා සැක 

සහිතයි. ආයුධ සැක සහිතයි. ඒ නිසා තවදුරටත් විමර්ශනය කරන්න  

ඕලන් කියලා ලම් විත්තිකරු තමුන්ට කිේවයි කියලා මම ලයෝජනා 

කරනවා? 

උ :- ඔලබ් ලයෝජනාව පිළිගගන්නවා. නමුත් මලේ මතකලේ හැටියට මම 

ප්‍රකාශය කලේ. ඒක මම ඒ අවසථ්ාලේදී එලහම එකක් ප්‍රකාශ කලේ 

නැහැ.  ගරු ස්වාමීනි, මම හමුදා නිලධාරිලයක්. අපි ලම්ලක් ලවන 

ලකාලහාමද ඉලවන්ට්ට ගැන අපි දන්ලන් නැහැ. අප සම්පූර්ණලයන්ම 

ලෆෝකස් කරන්ලන් ලම් සිදුවීම, ලම් සිදුවීලමන් ඒ නිලධාරීන් ලබ්රා 

ගැනීමට ඒ ජස්ටිිලක්ෂන් එක තමයි මම කරන්ලන්. එලහම නැතුව 

අලනකුත් සිදුවීම් පිළිබඳව යුධ හමුදා නිලධාරිලයක් හැටියට, බුද්ධි 

නිලධාරිලයක් හැටියට අපිට අයිති ලවන්ලන් නැහැ. ලමාකද අලප් 

ලෆෝකස් එක ලගාඩක් ලවනස්. 
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ප්‍ර :- මහත්මයා කරුණාකරලා කියන්න තමුන් කිවුලේ තමුන්ලේ ලෆෝකස ්එක 

ලවන්ලන් ලමානවද ලම් සිදුවීලමන් ලම් නිලධාරීන් ලබ්රා ගන්න එක? 

උ :- එලහමයි. 

ප්‍ර :- එතලකාට ඒ ඉලක්කය කරා යන එක තමයි තමුන්ලේ අරමුණ වුලණ් 

ලන්ද? 

උ :- ඔේ. 

ප්‍ර :- ඒතලකාට ඒ ඉලක්කය කරා යන එක තමයි තමුන්ලේ අරමුණ ලන්ද? 

උ :- ඔබ නිවැරදියි. 

 

අලනක් අතට පැමිණිේල ලවනුලවන් සාක්ි දුන් ලම්ජර් ජනරාේ කපිල 

ලහන්දාවිතාරණ චූදිත ලමම නිවස්නය පරීක්ෂා කිරීම සඳහා යන ලද්ලද් යුද 

හමුදා ලපාලීසිලේ විනයාරක්ෂකට දැනුම් දී යුධ හමුදා ලපාලිස් නිලධාරිලයකු 

සමග බවට කළ ලයෝජනාව සම්බන්ධලයන් ඔහුලේ පිළිතුර වූලේ ලමය 

කුමන්ත්‍රණයක් බවයි.  

 

ලමය සතයයක් නම් නීතිපතිවරයා විසින් ලමම නඩුව පැවරීලම්දී එම 

කුමන්ත්‍රණයට සහභාගී වූලේ යැයි කියනු ලබන යුධ හමුදා නිලධාරීන්ට ලහෝ 

ලවනත් අයවළුන්ට එලරහිව ල ෝදනා ලගානු ලනාකර තිබීම සළකා බලන විට 
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ලපනී යන්ලන් ලම්ජර් ජනරාේ ලහන්දාවිතාරණ පවසන එම කරුණ හුදු 

ප්‍රකාශයක් පමණක් බවයි. 

 

ලම් අනුව පැමිණිේල ලවනුලවන් සාක්ි දුන් ලම්ජර් ජනරාේ කපිල 

ලහන්දාවිතාරණ සහ ලම්ජර් සලේ යන අයවළුන්ලේ සාක්ි වලින් පැහැදිලිව 

ලපනී ගිලේ ඔවුන්ලේ ඒකායන අරමුණ මිලේනියම් සිටි නිවාස සංකීර්ණලේ සිටි 

යුධ හමුදා බුද්ධි අංශලේ නිලධාරීන් ලබ්රා ගැනීම හැර චූදිත විසින් කරනු ලබන 

විමර්ශන කටයුත්තට යම් ලහෝ සහායක් ලබා දීම ලනාවන බවයි.  

 

ශ්‍රී ලංකාලේ පැවති යුධමය කාලසීමාව තුළ ශ්‍රී ලංකා යුධ හමුදාව ලමන්ම 

ලසසු හමුදා හා ලපාලීසියද ශ්‍රී ලංකාලේ ආරක්ෂාව තහවුරු කිරීම සඳහා 

තීරණාත්මක ලමලහවරක් සිදු කල බව අවිවාදිතය. එලස් වූ පමණින් එකී 

ආයතනවල සාමාජිකයන් රලට්ට නීතිමය පාලනලයන් බැහැර ලනාලේ. ඔවුන් 

සියළු ලදනාම නීතිය හා සාමය ක්‍රියාත්මක කරන ආයතන වලට සහාය විය 

යුතුය. මක්නිසාදයත් ඔවුන් නීතියට පිටින් ක්‍රියා කිරීමට බලයක් ඇති අයවළුවන් 

ලනාවන ලහයිනි. 

 

ලම් අනුව උඩතලවින්න දස පුද්ගල ඝාතන නඩුව සළකා බලන විට චූදිත 

විසින් ලමම විමර්ශනය සිදු කලේය යන කරුලණ්දී ඔහු රාජය රහස් සතුරන් අතට 

පත් කිරීලම් අරමුණින් කටයුතු කල බවට තීරණය කලහැකිද යන්න සළකා 

බැලිය යුතුය. ලමම කරුණද සළකා බැලිය යුතු වන්ලන් ඔහු හට 
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ලපාලිසප්තිවරයා  නියම කර තිබූ විමර්ශන කටයුත්ත සමග එක්ව සළකා 

බලමිනි.  

 

මැතිවරණ සමයක යම් මැතිවරණ කටයුත්තකට සහභාගී වූ ලහෝ යම් 

අලප්ක්ෂකලයකුට සහාය දක්වන ලද පුද්ගලයන් දස ලදලනකු එකම ස්ථානයක 

ලවඩි තබා ඝාතනය කිරීම සරළ සිද්ධියක් ලලස සැළකීමට හැකියාවක් නැත. 

එලස්ම මියගිය පුද්ගලයින් සියළු ලදනාම මුසල්ිම් වැසියන් වීම තුළ එය වාර්ගික 

සහ ආගමික ලනාසන්සුන්තාවයකට ලහ්තුවිය හැකි බරපතල සිදුවීමකි. එකී 

විමර්ශනයට අදාලව නඩු පවරා තිබුලණ් ශ්‍රී ලංකා ජනරජලේ නීතිපතිවරයා විසින් 

වන අතර නඩුලේ ඉදිරිපත් වී ඇති සාක්ි සමස්ථයක් ලලස සළකා බැලීලම්දී නඩු 

පැවරීවමට ලක්ව තිබුලණ් එවකට ආරක්ෂක නිලයෝජය ඇමතිවරයා සහ ඔහුලේ 

පුතුන් ලදලදලනකුද ඇතුළුව යුධ හමුදා නිලධාරීන් පිරිසකි.  

 

 එබැවින් එකී විමර්ශනයට අදාලව යුධ හමුදා බුද්ධි අංශ නිලධාරීන් සිටින 

ලද ස්ථානයක් පරීක්ෂා කිරීම, ඔවුන් භාරලේ තිබූ ගිනිඅවි සහ අවි ආයුධ 

අත්අඩංගුවට ගැනීම, ඒ පිළිබඳව අධිකරණයට කරුණු වාර්තා කිරීම, රාජය රහස ්

ලසායා බැලීම, ප්‍රසිද්ධ කිරීම ලලස සැළකීමට හැකියාවක් තිලබ්ද? 

 

රාජය රහස් පනලත් මුඛය පරමාර්ථය වන්ලන් රාජය ආරක්ෂාවට අහිතකර 

ක්‍රියාවන් සිදු කිරීම වැලැක්වීම සහ රාජය රහස් සතුරන් අතට පත් කිරීම 

වැලැක්වීම ලේ.  
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ලමම නඩුලේදී චූදිත යම් ආකාරයකට තම බලය ඉක්මවා ලහෝ වැඩිදුර 

විමර්ශනය කිරීමකින් ලතාරව අතුරුගිරිය ආරක්ෂක නිවස්නලේ සිටි පුද්ගලයන් 

අත්අඩංගුවට ගත්ලත් යැයි උපකේපණය කලද එහිදී චූදිතලේ ඒකායන 

පරමාර්ථය වී ඇත්ලත් උඩතලවින්න දස පුද්ගල ඝාතනලේ සැකකරුවන් සහ 

යම්කිසි සථ්ානයක තිබූ බරපතල අවි පිළිබඳ විමර්ශනය කිරීම ලේ. ඒ  හැර රාජය 

රහස් ලහෝ ආරක්ෂක කටයුතු පිළිබඳව ලතාරතුරු සතුරු කේලියකට ලහෝ සතුරු 

කණ්ඩායමකට ලබාදීම ලනාවන බව ඉදිරිපත්වී ඇති සාක්ි සමසථ්යක් ලලස 

සළකා බැලීලම්දී ලපනී යයි. 

 

මා ඉහතින් විසත්ර කර ඇති පරිදි චූදිත මිලේනියම් සිටි නිවස්නයට යන 

අවස්ථාව වන විට එය යුධ හමුදා ආරක්ිත නිවස්නයක් බවට කිසිදු දැනුමක් 

තිබුණු බවට සාක්ි ඉදිරිපත්ව නැත. ඔහු එම ස්ථානයට යන විට එය නිවාස 

සංකීර්ණයක පැවති එක් නිවසක් පමණක් බව ඉදිරිපත්ව ඇති සාක්ි වලින් 

ලපනී යයි. පැමිණිේලේ සාක්ි අංක 06 ට අනුව ලමය යුධ හමුදා බුද්ධි අංශලේ 

ආරක්ිත නිවස්නයක් බව දැනලගන සිට ඇත්ලත් පැ.සා. 06, පැ.සා. 08, යුධ 

හමුදාපතිවරයා සහ එහි රැඳී සිටි නිලධාරීන් පමණි. 

 

චූදිත විසින් 2001.12.05 වන දින පැවති මැතිවරණයට ලපර ලමවැනි 

බරපතල සිදුවීම් සිදුවිය හැකි බවට තම ඉහළ නිලධාරීන්ට වාර්තා කර තිබීම 

සළකා බලන විට ලමම තත්ත්වය මැනවින් තහවුරු ලේ.  
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චූදිත දිවුරුම්පිට සාක්ි ලදමින් 2001 ලදසැම්බර් මස පැවති පාර්ලිලම්න්තු 

මැතිවරණයට ලපර මහනුවර දිස්ි ක්කය තුළ ප්‍ර ණ්ඩකාරී තත්ත්වයන් සිදු විය 

හැකි බවට ඉහළ නිලධාරීන්ට වාර්තා කලේය යන කරුණද පැමිණිේලලන් හරස ්

ප්‍රශ්න අසන අවසථ්ාලේදී හබයට ලක් වී නැත. 

 

අලනක්අතට විත්තිලයන් වි. 12 ලලස ලකුණු කරන ලද 2002.01.05 දිනැති 

නිලයෝජය ලපාලිස්පති මධයම බටහිර ලමම වැටලීමට අදාලව උපලදස ්

ලබාලදමින් පවසා ඇත්ලත් චූදිත විසින් අත්අඩංගුවට ගන්නා ලද නඩු භාණ්ඩ 

ඡායාරූපගත කර වීඩිලයෝගත කරන ලලසයි. 

 

ඒ අනුව එම කටයුත්තද චූදිත සිදු කර ඇත්ලත් ඉහළ නිලධාරීන්ලේ උපලදස ්

මත ලේ. 

 

එලස්ම චූදිත දිවුරුම්පිට සාක්ි ලදමින් ලමම කාලසීමාව තුළ එනම්, 

මැතිවරණ සමය තුළ එවකට එක්සත් ජාතික පක්ෂ නායකයා වශලයන් කටයුතු 

කරන ලද රනිේ වික්‍රමසිංහ මහතා සහ එක්සත් ජාතික පක්ෂලේ රැසව්ීම් ඉලක්ක 

කරලගන යුධ හමුදා බුද්ධි අංශ නිලධාරීන් විසින් සහ ලවනත් යුධ හමුදාලේ 

උපලද්ශකයන්ලේ ලමලහයවීම මත යම් ක්‍රියාකාරකමක් සිදු වන බවට රූපවාහිනී 

ප්‍රවෘත්ති විකාශයක් සිදු වූ බවට පවසන ලදී. ලම් සම්බන්ධලයන් පැමිණිේලේ 

සාක්ි අංක 06 ලම්ජර් ජනරාේ ලහන්දාවිතාරණ මාර්ගලයන් පැ. 08 ලලස ලිපි 

ලගානුවක් ලකුණු කරන ලදී. එම ලිපි ලගානුව තුළ අතුරුගිරිලේ නිවාසය කුලියට 
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ගැනීමට අදාල ගිවිසුම අන්තර්ගත ලේ. එම ලගානුව තුළ එවකට යුද හමුදාපති 

ලලෆ්ටිනන්ට්ට ලජනරේ එේ.පී බලගේල මහතා විසින් 2001.11.10 දිනැතිව 

එක්සත් ජාතික පක්ෂ සභාපති  රිත රත්වත්ත මහතාට යවන ලද ලිපියක් 

අන්තර්ගත ලේ. එම ලිපිය ලිවීමට පාදක වී ඇත්ලත් චූදිත සාක්ි ලදමින් පවසන 

ලද කරුණ ලේ. එනම් චූදිත පවසා සිටිලේ එක්සත් ජාතික පක්ෂලේ නායක 

රනිේ වික්‍රමසිංහ සහ පක්ෂ රැස්වීම් ඉලක්ක කරලගන ප්‍රහාරයක් සූදානම් කර 

ඇති බවට රූපවාහිනී ප්‍රවෘත්ති විකාශයක වාර්තා වූ බවයි. ලමම කරුලණහි 

අන්තර්ගතය සම්බන්ධලයන් චූදිතලේ සාක්ිය ප්‍රවාදක සාක්ියක් වුවද, එවැනි 

කරුණක් ප්‍රකාශය වූ බව හා එය චූදිතට ඇසුලන්ය යන කරුණ ප්‍රවාදක 

සාක්ියක් ලනාලේ. චූදිතට එවැනි ප්‍රවෘත්ති විකාශයක් ඇසුලන්ය යන කරුණ 

යුධ හමුදාපති බලගේලේ විසින් එක්සත් ජාතික පක්ෂ සභාපති  රිත රත්වත්ලත් 

මහතාට යවන ලද ලිපිලයන් තහවුරු ලේ. එනම් එම ලිපිලයහි අන්තර්ගතය 

ලනාව එවැනි ප්‍රවෘත්තියක් විකාශය වූ බවට චූදිත පවසන කරුණ එම ලිපිලයන් 

තහවුරු ලේ.  ලකලස්ලවතත් යුධ හමුදාපතිවරයා විසින් එම ලිපිලයන් කරන ලද 

ල ෝදනාව ප්‍රතික්ලෂප් කර ඇත.  

 

එවන් තත්ත්වයක් තුළ චූදිත විසින් අතුරුගිරිය නිවස්නය තුළ වූ ගිනිඅවි, 

ලබෝම්බ සහ LTTE ඇඳුම් සළකා බලන විට එය වැඩිදුර විමර්ශනයට ලක් 

කිරීමට සුදුසු බවට ලගන ඇති තීරණය නීතයානුකූල ලනාවන බවට නිගමනය 

කිරීමට හැකියාවක් නැත. 

 



Page 88 of 94 
 

එලස්ම මිලේනියම් සිටි නිවස්නලේ සිට අත්අඩංගුවට ගත් යුධ හමුදා 

නිලධාරීන් ත්‍රසත්වාදය වැලැක්වීලම් පනත යටලත් රඳවාලගන ප්‍රශ්න කිරීමට දින 

90 ක රැඳවුම් නිලයෝග නිකුත් ලනාකර තිබුණද, ඔවුන් සමග එම නිවස්නලේ සිටි 

සුභාෂ්කරන් නමැති අය රඳවාලගන ප්‍රශන් කිරීමට අවසර දී ඇත. ලමයද 

ගැටළුකාරී තත්ත්වයකි. පැමිණිේල ලවනුලවන් සාක්ි දුන් සාක්ි අංක 02, 06 

සහ 08 අනුව එම නිවාසලේ සිට අත්අඩංගුවට ගත් සියළුම ලදනා යුධ හමුදා බුද්ධි 

නිලධාරීන් සහ ලතාරතුරුකරුවන් ලේ. ඒ අතරින් යුධ හමුදා නිලධාරීන්ට රැඳවුම් 

නිලයෝග නිකුත් ලනාකිරීමටත්, පැ.සා. 06 සහ 08 පවසන ආකාරයට යුධ හමුදා 

බුද්ධි නිලධාරීන් දැනුවත්ව ඔවුන් සමග සිටි සිවිේ පුද්ගලලයකු වන 

සුභාෂ්කරන්ට ත්‍රස්තවාදය වැලැක්වීම පනත යටලත් රැඳවුම් නිලයෝග නිකුත් 

කිරීමද සළකා බලන විට ඔවුන් චූදිතලේ භාරයට ගැනීම සම්බන්ධලයන් චූදිතලේ 

සද්භාවය තහවුරු කරන කරුණකි. 

 

එලස්ම ලමම ස්ථානලේ තිබී අත්අඩංගුවට ගත් ගිනිඅවි සහ ලබෝම්බ අතරින් 

නිශ්ීය කළයුතු අවි ආයුධ විලශ්ෂ කාර්ය බලකාලේ සහකාර ලපාලස් අධිකාරී 

එඩාමා විසින් සිදු කර ඇත. එලසම් කුරුඳුවත්ත ලපාලීසියට පැමිණි විලශ්ෂ කාර්ය 

බලකාලේ නිලයෝජය ලපාලිසප්ති නිමේ ගුණතිලක විසින් ලමම ගිනිඅවි සහ 

ලබෝම්බ ප්‍රවාහනය කිරීම සඳහා විලශ්ෂ කාර්ය බලකාලේ වාහන ලබාදී ඇත. 

 

චූදිත ඒ වන විට ලපාලිස් අධිකාරීවරලයකි. ලමම ගිනිඅවි සහ ආයුධ 

මහනුවරට ප්‍රවාහනය කිරීම සඳහා වාහන ලබා ගැනීමට විලශෂ් කාර්ය බලකායට 
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නිලයෝග නිකුත් කිරීමට චූදිතට හැකියාවක් නැත. එය ලබාගත යුතු වන්ලන් 

විලශ්ෂ කාර්ය බලකාලේ ඉහළ නිලධාරීන්ලේ අනුමැතිය මත ලේ. විලශ්ෂ කාර්ය 

බලකාය ඒ සඳහා අවශය පහසුකම් සැපයීලමන්ද ලපනී යන්ලන් ලමම කර්තවය 

නීතයානුකූලව සිදුවී ඇති බවයි.  

 

එලස්ම පැමිණිේලලන් ඉදිරිපත් කරන ලද කිසිදු සාක්ියකින් අතුරුගිරිලේදී 

ලහෝ නාරාලහ්න්පිට යුධ හමුදා ලපාලිස් මූලසථ්ානලේදී ලහෝ කුරුඳුවත්ත ලපාලිස ්

ස්ථානලේදී නඩු භාණ්ඩ ඡායාරූපගත කිරීම සඳහා ලහෝ මාධයාවරන ලබාදීම 

සඳහා චූදිත විසින් මාධයකරුවන් කැඳවූ බවට කිසිදු සාක්ියක් ඉදිරිපත්ව නැත. 

 

පැමිණිේලලන් පැ. 11 ලලස ලකුණු කරන ලද ලේඛනලයහි අතුරුගිරිය 

ආරක්ිත නිවස්නය වැටලීම ලහ්තුලකාටලගන ඝාතනයට ලක් වූ ලහෝ ප්‍රහාරයට 

ලක් වූ බුද්ධි අංශ ක්‍රියාකාරකයින් ලතාරතුරුකරුවන්ලේ ලැයිසත්ුවක් ඉදිරිපත් 

කර ඇත. ලමම නඩුලේදී පැමිණිේල ලවනුලවන් සාක්ි දුන් පැමිණිේලේ සාක්ි 

අංක 02 ලහෝ ලවනත් කිසිදු සාක්ිකරුලවකුලගන් ලමම වැටලීම ලහ්තුලවන් 

අත්අඩංගුවට ගත් යුධ හමුදා බුද්ධි නිලධාරීන් පස්ලදනා සහ සිවිේ පුද්ගලයා හැර 

එම ස්ථානලේ ලවනත් පුද්ගලයන් සිටි බවට කිසිදු සාක්ියක් ඉදිරිපත්ව නැත. 

අඩුම තරමින් එම සථ්ානලේ රැඳී සිටිලේ යැයි කියනු ලබන ලවනත් බුද්ධි අංශ 

නිලධාරීන්ලේ, ලතාරතුරුකරුවන්ලේ ලහෝ එවැනි ලවනත් කිසිදු අලයකුලේ නාම 

ලේඛනයක් එම ස්ථානලේ තිබී චූදිතලේ භාරයට පත් වූ බවට සාක්ි ඉදිරිපත්ව 

නැත. එබැවන් පැ. 11 දරණ ලේඛනලේ සඳහන් පුද්ගලයන්ට සිදුවූ ජීවිත ලහෝ 
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ශාරීරික හානි චූදිත විසින් කරන ලද ලමම වැටලීම ලහත්ුලවන්ම සිදු වූ බවට 

කිසිදු සාක්ියක් ඉදිරිපත්ව නැත. 

 

ලම් අනුව අතුරුගිරිය මිලේනියම් සිටි හි ආරක්ෂක නිවසන්ය පරීක්ෂා කර 

යුධ හමුදා නිලධාරීන් සහ සුභාෂ්කරන් නමැති පුද්ගලයා තම භාරයට ලගන 

අධිකරණයට ඉදිරිපත් කිරීම දක්වා වූ කාර්ය පටිපාටිය තුළ චූදිත රාජය රහස ්

පනලත් ප්‍රතිපාදන ප්‍රකාරව වරදවේ කරන ලද බවට සාක්ි ඉදිරිපත්ව ලනාමැති 

බවට මම තීරණය කරමි. 

 

ඒ අනුව ඉදිරිපත් කර ඇති 01, 02, 03 සහ 04 ල ෝදනා පැමිණිේල සාධාරණ 

සැකලයන් ලතාරව ඔප්පු කර ලනාමැති බවට මම තීරණය කරමි. එම නිසා එකී 

ල ෝදනා වලින් චූදිත නිලදාස් කිරීමට මම තීරණය කරමි. 

 

මීළඟට සළකා බැලිය යුතු වන්ලන් චූදිත ඉහත කී පුද්ගලයන් නීති විලරෝධී 

ලලස රඳවා තැබීමට ආධාර හා අනුබල දී ඇත්ද යන්නයි. 

 

කපිතාන් නිලාම් ඇතුළු හය ලදලනකු මුේ අවස්ථාලේදී මහනුවර ලපාලිස ්

ස්ථානලේද, ඉන් පසුව කටුගස්ලතාට ලපාලිස් ස්ථානලේද රඳවා ඇත්ලත් 

මහනුවර ලජයෂඨ් ලපාලිස් අධිකාරී අලශෝක රත්නවීර විසින් ලබා දී ඇති රඳවා 

ගැනීලම් නිලයෝග මත ලේ. ලමම රඳවා ගැනීලම් නිලයෝගය චූදිත විසින් කරුණු 

වසන් කර ඉදිරිපත් කරන ලද ලතාරතුරු මත නිකුත් කර ඇති රඳවා ගැනීලම් 

නිලයෝගයක් බවට ලහෝ එකී රඳවා ගැනීලම් නිලයෝගය කූඨ ලේඛනයක් බවට 
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ලහෝ සාක්ි ඉදිරිපත්ව නැත. ත්‍රස්තවාදය වැලැක්වීලම් පනලත් ප්‍රතිපාදන ප්‍රකාරව 

ලජයෂ්ඨ ලපාලිස් අධිකාරීවරයා එම රඳවා ගැනීලම් නිලයෝගය නිකුත් කර ඇත.  

 

විත්තිය විසින් ඉදිරිපත් කරන ලද වි. 12 ලේඛනය අනුව එවකට මධයම 

පළාත භාරව සිටි ලජයෂ්ඨ නිලයෝජය ලපාලිසප්ති මහින්ද බාලසූරිය වාර්තා කර 

ඇත්ලත් ලමය චූදිත විසින් කරනු ලබන විශිෂ්ඨ ඝණලේ වැටලීමක් බවයි. ඒ 

අනුව චූදිතට අවශය සහාය ලබාලදන ලලසද නිලයෝජය ලපාලිස්පතිවරයා 

ලජයෂ්ඨ ලපාලිස් අධිකාරීවයාට දැනුම් දී ඇත. 

 

ලකලස්ලවතත් ලමම නඩුලේ සාක්ි දුන් විශ්‍රාමික ලජයෂ්ඨ නිලයෝජය 

ලපාලිසප්ති ලකාටකලදණිය, ලජයෂඨ් ලපාලිස් අධිකාරී ධර්මරත්න මාර්ගලයන් 

පවත්වන ලද මූලික පරීක්ෂණය හුලදක් බ්‍රිලේඩියර් ලහන්දාවිතාරණ සහ රැඳවුම් 

නිලයෝගයට ලක් වූ කපිතාන් නිලාම් ඇතුළු යුධ හමුදා නිලධාරීන්ලේ ප්‍රකාශ මත 

පමණක් නිගමනය කර ඇත. 

 

එහිදී එ ම අවි ආයුධ නීතයානුකූලව නිකුත් කර ඇති ආයුධ බවට කිසිදු 

විවාදයක් නැත. ලකලස්ලවතත් ලජයෂඨ් නිලයෝජය ලපාලිස්පති ලකාටකලදණිය 

අධිකරණලේ ඉදිරිපත් කරන ලද සාක්ිලයන් යුද හමුදා නිලධාරීන් රැක ගැනීලම් 

ලච්තනාලවන් පමණක් කටයුතු කර ඇති බව ලපනී යයි.  

 

2001 වසලර්දී පැවති රජය LTTE සංවිධානය සමග සාකච්ඡා කිරීම එකී 

රජලේ ප්‍රතිපත්තිමය තීරණයක් වන අතර එකී ප්‍රතිපත්තියට පටහැනිව රාජය 
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නිලධරලයකුට එය විලේ නය කිරීම ලහෝ ඊට විරුද්ධව කටයුතු කිරීම සුදුසු 

ලනාලේ. එහිදී ලජයෂඨ් නිලයෝජය ලපලිසප්ති ලකාටකලදණිය ලබාලදන ලද 

සාක්ිය හුලදක් තම පුද්ගලික ප්‍රතිපත්තිය මත පිහිටා චූදිතට එලරහිව ලබා ලදන 

ලද සාක්ියක් විණා චූදිත ලමහිදී අපරාධමය වරදක් සිදු කර තිලබ්ද නැද්ද යන්න 

සම්බන්ධලයන් ලදන ලද ස්වාධීන සාක්ියක් ලලස සැළකීමට හැකියාවක් නැත. 

 

මා ඉහතින් සඳහන් කරන ලද පරිදි යුධ හමුදා නිලධාරීන් පසල්දනා සහ 

සුභාෂ්කරන් නමැති අය මහනුවර ලපාලීසිලේ සහ කටුගස්ලතාට ලපාලීසිලේ 

රඳවා ඇත්ලත් ත්‍රස්තවාදය වැලැක්වීම පනත යටලත් නිකුත් කර ඇති වලංගු 

රැඳවුම් නිලයෝග මත ලේ.  එබැවින් චූදිත අයුතු ලලස සිර කර තැබීමකට ආධාර 

හා අනුබල දුන් බවට කිසිදු සාක්ියක් ඉදිරිපත් ලනාලේ. 

 

අලනක් අතට එම ල ෝදනාවල සඳහන් කර ඇත්ලත් මහනුවර මූලස්ථාන 

ලපාලිස් පරක්ෂක එඩ්මන් මලහන්්ර සහ කටුගස්ලතාට ලපාලීසිලේ ස්ථානාධිපති 

ජයම්පති ලමාලහාට්ටටිලගදර එම කාලසීමාව තුළ එම පුද්ගලයන් රඳවා සිටිලේ 

නම් ඔවුන් අයුතු ලලස සිර කර තැබීලම් වරද සිදු කරන ලද බැවින් චූදිත ඊට 

ආධාර හා අනුබල දුන් බවයි.  

 

ලමකී ල ෝදනා වලට අනුව අයුතු සිර කර තැබීලම් වරද සිදු කරනු ලබන්ලන් 

මහනුවර මූලස්ථාන ලපාලිස් පරීක්ෂක එඩ්මන් මලහ්න්ර සහ කටුගස්ලතාට 

ලපාලීසිලේ ස්ථානාධිපති ජයම්පති ලමාලහාට්ටටිලගදර යන අයවළුන් ලේ.   
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ලකලස් නමුත් එම නිලධාරීන් ලදලදනා එකී පුද්ගලයන් එම ලපාලිස ්

ස්ථානවල රඳවා තබන ලද්ලද් චූදිතලේ ලපළඹවීම මත ලහෝ බලකිරීම මත යන 

කරුණ සනාථ කිරීම සඳහා ඔවුන් සාක්ියට ලහෝ කැඳවා නැත. නමුත් ඔවුන් 

පැමිණිේලේ සාක්ිකරුවන් ලලස අධිල ෝදනා පත්‍රලේ නම් කර ඇත. 

(පැමිණිේලේ සාක්ි අංක 35 සහ 36) 

 

ලමම සියළුම කරුණු සළකා බැලීලම්දී ඉහත කී පුද්ගලයින් මහනුවර සහ 

කටුගස්ලතාට ලපාලීසිලේ රඳවා තබා ඇත්ලත් මහනුවර ලජයෂඨ්  ලපාලිස ්

අධිකාරීවරයා විසින් නිකුත් කර ඇති වලංගු රඳවා තබා ගැනීලම් නිලයෝග මත 

ලේ. 

 

එබැවින් ඉදිරිපත් වී ඇති සාක්ි සමස්ථයක් ලලස ළකා බැලීලම්දී චූදිත අයුතු 

සිර කර තැබීලම් වරදට ආධාර හා අනුබල දී ඇති බවට පැමිණිේල සාධාරණ 

සැකලයන් ලතාරව ඔප්පු කර ලනාමැති බවට මම තීරණය කරමි. ඉහත ලහ්තූන් 

අනුව ඉදිරිපත් කර ඇති 05 සිට 14 දක්වා ල ෝදනා වලින් චූදිත නිලදාස් කිරීමට 

මම තීරණය කරමි. 

 

මීළඟට ඉහත කී චූදිතයින්ට අමතරව ලම්ජර් ජනරාේ ලහන්දාවිතාරණට සහ 

එවකට යුධ හමුදාපතිව සිටි ලම්ජර් ජනරාේ බලගේලේට දණ්ඩ නීති සංග්‍රහලේ 

278, 279 වන වගන්ති යටලත් අසතය ලලස නඩු පැවරීම යන කරුණ සළකා 

බලමි. අපරාධ නඩු විධාන සංග්‍රහය පනලත් 136(1) ආ වගන්තිය යටලත් මීට  
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